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Otvorenie vianočnej dediny 13. decembra sprevádzalo vystúpenie detí z materských
a základných škôl. Foto Viera Barošková

I N F O R M A Č N Ý  M E S A Č N Í K  M E S T A  S E N I C A

Seničania zvolili
kontinuitu

Voľby do orgánov samosprávy obcí sa
konali  v sobotu 27. novembra a vo všet-
kých 17 okrskoch v meste sa uskutočnili
bez problémov. 

Z piatich kandidátov na primátora  naj-
viac hlasov dostal Ľubomír Parízek a po
tretí raz obhájil tento post. Po negativistic-
kej a deštrukčnej predvolebnej kampani
voči Ľubomírovi Parízkovi Seničania zvoli-
li kontinuitu. Dali mu  opäť mandát, aby
mohol vo svojom štvrtom volebnom
období pokračovať v práci a realizovať
všetky reálne, potrebné  a prospešné
plány pre rozvoj Senice v nasledujúcich
štyroch rokoch.

Občania zvolili aj  25 členné mestské
zastupiteľstvo, v ktorom má koalícia Strana
zelených Slovenska,  Most–Híd a Nová
demokracia 2 poslancov,  strana Smer  –
sociálna demokracia  5 poslancov, koalícia
Kresťansko-demokratické hnutie, Sloboda
a Solidarita,  Slovenská demokratická a kres-
ťanská únia – Demokratická strana 9 poslan-
cov  a nezávislí poslanci získali 9 kresiel. 

Na Slovensku bola účasť v komunál-
nych voľbách 49,69 percentná. V Senici
bola pod slovenským priemerom – dosia-
hla iba 34,72 percent.  Bola však o 3,58
percenta vyššia ako pred 4 rokmi. 

V ôsmich volebných obvodoch, ktoré
tvorilo 17 okrskov, bolo zapísaných 17 021
voličov. Obálky boli vydané 5 911 voli-

čom. Odovzdaných bolo 5 909 obálok.
Pre voľby poslancov do Mestského zastu-
piteľstva bolo platných 5 682 hlasovacích
lístkov. Pre voľby primátora mesta bolo
platných  5 822 hlasovacích lístkov. 

Pre novozvoleného  primátora Senice
Ľubomíra Parízka a 25 poslancov Mest-
ského zastupiteľstva   sa funkčné obdobie
začalo  na ustanovujúcom Mestskom
zastupiteľstve 9. decembra. V obradnej
sieni na úvod zaznela zvučka mesta Seni-
ca. Potom primátor a poslanci  prevzali
z rúk predsedu mestskej volebnej komisie
Václava Hanáka osvedčenia o zvolení
a zložili sľub. Za poslancov prečítal sľub
Ľubomír Béreš. 

Primátor Senice Ľ. Parízek  v príhovore
k poslancom a hosťom konštatoval, že
mandát primátora a poslanca je pocta, no
súčasne aj veľká zodpovednosť. Zodpo-
vednosť za súčasnosť i budúcnosť mesta,
životnú úroveň a dôstojnosť našej existen-
cie v meste i v regióne. Vyjadril presved-
čenie, že noví poslanci  sa rýchlo zapoja
do práce, svojimi nápadmi, aktivitou
a schopnosťami skvalitnia poslanecký
zbor a tým aj prácu v komisiách, výboroch
a na iných pozíciách, kde budú zastupo-
vať záujmy mesta. Primátor Senice ďalej
povedal, že chce čo najrýchlejšie zabud-
núť  na nechutnú, ohováračskú a arogant-
nú volebnú kampaň a vyzval všetkých, aby
svoje schopnosti, vedomosti a tvorivosť
využili spoločne vložili do hľadania opti-
málnych riešení všetkých problémov. 

(pokračovanie na str 5)

Vianoce  sú ... 
keď  rozlúskneme orechovú  škrupinku  
a pod tanier si dáme  z kapra  šupinku, 
keď na oplátky rozdáme si med, 
keď máme vieru, že je krajší svet, 
keď do daru si dáme lásku, pohodu, 
keď ľudia k sebe blízko sú 
Vianoce sú pohladenie pre dušu. 

Tak, ako za oknom sniežik padá, 
nech do vašich srdiečok šťastie sadá, 
zabudnite na bolesť, starosti 
a prežite Vianoce v láske a Božej  milosti.

Želám vám anjela v dlani, 
nech vašu rodinu a zdravie chráni, 
aby vám pofúkal to, čo by bolelo, 
nech je vám na svete dobre a veselo. 

Krásne  Vianoce a úspešné vykročenie do
roku 2011 
vinšujú 
Ľubomír Parízek, primátor Senice
Viera Barošková a redakčná rada 

Keď svet stíchne
Vianočné sviatky už máme na dosah,

už sa nás dotýkajú. Viac či menej trpezlivo
čakáme, kedy sa zíde celá rodina, aby Via-
noce prežila tak, ako to bolo oddávna zvy-
kom - spoločne pri jednom stole, v spolu-
patričnosti, dobrej pohode, v rozhovo-
roch, ktoré  pohladia dušu a vnesú radosť
do srdca. Najviac na Vianoce, keď svet
stíchne a Božie dieťa príde,  preciťujeme
prítomnosť blízkych. Dnes už je život taký
– povedanie z očí do očí nahrádzame
mobilmi, facebookmi a inými vymoženos-
ťami doby. Veľké možnosti mobility nás
roztrúsili po celom svete, strácame kore-
ne. Myslíme viac na hmotné, zabúdame
na duchovné. Zabúdame, že  človek bez
človeka nič neznamená,  že sa navzájom
potrebujeme, že je to dar. Kto ho nemá,
kto nemá blízkeho človeka, chradne. A tak
čakáme na vianočné  stretnutia s tými,
ktorí sú pre nás  najdôležitejší v živote.
Dajme si pod stromček  úsmev čo slzy
osúša a rany hojí.  Zabaľme lásku do balíč-
kov veľkých či  menších. Pod mašličku
vložme pokoj, radosť a pohodu. 

Skúsme byť vľúdni k sebe, ľudia milí,
veď sú Vianoce.         Viera Barošková
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Z rokovania rady
a zastupiteľstva

26. riadne zasadnutie Mestského zastu-
piteľstva v Senici sa uskutočnilo 25.
novembra. V úvode rokovania s pozdra-
vom  vystúpil prednosta Obvodného
úradu v Senici Štefan Huťťa, ktorý bol
v októbri 2010 vymenovaný Vládou SR do
funkcie. Primátor dodatočne zablahoželal
k životnému jubileu 50 rokov RNDr. Ľubi-
ci Krištofovej, ktorá je v poslaneckom
kresle už 4. volebné obdobie. 

Mestské zastupiteľstvo zobralo na
vedomie:

- Plnenie harmonogramu opráv miest-
nych komunikácií. 

- Správu o výchovno-vzdelávacej čin-
nosti, jej výsledkoch a podmienkach za
školský rok 2009-2010 v školách, ktoré nie
sú v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta:
l Gymnázium L. Novomeského – počet
žiakov 554, riaditeľ Mgr. Pavel Otépka, 
l Obchodná akadémia  – počet žiakov
556, riaditeľka Ing. Miroslava Príkopová,
l Súkromná stredná odborná škola pod-
nikania – počet žiakov 273, riaditeľ
Mgr. Dana Banská,
l Stredná odborná škola – počet žiakov
807, riaditeľ Mgr. Pavol Paradaiser,
l Spojená škola – počet žiakov 102 , ria-
diteľ Mgr. Oto  Mareček. 

- Informatívnu správu o príprave
rozpočtu mesta na rok 2011.

- Zmenu rozpočtu rozpočtovým
opatrením primátora mesta. 

Mestské zastupiteľstvo schválilo:
- Správu o plnení uznesení a riešení pri-

pomienok poslancov k 25.11.2010. 
- Správu hlavného kontrolóra o kontro-

le na základe uznesenia MsZ, o činnosti
za III. štvrťrok 2010 a plán kontrolnej čin-
nosti na I. polrok 2011. 

- Informatívnu správu o sociálnej sta-
rostlivosti na území mesta Senica v roku
2009

- Správy o výchovno-vzdelávacej čin-
nosti, jej výsledkoch a podmienkach
základných škôl, materskej školy a základ-
nej umeleckej školy a centra voľného času
za školský rok 2009 – 2010, v zriaďovate-
ľskej pôsobnosti mesta:
l ZŠ na Ulici V. Paulínyho-Tótha – počet
žiakov 442, riaditeľka PaedDr. Slavomíra
Melišová,
l ZŠ na Komenského ulici – počet žiakov
405, riaditeľ PaedDr. Krzysztof  Siwiec,
l ZŠ na Sadovej ulici  – počet žiakov
712, riaditeľka Ing. Svetlana Chábelová,
l ZŠ na Mudrochovej ulici  – počet žia-
kov 423, riaditeľ Mgr. Marián Krištofovič,
l Materská škola – počet detí 595, s 8
materskými školami,  riaditeľka PaedDr.
Ivana Nosková,
l Základná umelecká škola – počet žia-
kov 1194, riaditeľ Milan Gál,
l Centrum voľného času – počet detí
504, riaditeľ Mgr. Art. Martin Dudáš,

- Opatrenia mesta na zabezpečenie
zimného vykurovacieho obdobia.

- Zmenu rozpočtu mesta na rok 2010.
- Dispozície s majetkom mesta.
Mestské zastupiteľstvo prijalo:
- Zmenu Všeobecne záväzného nara-

denie č. 21 – Štatútu Rekreačnej oblasti
Kunovská priehrada. Zmena rieši rozšíre-
nie možnosti rybolovu na trávnatých plá-
žach a to na určenom území od druhého
výmoľu smerom od Senice až po pieskovú
pláž v období od 15. júna do 31. augusta
v čase od 18.00 do 8.00 hod. 

- Všeobecne záväzné nariadenie č. 37
o správe, údržbe a prevádzkovaní pohre-
bísk na území mesta Senica a prevádzkové
poriadky verejných pohrebísk s prílohami.

- Dodatok Všeobecne záväzného nari-
adenia  č. 7 o dani z nehnuteľností – sadz-
by daní z nehnuteľností na rok 2011 – daň
z nehnuteľností na rok 2011 ostáva
nezmenená až na položku sadzba dane
z pozemkov – zastavané plochy a nádvo-
ria a ostatné plochy, v časti Záhradkárske
osady 1,2,3 Kunov a Bažantnica, kde sa
znižuje ročná sadzba dane z 0,1672
eura/m2 na 0,0134 eura/m2.

- Zmenu Všeobecne záväzného naria-
denia č. 3a – miestny poplatok za komu-
nálne a drobné stavebné odpady – popla-
tok ostáva na rok 2011 nezmenený. 

- Zmenu a doplnenie Všeobecne
záväzného nariadenia č. 3 o miestnych
daniach.

- Zmenu Všeobecne záväzného naria-
denia č. 30 – Trhový poriadok mesta,
z ktorého sa vypúšťajú poplatky, nakoľko
sú zakotvené vo VZN č. 3 o miestnych
daniach.

Mestské zastupiteľstvo zrušilo:
- Pôvodné znenie Všeobecne záväzné-

ho  nariadenie č. 37 o správe, údržbe
a prevádzkovaní pohrebísk na území
mesta Senica.

- Všeobecne záväzné nariadenie č. 39,
ktorým sa určuje výška úhrady a podmien-
ky za poskytovanú opatrovateľskú službu
– v súlade s týmto VZN sa už nepostupu-
je, nakoľko s účinnosťou nového zákona
o sociálnych službách od 1. 1. 2009 sa už
postupuje podľa VZN č. 48.

V interpeláciách poslancov vystúpili:
Ľubomír Béreš opakovane upozornil

na neúmerné znečisťovanie okolia firmy
Arcelor vodičmi kamiónov a nutnosť prijať
účinné opatrenia a tiež tlmočil požiadavku
na potrebu inštalovania bankového auto-
matu na starom sídlisku.

Ľubica Melegová vystúpila na podnet
obyvateľov bytoviek s požiadavkou na
odstránenie retardéra na križovatke ulíc
Dlhá a Vajanského.

Anton Cibula interpeloval primátora
mesta, akým spôsobom boli vybudované
a následne pridelené  garáže vo vnútrob-
loku na Štefánikovej ulici  a aký je vlastníc-
ky vzťah k parkovacím miestam na Ul.
Gen. L. Svobodu.

Anna Gajdoščíková predniesla požia-
davku obyvateľov Ulice S. Jurkoviča, aby
sa bezodkladne riešila dopravná situácia
v zákrute oproti novej nafukovacej športo-
vej hale.

Ľubica Krištofová upozornila na potre-
bu odstránenia nerovnosti povrchu

vozovky – na priechode pre  chodcov pri
Lidli.

Štefan Mikula požiadal o prešetrenie
problému pri novootvorenej pobočke Slo-
venskej sporiteľne v Sotine, kde  nie je
možné využívať vybudované parkovisko.

Počas volebného obdobia 2006 až
2010 zasadala mestská rada 28 krát a pri-
jala 708 uznesení, mestské zastupiteľstvo
zasadalo  26 krát a prijalo 810 uznesení.
Na záver volebného obdobia patrí poďa-
kovanie všetkým poslancom, členom
komisií, mestských výborov a ďalších orgá-
nov mesta, ktorí svojim aktívnym prístu-
pom ovplyvňovali rozhodnutia a dianie
v meste.

Katarína Vrlová
prednostka MsÚ Senica 

Rozvoj regiónov
K cezhraničnej spolupráci Záhoria

s Dolným Rakúskom má prispieť nový pro-
jekt s názvom  Lokalita Weinviertel –
Záhorie, ktorý stavia na rozvoji hospodár-
skej infraštruktúry regiónov.  

Dohodli sa na tom predstavitelia Rady
Združenia miest a obcí Záhoria (ZOZO),
Trnavského samosprávneho kraja a regio-
nálneho združenia Weinviertel Manage-
ment z Dolného Rakúska na rokovaní 16.
novembra na senickej radnici.  Predstavi-
teľ Weinviertel Management Herman
Hansy predstavil zámery  projektu, ktorý
kladie dôraz na posilnenie malých regió-
nov v prihraničnom priestore, sleduje
vytvorenie cezhraničného hospodárskeho
priestoru a vybudovanie  inštitucionálnej
spolupráce a spoločného manažmentu
vedomostí. 

Kľúčovým nástrojom bude  budovanie
ekonomických prepojení a sietí v malých
regiónoch s ťažiskom na spoluprácu, zvy-
šovanie kvalifikácie, inovácie a spoločný
marketing. Trvalo udržateľný spoločný
ekonomický rozvoj v prihraničnom pries-
tore môže fungovať, ak sú jeho nositeľmi
dôležité ekonomické a regionálne inštitú-
cie.

Žiadosť v rámci Programu Európskej
teritoriálnej spolupráce bude podaná na
jar 2011 a po schválení je začiatok projek-
tu naplánovaný na jún 2011. S ukončením
projektu sa počíta o 3 roky v lete 2014.
Náklady na projekt sú vyčíslené v celkovej
výške 602 tisíc eur, z toho pre rakúsku stra-
nu 402 tisíc eur.  Predseda ZOZO a pri-
mátor Senice Ľubomír Parízek považuje
cezhraničnú spoluprácu za veľmi dôležitú.
Iniciatívu rakúskeho Weinviertel Manage-
mentu  v regionálnych štruktúrach ZOZO
podrobne prediskutujú tak, že do konca
roka 2010 určia svojich zástupcov zo všet-
kých 3 okresov (Senica, Skalica a Malacky)
do spoločného riadenia projektu. Okrem
ZOZO budú partnermi projektu zo slo-
venskej strany regionálne rozvojové agen-
túry zo Senice, Skalice a Malaciek a tiež
občianske združenie Záhorie región
z Holíča.                                       

bar
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Zmeny v MHD
Na základe požiadaviek občanov

(požiadavky na zriadenie autobusových
zastávok prišli od 40 občanov) z okrajo-
vých častí mesta Senica (IBV Záhrady, IBV
Juh, IBV Nová Sotina, Okružná ul., ul. SNP,
Kunov) sa Mesto Senica rozhodlo rozšíriť
mestskú hromadnú dopravu  (MHD) aj do
týchto častí s cieľom zabezpečiť dopravnú
obslužnosť. Od platnosti nových cestov-
ných poriadkov autobusových liniek, t.j.
od 12. decembra  2010 sú v mestskej hro-
madnej doprave zavedené tieto linky
MHD: 

Linka č. 1 
Autobusová stanica – Poliklinika –

Kunov – Cintorín v Senici – Autobusová
stanica, ktorá bude vedená z autobusovej
stanice cez Kunov, Komenského a Brezo-
vú ulicu naspäť na autobusovú stanicu.
Smerovanie tejto linky zabezpečí dovoz
a odvoz detí z Kunova na II. ZŠ.  

Linka č. 2
Sotina – Poliklinika – Autobusová stani-

ca -  Dlhá ul. – Železničná stanica  bude
vedená zo Sotiny cez autobusovú stanicu
po Dlhej ulici na železničnú stanicu. Touto
linkou bude zabezpečený dovoz cestujú-
cich na železnú stanicu tak, aby bol
zabezpečený prípoj k vlakom. 

Linka č. 3 
Poliklinika – Autobusová stanica –

Čáčov – Autobusová stanica – Poliklinika
bude vedená z Polikliniky cez autobusovú
stanicu po Hviezdoslavovej ul. do Čáčova,
po Dlhej a Priemyselnej ul. cez IBV Záhra-
dy, IBV Juh, po ul. SNP, Komenského a Šte-
fánikovej ul.  cez autobusovú stanicu späť
k Poliklinike.

Linka č. 4 
Sotina – Poliklinika – Autobusová stani-

ca – Čáčov bude zameraná na dovoz detí
z Čáčova do a zo školy.

Linky č.1, 3 a 4 sú zriadené ako okruž-
né, to znamená, že začínajú a končia
v tom istom bode a sú vedené ako jedno-
smerné. Linka č. 2 je kyvadlová a zabez-
pečuje spojenie so železničnou stanicou. 

Rozšírenie MHD si vyžiadalo zriade-
nie týchto nových autobusových zastá-
vok :

Tesco – autobusová zastávka bude obo-
jsmerná a zriadená na ceste II/500 (Sotin-
ská ul.) za okružnou križovatkou a môžu ju
využívať cestujúci, ktorí chcú navštíviť
obchodné centrá (Tesco, Kaufland), ale aj
neštátne zdravotnícke zariadenie nachád-
zajúce sa v blízkosti zastávky.

II. ZŠ - zastávka je obojsmerná, umiest-
nená na Komenského ul. pri základnej
škole a zabezpečí bezpečný dovoz žiakov
do školy a môžu ju využiť aj obyvatelia
tejto časti, napr. do Polikliniky, resp. do
obchodných centier a pod.

Brezová ul. – zastávka bude zriadená
na Brezovej ul. pri Spojenej škole oproti
vchodu na cintorín. 

Čáčov, MŠ – túto zastávku môžu vyu-
žívať obyvatelia Bahenca a IBV Čáčov.

Priemyselná ul., mliekareň – zastávka
je určená pre zamestnancov organizácií
nachádzajúcich sa na Priemyselnej ul.

IBV Lipová ul. – zastávka bola zriadená
na základe dlhodobých požiadaviek oby-
vateľov IBV Záhrady.

Okružná ul. – zastávka je umiestnená
na ul. SNP na križovatke s Okružnou ul.
a zabezpečí dopravu cestujúcich z IBV
Juh, Okružnej ul., ul. SNP.

SNP, cintorín – zastávka je umiestnená
na ul. SNP oproti vchodu na cintorín na ul.
SNP a bola zriadená na základe veľkého
počtu požiadaviek obyvateľov.

Sotinská ul. – zastávka je zriadená na
ceste II/500 (Sotinská ul.) pri križovatke
s MK ul. S. Jurkoviča a zabezpečí dopravu
obyvateľov IBV Nová Sotina a obyvateľov
Sotiny.

Linky budú vedené v pravidelných
časových intervaloch, cestovné poriadky
budú umiestnené na označníkoch autobu-
sových zastávok a tiež na internetovej
stránke mesta. 

Novinkou je tiež zavedenie prestup-
ných časových cestovných lístkov, ktoré
budú platiť počas  1 hodiny po zakúpení aj
po prípadnom prestupe cestujúceho na
inú linku MHD.

Z dôvodu potreby zabezpečenia  bez-
pečnosti cestnej premávky a pohodlia ces-
tujúcich, ktorými sú v mnohých prípadoch
starší a zdravotne postihnutí občania, SAD
Trnava, a.s. v spolupráci s Mestom Senica
od 1.  septembra 2010 uviedli do prevádz-
ky dva nové autobusy spĺňajúce kritériá
pre bezpečnú a ekologickú dopravu
v meste. 

Vzhľadom na to, že ide o rozsiahlu
zmenu vo vedení mestskej hromadnej
dopravy, budeme sledovať využitie jedno-
tlivých spojov a zastávok HMD a uvítame
tiež prípadné pripomienky a postrehy
občanov.                      Ing. Jana Oslejová

oddelenie výstavby, ŽP a doprav MsÚ  

Upozornenie pre motoristov

Parkovacie preukazy
Mestský úrad Senica upozorňuje

a zároveň žiada užívateľov parkova-
cích miest, ktorí užívajú parkovacie
miesto na trvalé parkovanie motorové-
ho vozidla,   aby   si od   1.  do 22.
decembra  prišli prevziať parkovací
preukaz do pokladnice MsÚ (na príze-
mí). Podľa Všeobecne záväzného nari-
adenia č. 5 parkovací preukaz opráv-
ňuje držiteľa preukazu  užívať parkova-
cie miesto tak ako doteraz. Na preuka-
ze je uvedená  doba platnosti.   

Mesto Senica  parkovací preukaz
vydalo na základe doplneného doprav-
ného značenia v zmysle zákona
č. 8/2009 Z. z. o cestnej premávke
a o zmene a doplnení niektorých
zákonov a v súlade s vyhláškou
č. 9/2009, ktorou sa vykonáva zákon
o cestnej premávke odsúhlaseného
ODI, OR PZ v Senici na všetkých par-
koviskách s vyhradeným státím. 

Ružena Karasová
odd. výstavby, životného

prostredia a dopravy MsÚ

Daň z nehnuteľností
v roku 2010

Platobné výmery (PV) na zaplatenie
dane z nehnuteľností na rok 2010 boli
daňovníkom doručené v priebehu mesia-
cov apríl a máj. Mnohí si svoju povinnosť
splnili ihneď po prevzatí PV a zaplatili daň
– celú sumu -  naraz. Niektorí sa rozhodli
daň platiť v splátkach a taktiež si svoje
daňové povinnosti splnili načas a v správ-
nej výške. Boli aj takí, ktorí zaplatili, napr.
prvú alebo prvé dve splátky a na tretiu pri
plnení iných povinností pozabudli.

Na niektorých daňovníkov máme tele-
fónne alebo mailové kontakty a vďaka nim
sme tých, ktorí zabudli daň alebo splátku
zaplatiť, mohli upozorniť na túto skutoč-
nosť a títo daňovníci okamžite reagovali
a dlh vyrovnali. Ešte sú aj takí daňovníci –
vlastníci nehnuteľností, ktorí výzvy nepre-
berajú a ak ich aj preberú, nereagujú na ne
a myslia si, že sa ich to netýka a aj tak sa
im nič nemôže stať. Aj touto cestou ich
žiadame, aby si svoju daňovú povinnosť
splnili tak, ako im to káže zákon, to zna-
mená dobrovoľne. V opačnom prípade
budeme nútení neplatičom uložiť záložné
právo – týka sa to najviac vlastníkov bytov.
Nie je to príjemné ani nám a môže to
neplatičom spôsobiť problémy. U nás je
daň za byty v širokom porovnateľnom
okolí najnižšia. Zároveň žiadame všet-
kých, ktorí dostali výzvy na zaplatenie
dane z nehnuteľností, aby  daň zaplatili
ihneď, pretože posledný termín uplynul
31. októbra  2010.  Taktiež by sme chceli
požiadať všetkých, ktorí sa nezdržujú
v mieste svojho trvalého bydliska, aby
správcovi dane neodkladne oznámili adre-
su, kde mu možno do vlastných rúk doru-
čiť písomnosti.

Január bude mesiacom, kedy noví vlast-
níci nehnuteľností budú podávať prizna-
nia. Už teraz upozorňujeme tých, čo niek-
torú zo svojich nehnuteľností predajú
alebo darujú, že za tie ostatné, ktoré im
zostanú musia podať priznanie. 

Platobné výmery  budú opäť doručova-
né v apríli a v máji. Bolo by najvhodnejšie,
aby tí, čo sa rozhodnú platiť daň naraz,
tak urobili do 15 dní odo dňa doručenia
a nečakali až na december, pretože tým
porušujú  platobnú disciplínu. A ak sa roz-
hodujete či platiť daň v splátkach, tak je
veľmi dôležité termíny uvedené na PV, aj
výšku dane dodržať. 

Správa dane z nehnuteľností sa riadi
zákonom č. 511/1992 Zb. o správe daní
a poplatkov a o zmenách v sústave územ-
ných finančných orgánov  znení neskor-
ších predpisov, ktorým sa riadia aj daňové
a colné úrady, to znamená, že tento zákon
dáva právo správcom dane  uskutočňovať
aj exekúcie či dražby majetku nehnuteľné-
ho, ako aj hnuteľného.

Finančné oddelenie MsÚ – správa
dane z nehnuteľností
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Daň za užívanie
verejného priestranstva

Predmetom dane za užívanie verejné-
ho priestranstva podľa VZN  č. 5   je trva-
lé parkovanie vozidla mimo stráženého
parkoviska.  Základom dane za trvalé par-
kovanie vozidla mimo stráženého parko-
viska je výmera verejného priestranstva.
Sadzby dane za trvalé parkovanie vozidla
sú nasledovné:

*osobných vozidiel 66,38 eura
- ak je daňovníkom právnická osoba

alebo fyzická osoba oprávnená na podni-
kanie s prevádzkou  v meste Senica (ak
nemá sídlo v meste Senica) 398,32 eura

* ak daňovníkom je osoba, ktorá je drži-
teľom vozidla  s osobitným označením
19,91 eura

* vozidiel  s celkovou hmotnosťou do
6 t vrátane (okrem osobných vozidiel
s celkovou hmotnosťou   do 3,5 t)   398,32
eura 

* vozidiel  s celkovou hmotnosťou nad
6 t 663,87 eura 

Celkom vybraná daň za užívanie verej-
ného priestranstva za trvalé parkovanie
vozidla na verejnom priestranstve v tomto
roku predstavuje 71 709,12 eura.

Nové parkoviská v meste

Najväčší počet parkovacích miest bol
vytvorený na ulici SNP, kde môže parko-
vať až o 50 vozidiel viac, z toho tri miesta
boli vyhradené pre ťažko zdravotne
postihnutých.

Dva nájomné bytové domy na Ulici sv.
Cyrila a Metoda získali 40 parkovacích
miest a 21 miest vzniklo i v okolí kostola
sv. Cyrila a Metoda v časti Sotina.  Ďalšie
parkovacie miesta pribudli na Železničnej
ulici (16) a na Kalinčiakovej ulici (13), kde
bolo vytvorené aj jedno miesto pre osobu
ťažko zdravotne postihnutú. V centre
mesta  na Štefánikovej ulici bolo vybudo-
vaných 22 parkovacích miest. Okrem toho
bolo zrealizované aj rozšírenie parkoviska
na Palárikovej ulici, vďaka čomu sa zlepšil
prejazd vozidiel k prevádzkam.  V budo-
vaní parkovísk by sa v Senici malo pokra-
čovať aj v ďalších lokalitách.

R. Karasová, odd. výstavby,
životného prostredia a dopravy MsÚ 

Daň za psa
Každý pes držaný nepretržite viac ako

90 dní na území mesta podlieha evidencii
psov. Držiteľ psa je povinný prihlásiť psa
do evidencie v lehote do 30 dní od uply-
nutia 90 dňovej lehoty. 

Sadzba dane za psa je:
v rodinnom dome v Senici 4,97 €/rok
v objektoch práv. osôb v Senici 4,97 €/rok
bytových domoch 49,79 €/rok
v rodinných domoch v častiach: Kunov,
Čáčov, Košútovec, Brestové, H. a D. Suro-
viny 4,97 €/rok

Daň sa bude platiť za psa staršieho ako
6 mesiacov.

V prípade začipovania pre vlastníka
alebo držiteľa psa vyplývajú nasledovné

výhody: vlastníkovi psa v bytovom dome
bude výška dane určená na jeden rok
49,79 € v roku začipovania odpustená,
v ďalších rokoch znížená na 26,55 €,

•vlastníkovi psa v rodinnom dome daň
určená na jeden rok 4,97 € v roku začipo-
vania + 1 rok odpustená a v ďalších rokoch
znížená na 3,98 € ročne

•daň v častiach: Kunov, Čáčov, Košú-
tovec, Brestové, Horné a Dolné Suroviny
sa po začipovaní odpustí na 5 rokov vráta-
ne roku, v ktorom prišlo k začipovaniu

•pri začipovaní druhého a ďalších psov
držiteľa mu bude daň v roku začipovania
u týchto psov odpustená

Finančné prostriedky  vybrané na dani
za psa v roku 2010 sú použité na financo-
vanie útulku pre psy a informačnú kampaň
mesta Senica  pod názvom Váš pes to bez
Vás nedokáže.                     Eva Baranová

oddelenie správy majetku mesta
a regionálneho rozvoja

Denné centrum
otvorené

Po rekonštrukčných prácach trvajúcich
asi 2 mesiace bolo 14. decembra otvorené
Denné centrum pre dôchodcov v budove
bývalého Záhorského osvetového centra
na  Hviezdoslavovej ulici. 

Rekonštrukciu hradilo Mesto Senica
z mestského rozpočtu a bude prístupné
všetkým seniorom, nie iba členom Jedno-
ty dôchodcov Slovenska. Bude slúžiť na
stretanie sa s rovesníkmi,  záujmovú čin-
nosť či aktívny oddych seniorov. Činnosť
Denného centra bude v plnej miere
zabezpečovať Mesto  Senica v spolupráci
s Centrom voľného času tak, aby aktivity
v nich bola pestré, pre dôchodcov zaují-
mavé  a dávali im možnosti na plnohod-
notné aktivity zodpovedajúce ich potre-
bám a predstavám. 

„Týmto krokom sme vyšli v ústrety
požiadavkám našich dôchodcov, ktorí  sa
chcú stretávať, tráviť čas pri spoločných
záujmových aktivitách, vzdelávať sa na
prednáškach a pod. Chceme, aby naši
seniori viedli aj vo vyššom veku plnohod-
notný život, necítili sa na okraji spoločnos-
ti,“ podotkol primátor Senice Ľubomír
Parízek  pri otvorení denného  centra.
Mesto Senica   pripravuje podobné Denné
centrum pre seniorov aj na sídlisku Sotina,
aby starší spoluobčania mali kluby čo naj-
viac dostupné. 

V zrekonštruovanom  prízemí budovy
bude  okrem Denného centra aj kancelá-

ria Okresného výboru Jednoty dôchodcov
Slovenska. Splnený je aj ďalší sľub, že pri-
estory na činnosť tu nájdu aj  sluchovo
postihnutí občania a Klub výtvarníkov
SenArt. V ďalšej fáze, keď sa zrekonštruu-
je aj horná časť budovy, pribudnú  ďalšie
organizácie, čiže vznikne akési komunitné
centrum.

Po niekoľkých rokoch tak opäť ožije
multikultúrnymi aktivitami  bývalá  budova
Záhorského osvetového strediska (v tých-
to priestoroch fungovalo do septembra
2008), o ktorú prejavilo záujem  Mesto
Senica.   Mestské zastupiteľstvo schválilo
kúpu tohto objektu i budovy Múzea L.
Novomeského od Trnavského samospráv-
neho kraja. Mesto Senica už začalo
postupne splácať  celkovú sumu 360 000
eur (splátky  rozložené na  3 roky) a objek-
ty má už na liste vlastníctva. 

Viera Barošková
foto Karol Krištofovič

Návšteva zo Salvadoru
Historicky po prvýkrát zavítala na Slo-

vensko, a to do Senice, veľvyslankyňa Sal-
vadorskej republiky v Rakúsku Julia Villa-
toro sprevádzaná  poradcom veľvyslanec-
tva Ramirom Recinosom a honorárnym
konzulom Salvádorskej republiky na Slo-
vensku Igorom Moravčíkom. 

V obradnej sieni  Mestského úradu  bol
5. novembra  pre delegáciu pripravený
krátky kultúrny program, po ktorom pred-
stavil primátor mesta Ľubomír Parízek
hosťom naše mesto, a to prostredníctvom
video prezentácie a následne aj okružnou
jazdou po Senici. Svoju návštevu zavŕšila
salvadorská veľvyslankyňa v Záhorskej
galérii, kde si so záujmom prezrela práve
prebiehajúcu výstavu keramiky autora
Miloša Balgavého.

Salvádorská republika je štát v Strednej
Amerike, ktorý sa nachádza pri pobreží
Tichého oceána. S počtom obyvateľov
približne 7 miliónov na rozlohe 21 041
kmā je s hustotou 336 obyvateľov  na kmā
najhustejšie obývanou krajinou v Amerike
(Zdroj: wikipedia.org).                             lv

Mesto podporuje rodinu
V Senici už niekoľko rokov úspešne

pôsobí Materské centrum Stonožkine slni-
ečka. Vo svojich začiatkoch sa tešilo hlavne
podpore zo strany Centra voľného času,
avšak aktivita a nadšenie mamičiek prinies-
li svoje ovocie aj v podobe podpory zo
strany Mesta Senica. V rámci spolupráce
organizujú spoločné podujatia pre rodiny,
ktoré malé ratolesti i mamičky  tešia.
Veľkým úspechom bola Míľa pre mamu
2009 v Senici, na ktorej sa zúčastnilo 1 142
účastníkov a preto  získala na Slovensku
prvý priečinok v návštevnosti. 

„V dnešnej dobe, žiaľ,  ešte stále nie je
v spoločnosti samozrejmý ústretový prístup
k rodinám s deťmi, k mamám na materskej
a rodičovskej dovolenke a k vytváraniu
infraštruktúry, ktorá by poskytovala rodičom
oveľa viac podpory a pomoci,“ povedala  M.
Lukáčová z ÚMC. (pokračovanie na str. 5)
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Bezbariérový
Dom kultúry

Pohodlne bez obmedzení  sa dá od 4.
novembra dostať už aj do Domu kultúry
všetkým, ktorí majú   telesné postihnutie,
ale i ľuďom starším, ktorým schody robia
problém. Mestská kultúrna ustanovizeň je
tak prístupná  všetkým, ktorí chcú navštíviť
niektoré z množstva kultúrnych a spolo-
čenských podujatí. 

V ý ť a h
bol sláv-
n o s t n e
daný do
u ž í v a n i a
pred sláv-
n o s t n ý m
stretnutím
s e n i o r o v
pri príleži-
tosti Mesia-
ca úcty
k starším.
M n o h o
z nich vyu-
žilo hneď
v ý h o d y

výťahu a do Domu kultúry sa dostalo rých-
lo  a bez ťažkostí. Primátor Senice Ľubo-
mír Parízek pri príležitosti sprevádzkova-
nia výťahu povedal, že  Senica urobila
ďalší podstatný krok smerom k bezbarié-
rovosti a umožnila telesne hendikepova-
ným ľuďom prístup na  akcie.  „Úpravy,
ktoré sme tu urobili,  treba chápať aj v šir-
šom zmysle.  Sú súčasťou projektu Senica

Mesto podporuje rodinu
(dokončenie zo str. 4)

Materské centrá sú unikátne inštitúcie
všestrannej podpory rodín s deťmi, ktoré
zakladajú prevažne matky na materskej
a rodičovskej dovolenke, fungujúce na
báze dobrovoľníctva a vzájomného
pochopenia. 

Únia materských centier by chcela
verejne vysloviť poďakovanie mestu Seni-
ca za prorodinný prístup, z ktorého rastie
a silnie nielen samotné Materské cent-
rum Stonožkine slniečka, ale profitujú
z noho najmä rodiny s deťmi v Senici.
„Teší nás, že môžeme sledovať úspešnú
činnosť MC Stonožkine slniečka v plnení
krásneho poslania, akým je pomoc a pod-
pora rodičom s malými deťmi a pri ktorom
nechýba účinná pomoc a podpora zo stra-
ny mesta Senica,“ dodala Martina Lukáčo-
vá z Únie materských centier. 

Dnes je Materské centrum Stonožkine
slniečka uznávanou a rodičmi vyhľadáva-
nou inštitúciou, ktorá ponúka veľa mož-
ností a sústreďuje veľké množstvo dobro-
voľníckej práce samotných rodín. Je otvo-
rené denne od 8 do 18-tej hodiny. Reali-
zuje bohatý program pre rodiny s deťmi.
„Mamičky nás rady vyhľadávajú, a detičky
od nás nechcú odísť,“ prezrádza s úsme-
vom Silvia Krišáková, zásluhou ktorej Sto-
nožkine slniečka v našom meste takto fun-
gujú.                   Únia materských centier

s novým námestím, ktorý predpokladá ďal-
šie možnosti využitia átria Domu kultúry,“
pripomenul primátor Parízek.    

Mesto Senica urobilo do Domu kultúry
vonkajší výťah, ktorý je umiestnený v pri-
estore od hotela Branč. Realizácia výťaho-
vej šachty, dodávka a montáž výťahu,
úprava interiéru Domu kultúry, úprava
sociálneho zariadenia na bezbariérové
a úprava fasády pohltila sumu 100 000
eur. Išlo o peniaze, ktoré Mesto Senica
dostalo  tento rok ako dotáciu od vlády
SR.  Dodávateľom prác bola firma Belcroft
Senica.  Úprava terénu je súčasťou projek-
tu Senica s novým námestím.               bar

foto Viera Barošková

Projektom k vyššej
kvalite služieb

V decembri uplynie rok od ukončenia
realizácie projektu Vzdelávanie zamest-
nancov – vyššia kvalita služieb občanom.
Tento projekt bol realizovaný s podporou
Európskeho sociálneho fondu neziskovou
organizáciou Pomoc pre nádej   a partner-
mi - mestá Nitra a Senica počas 14 mesia-
cov (november 2008 – december 2009).

Aktivity projektu boli zamerané na
vzdelávanie zamestnancov mimovlád-
nych organizácií a pracovníkov verejnej
správy za účelom zvýšenia kvality ich slu-
žieb v oblasti uplatnenia sa na trhu práce,
sociálnej pomoci marginalizovaným skupi-
nám a inak znevýhodneným občanom
ako aj v ostatnom  rade zvyšovanie odbor-
nosti s možnosťou uplatnenia sa na vyš-
ších manažérskych pozíciách. 

Prostredníctvom týchto aktivít bolo
vyškolených 125 odborných pracovníkov,
ktorí  praktickou aplikáciou  nadobudnu-
tých teoretických vedomostí dokázali citli-
vý   a profesionálny  prístup ku klientom. 

Spolupráca s mestami Nitra a Senica
viedla k budovaniu siete poradenských
centier. V týchto centrách sú poskytované
široké poradenské služby kompetentnými
odborníkmi organizácie Pomoc pre nádej,
pracovníkov partnerov projektu a taktiež
pracovníkov mimovládnych organizácií
a verejných inštitúcií. Vytvorením týchto
centier sa zlepšila dostupnosť sociálnych
služieb, zjednodušil sa prístup k informáci-
ám a vytvorili sa predpoklady pre sociálnu
integráciu  marginalizovaných skupín
občanov.

Realizácia projektu prispela v obidvoch
mestách k napĺňaniu Plánov hospodárske-
ho  a sociálneho rozvoja. Projekt je
dobrým príkladom  i pre ďalšie mestá hlav-
ne v oblasti budovania funkčných sietí
poradenstva. Zvyšovanie kvalifikácie
a odbornosti zamestnancov mimovlád-
nych organizácií,  verejnej správy a samo-
správy vrátane informatizácie spoločnosti
prispelo vo veľkej miere k poskytovaniu
efektívnejších a kvalifikovanejších služieb.
Túto skutočnosť si uvedomujú i mestá
Senica  a Nitra, ktoré kladú veľký dôraz na
neustály odborný rast svojich zamestnan-
cov a podporujú každý dobrý projekt na
podporu rastu vzdelanostnej úrovne ich

zamestnancov, čo má určite i pozitívny
efekt na spokojnosť občana.  

Skúsenosti nadobudnuté realizáciou
a implementáciou projektu budú aplikova-
né  pri realizácii ďalších projektov s cieľom
vybudovania regionálnych poradenských
centier alebo pri iných aktivitách organizá-
cie.                          TS – Pomoc pre nádej

Seničania zvolili
kontinuitu
(pokračovanie zo str. 1)

„Hoci sme mesto s dobrou ekonomikou
a spoločenským štandardom v čase hospo-
dárskej a ekonomickej krízy  nebude jedno-
duché riešiť problémy,“ doplnil primátor
Senice.

(pokračovanie na str. 6)

Novozvolenému primátorovi Senice Ľubo-
mírovi Parízkovi (vľavo)  oznámil výsledok
volieb a zablahoželal ako prvý predseda
mestskej volebnej komisie Václav Hanák v
nočných hodinách 28. novembra o 2.24
hodine. Osvedčenie o zvolení mu odovz-
dal  na ustanovujúcom zasadnutí Mestské-
ho zastupiteľstva.  

Peter Pastucha

Ľubomír Miča



Sp
rá

vy
 z 

ra
dn

ice
Naša Senica 11-12/2010

6

Seničania zvolili
kontinuitu
(dokončenie zo str. 5)

V druhej  pracovnej časti rokovania pri-
mátor mesta oznámil, že výkonom funkcie
zástupcu primátora opäť poveril Petra
Huttu. Poslanci schválili počet členov
Mestskej rady (8), komisií Mestského
zastupiteľstva (9) a mestských výborov
(maximálny počet 13, podľa počtu poslan-
cov v obvode) a tiež ich odmeňovanie.

Tri komisie budú mať iný počet členov.
Dvanásť bude mať Komisia MsZ pre pre-
venciu kriminality a iných protispoločen-
ských činností. Komisia MsZ na prešetro-
vanie sťažností proti činnosti poslanca
MsZ, primátora a hlavného kontrolóra
bude mať štyroch členov a taký istý počet
aj Komisia  MsZ na ochranu verejného
záujmu pri výkone funkcií verejných funk-
cionárov.   Zloženie týchto orgánov sa
bude teraz kreovať, návrhy dajú vytvorené
poslanecké kluby SDKÚ-DS (3 členovia),
KDH (6 členov) a spoločný klub (nezávislí
poslanci, Smer-SD a koalícia Strana zele-
ných Slovenska, Most-Híd a Nová demo-
kracia  16 členov)   a schvaľovať sa bude na
ďalšom rokovaní. Po diskusii schválili plat
aj primátorovi mesta a jeho zástupcovi.  Za
sobášiacich poslancov odobrili Miloša
Blaška, Jozefa Gembeša, Ondreja Krajčiho,
Martina Lidaja a Štefana Mikulu.  Ďalším
sobášiacim  sa automaticky stáva aj primá-
tor mesta. Poslanci schválili, že poslancom
oprávneným zvolávať  a viesť zasadnutia
MsZ v prípadoch, ak tak neurobí primátor
alebo zástupca bude  Jozef Gembeš. 

Poslankyňa Ľubica Krištofová na záver
vyzvala poslancov, aby  v čase krízy pris-
peli zo svojich poslaneckých odmien na
činnosť  občianskych združení, nezisko-
vých organizácií, ktoré vyvíjajú aktivity
v prospech občanov mesta.

Branislav Grimm

Zaujímavosti 
Najmladšími sú 32-roční Zuzana Ťulák

Krčmáriková a Marián Žúrek, najstarší
poslanec je 66-ročný Ľubomír Béreš.  Naj-
viac hlasov spomedzi zvolených poslan-
cov získal Branislav Grimm (457), za ním
Jaroslav Kaščák (423), Peter Hutta (385),
Roman Sova (375). Do Mestského zastu-
piteľstva v Senici sa dostalo 10 nových
poslancov, 15 už má skúsenosti z práce
v poslaneckom zbore v meste.

Poďakovania voličom
- Znovuzvolenie za primátora mesta som
prijal ako spleť  pokory, úspechu, zadosťu-
činenia, úcty, spokojnosti, spravodlivosti,
vďačnosti i odhodlania dokázať občanom,
že ich opätovná voľba bola správna a zod-
povedná. Potešilo ma, keď mi občania svo-
jou voľbou dali mandát na pokračovanie
v práci,  aby sa realizovali všetky rozumné,
reálne a prospešné zámery pre celé mesto.
Ďakujem všetkým, ktorí ma podporili. 

Ľubomír Parízek  

- Ako nezávislý kandidát na primátora
a poslanca mestského zastupiteľstva mesta
Senica  ďakujem všetkým občanom, ktorí
mi vyjadrili podporu pri voľbách do orgá-
nov mestskej samosprávy na roky  2010 –
2014. Vďaka vašim hlasom som sa stal
poslancom mestského zastupiteľstva a svo-
jou činnosťou sa budem snažiť  navrhovať,
podporovať resp.  realizovať všetky uzne-
senia, ktoré budú  v prospech občanov
mesta Senica a priľahlých častí. 

Branislav Grimm

- Som rád, že mi občania Čáčova opäť
vyjadrili dôveru a v komunálnych voľbách
mi umožnili získať mandát poslanca mest-
ského zastupiteľstva za túto časť mesta
Senica. Ďakujem všetkým voličom za ich
hlas a zároveň chcem povedať, že moja
práca bude smerovať do zlepšenia podmi-
enok všetkých  obyvateľov Čáčova. 

Ferdinand Beňa

- Ďakujem všetkým občanom Sotiny, ktorí
svojimi hlasmi prispeli k môjmu zvoleniu
za poslanca Mestského zastupiteľstva
v Senici. Vo svojom 6. volebnom období sa
teším  z prejavenej dôvery  v komunálnych
voľbách a svojou prácou chcem aktívne
prispieť k riešeniam problémov tohto síd-
liska.                                     Ondrej Krajči

Novozvolení poslanci 
Obvod č. 1 Ferdinand   B e ň a

Ing. Emília   W á g n e r o v á

Obvod č. 2 Ľubomír   B é r e š
Mgr. Peter  P a s t u c h a

Obvod č. 3 Mgr. Miloš  B l a š k o
MUDr. Jana T i m e k o v á
Ing. Peter   Š v e c 
Mgr. Marián   Ž ú r e k

Obvod č. 4 Mgr. Peter   H u t t a
RNDr. Ľubica   K r i š t o f o v á 
MUDr. Dagmar M o r a v a n s k á

Obvod. č. 5 Ing. Anton   C i b u l a
MUDr. Jozef   K r a j č o v i č 
Ing. Stanislava   H a l a š o v á 
Ing. Štefan M i k u l a

Obvod. č. 6 Ing. Martin  L i d a j 
MUDr. Jozef  G e m b e š 
Ľubomír M i č a
Mgr. Ondrej  K r a j č i

Obvod č. 7 Mgr. Branislav G r i m m 
Jaroslav  K a š č á k
Ing . Roman  S o v a
Ing. Ľubica  V y l e t e l o v á 
Mgr. Zuzana Ť u l á k
K r č m á r i k o v á 

Obvod č. 8 Ing. Tatiana B l a ž k o v á  

Počet hlasov pre
jednotlivých kandidátov
na poslancov 

Volebný obvod  č. 1

1. Ferdinand Beňa, 49. r., NEKA  259
2. Zuzana Kubovičová, Ing.,  45 r., SZS, 

MOST-HÍD, ND 35
3. Adriana Slobodová, Ing., 37 r., KDH, 

SaS, SDKÚ-DS 55
4. Martin Škúrek, 35 r., NEKA 68
5. Emília Wágnerová, Ing.,  62 r.,

SMER 178
6. Milan Zburín, 55 r., KSS, SDĽ 70

Volebný obvod   č. 2

1. Ľubomír Béreš, 66 r., SMER 247
2. Petronela Biksadská, Mgr., 28 r., SZS,

MOST-HÍD, ND 55
3. Milan Ferenčík, 49 r., NEKA 103
4. Magdaléna Hessková, RNDr., 47 r.,

SZS, MOST-HÍD, ND 75
5. Miroslav Jurovatý, 33 r., SMER 119
6. Štefan Kubalak, Ing., 47 r., SNS 41
7. Jozef Ondruška, 41 r., KSS, SDĽ 65
8. Peter Pastucha, Mgr., 36 r., NEKA 195
9. Viliam Vrbovský, 47 r., KDH, SaS,

SDKÚ-DS – vzdal sa kandidatúry 

Volebný obvod  č. 3 

1. Miloš Blaško, Mgr., 56 r., SMER 331
2. Dušan Hečko, Ing., 53 r., SMER 205
3. Juraj Kačaba, 34 r., SZS, MOST-HÍD,

ND 31
4. Miroslav Kaščák, Ing., 54 r., NEKA 257
5. Peter Križan, Ing., 54 r., SMER 173
6. Ján Kudla, 57 r., KSS, SDĽ 66
7. Ján Macek, 60 r., SMER 213
8. Ľubica Melegová, 40 r., SNS 208
9. Milan Podhoráni, Ing., 65 r.,

NEKA 179
10. Roman Radočák, Ing., 52 r., KDH, SaS,

SDKÚ-DS 229
11. Andrej Ragula, 32 r., KDH, SaS,

SDKÚ-DS 217
12. Miroslav Riška, 46 r., NEKA 171
13. Viera Šusteková, 36 r., SZS,

MOST-HÍD, ND 72
14. Peter Švec, Ing., 48 r., KDH, SaS,

SDKÚ-DS 265
15. Jana Timeková, MUDr., 47 r.,

NEKA 266
16. Martin Ziman, MUDr., 36 r., SZS,

MOST-HÍD, ND 256
17. Marián Žúrek, Mgr., 32 r., KDH, SaS,

SDKÚ-DS 263

Volebný obvod  č. 4 

1. Ivan Haba, 52 r., SMER 214
2. Peter Hutta, Mgr., 48 r., NEKA 385
3. Ľubica Krištofová, RNDr., 50 r., SZS,

MOST-HÍD, ND 260
4. Róber Kudláč, Ing., 43 r., KDH, SaS,

SDKÚ-DS 182
5. Miriam Madunická, PhDr., PhD, 39 r.,

SMER 176
6. Dagmar Moravanská, MUDr. 40 r.,

KDH, SaS, SDKÚ-DS 256
7. Anna Sládková, 60 r., ĽS-HZDS 43

(pokračovanie na str. 7)
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Komunálne voľby 2010 autorsky a z pod-
kladov Mestskej volebnej komisie spraco-
vala Viera Barošková
Foto K. Krištofovič

Počet hlasov pre
jednotlivých kandidátov
na poslancov
(dokončenie zo str. 6)

Volebný obvod  č. 5

1. Anton Cibula, Ing., 49 r., KDH, SaS,
SDKÚ-DS 302

2. Nina Gašparíková, Bc., 28 r.,
SMER 119

3. Stanislava Halašová, Ing., 50 r., KDH,
SaS, SDKÚ-DS 240

4. Silvia Hauser, 33 r., NEKA 165
5. Erik Jozéfek, Bc., 24 r.,  NEKA 86
6. Peter Hrnčirík, 40 r., KDH, SaS,

SDKÚ-DS 161
7. Beáta Kádeková, PaedDr., 44 r., SZS,

MOST-HÍD, ND 169
8. Alena Kovačičová, Ing., 56 r.,

NEKA 221
9. Jozef Krajčovič, MUDr., 58 r.,

SMER 252
10. Vladimír Lanák, 62 r.,  SMER 128
11. Vladimír Matuský, 48 r., SMER 120
12. Miroslav Mečíř, JUDr., 54 r., SNS 77
13. Štefan Mikula, Ing., 54 r., KDH, SaS,

SDKÚ-DS 238
14. Iveta Potočárová, 44 r., NEKA 166
15. Vladimír Včelka, Mgr., 41 r.,

NEKA 222

Volebný obvod  č. 6  

1. Zdenka Babincová, Mgr. 36 r.,  SZS,
MOST-HÍD, ND 165

2. Slavomír Bednárik, 59 r., SMER 116
3. Ján Dananai, Bc., 42 r., KDH, SaS,

SDKÚ-DS 94
4. Ján Dorotka, Ing., 44 r., NEKA 173
5. Ladislav Ďorďovič, JUDr., 37 r.,  ĽS-

HZDS 137
6. Anna Gajdoščíková, Bc., 53 r.,

SMER 178
7. Jozef Gembeš, MUDr., 41 r.,

NEKA 326
8. Adam Hušek, 31 r., SZS, MOST-HÍD,

ND 80
9. Jozef Jagušák, Ing., 51 r., KDH, SaS,

SDKÚ-DS – vzdal sa kandidatúry
10. Ondrej Krajči, Mgr., 58 r., SMER 182
11. Martin Lidaj, Ing., 33 r., NEKA 340
12. Radoslav Mareček, Ing., 26 r., KDH,

SaS, SDKÚ-DS 104
13. Ľubomír Miča, 50 r., SZS, MOST-HÍD,

ND 183
14. Vladimír Michalka, Mgr., 53 r.,

NEKA 120
15. Vladimír Minx, Ing., 50 r., KDH, SaS,

SDKÚ-DS 112
16. Martin Opálený, Mgr., 33 r., KSS,

SDĽ 46
17. Martina Švárna, 27 r., SMER 103
18. Marcel Válek, 35 r., NEKA 108

Volebný obvod  č. 7

1. Jaroslav Barcaj, Ing., 45 r., ĽS-
HZDS 153

2. Helena Bocmanová, 43 r., SMER 298
3. Dušan Brichta, 63 r., SMER 262
4. Martin Čulen, MUDr., 60 r., SZS,

MOST-HÍD, ND 303
5. Ondrej Danada, 46 r., NEKA 212

6. Ivan Fodor, Mgr. art., 46 r., NEKA 231
7. Branislav Grimm, Mgr., 51 r.,

NEKA 457
8. Juraj Kabát, Ing., 34 r., NEKA 142
9. Jaroslav Kaščák, 56 r., NEKA 423
10. Vladimír Kocourek, Ing., 47 r.,

SMER 254
11. Vladimír Krištofík, Ing., 55 r.,

SMER 305
12. Daniel Kruppa, Ing., 48 r., KDH, SaS,

SDKÚ-DS 228
13. Roman Sova, Ing., 42 r., KDH, SaS,

SDKÚ-DS 375
14. Lýdia Suchá, 54 r.,  KDH, SaS,

SDKÚ- DS 208
15. Zuzana Ťulák Krčmáriková, Mgr., 32 r.,

NEKA 326
16. Elena Valášková, Ing., 54 r., NEKA 238
17. Ľubica Vyletelová, Ing., 45 r., KDH,

SaS, SDKÚ-DS 342

Volebný obvod   č. 8

1. Tatiana Blažková, Ing., 47 r., KDH, SaS,
SDKÚ-DS - 162

2. Július Dieneš, Mgr., 49 r., , NEKA - 36
3. Michal Dudaš, 25 r., NEKA - 27
4. Ján Pukančík, RSDr. 60 r., SMER - 18

Výsledky volieb  primátora  mesta

1. Mgr. Branislav Grimm, 51. r., učiteľ,
NEKA  -  902 

2. Ing. Pavol Kalman, 45. r, manažér,
KDH, SaS, SDKÚ-DS – 1 717 

3. Ing. Jozef Kavecký, 58 r., profesionálny
vojak vo výslužbe, NEKA – 334 

4. Ing. Vladimír Kostelný, 52 r., manažér,
NEKA – 555 

5. RNDr. Ľubomír Parízek, 47 r., primátor,
NEKA – 2 314 

Vianoce na námestí 
Od 13. do 23. decembra bola na

Námestí oslobodenia tradičná Vianočná
dedina, ktorá okrem predajných stánkov
s ľudovoumeleckými výrobkami s vianoč-
nou tematikou, smaltovanými šperkami,
tkanými kobercami, medovníkmi, darče-
kovými predmetmi ponúkla svojim
návštevníkom každý deň aj pestrý kultúrny
program. Postarali sa oň  deti z mater-
ských a základných škôl, Základnej ume-
leckej školy  a Centra voľného času,
domáce  zoskupenia dychová hudba Seni-
čanka, dychové kvarteto Jaroslava Jankovi-
ča a s vianočným koncertom účinkoval
i Lukáš Bečka. Program obohatili  scénka-
mi zo zabíjačky Krupanskí črpáci, folklór-
ny súbor Gbelan predviedol zvyky od
Kataríny do Vianoc a vystúpili i ďalšie tele-
sá. Na vianočný harmonogram na námes-
tí nadväzoval program  v Dome kultúry,
napríklad koncertom Cantileny či českej
speváčky Leony Machálkovej.

Hoci tento rok chýbala ochutnávka
zabíjačkových špecialít, aj tak vianočná
dedina prispela ku krajšej atmosfére pri
čakaní na vianočné sviatky. Námestiu
dominoval vysoký stromček a známy

zvonček šťastia zvonil x-krát za deň, veď
kto by si neželal šťastie či zdravie. Vianoč-
nú dedinu pripravili Mestský úrad, Mest-
ské kultúrne stredisko a Technické služby,
a.s. Senica.                                            bar 

Spoznali sme legendu
V chladný podvečer 11.  novembra

Senica žila Martinským svetlonosením.
Stovky lampiónov v rukách detí a mládeže
rozžiarili mesto a historický výjav  na
pódiu na tzv. malom námestí pripomenul
dejiny mesta, ktoré má vo svojom erbe sv.
Martina. Sv. Martin sa objavil ako symbol
Senice už začiatkom 15. storočia.

Organizátori Mesto Senica a Centrum
voľného času  rozdali deťom 500 lampió-
nov, desiatky ďalších  mali svoje,  a tak sa
dlhý lampiónový sprievod hadil mestom
od Múzea L.  Novomeského. Pri Mest-
skom úrade sa na čelo sprievodu postavil
sv. Martin s dvomi legionármi na koňoch.
Časť detí mala oblečené rímske habity,
ktoré dotvárali historické súvislosti so sv.
Martinom.  

Nadšené deti s blikajúcimi  svetielkami
v tme mali nefalšovanú a neskrotnú radosť
a s nadšeným džavotom prišli na malé
námestie. Pred pódiom sa zišlo približne
1500 ľudí, prevažne rodičia s deťmi. Scén-
ka v podaní Záhoráckeho šermírsko-diva-
delného spolku Ctibor priblížila najznámej-
šiu egendu rozdelenia Martinovho vojen-
ského plášťa, o ktorý sa v chladnom počasí
v meste Amiens podelil so žobrákom. Mar-
tinovi sa potom  prisnil sen, v ktorom sa mu
zjavil Ježiš a oznámil mu, že on bol ten žob-
rák, ktorému  dal polovicou plášťa. Považo-
val to za znamenie, pre ktoré sa rozhodol
skoncovať s kariérou vojaka  a pomáhať
chudobným ako Boží služobník. Prijal kres-
ťanskú vieru a vydal sa na misionársku púť.
Stal sa biskupom a neskôr bol vyhlásený za
svätého. Martin sa ako vojak vyznačoval
dobrosrdečnosťou a súcitom s chorými
a chudobnými.  Pre zaujímavosť spomeni-
em, že v roku 2005 Rada Európy vyhlásila
trasu medzi mestami Szombathely (miesto
narodenia)  a Tours (miesto pochovania) za
Európsku kultúrnu   trasu s cieľom predsta-
viť najdôležitejšie pamiatky života a kultu
najpopulárnejšieho svätca. 

V programe vystúpil spevácky zbor
ZUŠ, folkové duo Veronika a Radek a na
záver koncertoval pesničkár Jaro Závod-
ský. Pri sledovaní programu si mohli účast-
níci pozrieť aj  zábery zo starej Senice. 

bar
foto K. Krištofovič
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Prednášky o zdraví
a výžive

Členovia Okresného výboru  a výboru
Základnej organizácie Zväzu postihnu-
tých civilizačnými chorobami (ZPCCH)
v Senici v spolupráci s aktivistami pripravi-
li pre členov v roku  2010 pestrú činnosť.
Tak ako  po minulé roky začínali sme už 5.
reprezentačným plesom, ktorý mal  vždy
dobrý ohlas.

V marci rokovala výročná členská schôd-
za, ktorej sa zúčastnilo 102  členov. V jar-
ných a letných mesiacoch sa uskutočnili
dva trojdňové zájazdy na termálne kúpalis-
ko do Dunajskej Stredy a 2. mája zájazd
a prehliadku hradov Trenčín, Beckov,
Čachtice.  V Podolí si pozreli miniatúry ďal-
ších hradov a zámkov Slovenska a Moravy,
čo bolo veľmi pútavé a zaujímavé.

V júli výbor organizácie pripravil pre
členov a ich deti športové hry v Sobotišti,
ktorých sa zúčastnilo 80 členov, z toho 22
detí.

V priebehu roka sme uskutočnili tri
rekondičné pobyty v Trenčianskych Tepli-
ciach, v Dudinciach a v spolupráci so Čer-
veným krížom ČR v Sezimovom Ústí.
V októbri výbor  pre 54 členov - jubilantov
pripravil posedenie pri živej hudbe. Počas
celého roka členovia ZPCCH navštevovali
divadelné predstavenia a rôzne hudobné
vystúpenia v Dome  kultúry. V rámci klu-
bovej činnosti, ktorá je vždy v utorok od
11. do 16. hod. v klube na Štefánikovej
ulici 699, sa uskutočnilo viacero zaujíma-
vých prednášok, týkajúcich sa nášho zdra-
via a zdravej výživy. Ku Dňu zdravého
srdca a zdravej výživy členky pripravili
rôzne šaláty a chuťovky zo zeleniny
a syrov  tofu. Organizácia tiež  robí aran-
žovanie k rôznym príležitostiam, ručné
práce, ako prívesky, náramky, kytice a ven-
čeky k pamiatke zosnulých, adventné ven-
čeky a vianočnú výzdobu klubu. Ročná
bilancia činnosti  ZPCCH  bola ukončená
v decembri, kedy sme  poďakovali našim
dobrovoľným aktivistom za ich prácu,
ktorú robia pre všetkých členov Základnej
organizácie ZPCCH v Senici.

V prvom štvrťroku 2011 pripravujeme:
6. reprezentačný ples  4. februára, výroč-
nú členskú schôdzu 1. marca,  rekondičný
pobyt v Luhačoviciach od  26. marca do
2. apríla.                             Elena Štefková

predsedníčka OV a ZO ZPCCH

Najplodnejší  autor
rozhlasových hier
Sedemdesiatnik Jozef
Repko

12. októbra  oslávil  sedemdesiate naro-
deniny spisovateľ, publicista a jeden z naj-
plodnejších autorov rozhlasových hier na
Slovensku Jozef Repko (*12. októbra
1940), rodák z Trenčína, od roku 1973 žij-
úci na Záhorí v Senici. 

Narodil sa v rodine vojaka. Vzdelanie
získal  v Trenčíne a na Vyššej osvetovej
škole v Bratislave. Roku 1961-1962 peda-
gogicky pôsobil v Trenčianskej Turnej.
V rokoch 1963 -1965  pracoval v Trenčian-
skom  osvetovom dome, v rokoch 1966 -
1967 v Závodnom klube cementárov
v Hornom Srní  a od roku 1969 do roku
1973 bol zástupcom riaditeľa Domu kultú-
ry v Trenčíne. V Senici žije a tvorí od roku
1973. Jozef Repko pôsobil aj ako publicis-
ta. Od roku 1969, kedy začal písať pre roz-
hlas, sa stal postupne jedným z najplodnej-
ších autorov rozhlasových hier na Sloven-
sku. Vydal doteraz 16 kníh. Prvotinou bola
roku 1973 kniha Milión krokov domov
a poslednými roku 1993 vydané knižky pre
mládež Prípady z budúcej minulosti
a Vládca ohňa.

Čomu sa venuje posledné desaťročie?
Od roku 2000  napísal niekoľko hraných
rozhlasových seriálov pre cyklus Slovenské
rody – Paulínyovcov, Hodžovcov, Viestov-
cov, Fajnorovcov, Jurkovičovcov, Štefáni-
kovcov a iných.

Jozef Repko má vo svojej doterajšej
tvorbe na svojom konte nielen články,
knihy a rozhlasové hry, ale aj scenáre tele-
víznych filmov i sfilmované predlohy. Roku
1979 to bola napríklad televízna hra zo
súčasnosti Riziko a scenár k hudobnému
filmu Smoliari. Podľa jeho predlohy roku
1980 režisér Dušan Kodaj nakrútil 71-min-
útový film, rodinnú komédiu Pomsta mŕt-
vych rýb.

Pre súkromnú televíznu spoločnosť
napísal scenár televízneho filmu o básnikovi
Milanovi Marečkovi, ktorého v čase Sloven-
ského národného povstania zavraždili nemec-
kí nacisti, ďalej televízny seriál zo súčasnosti
a televízny seriál o neznámom a nevšednom
živote  Jozefa Miloslava Hurbana.

Spisovateľ netají, že odraz krízy prena-
sleduje aj literátov,  a tak  aj z jeho pera
vzišli aj diela a dielka, ktoré  na svoju cestu
k divákovi, poslucháčovi a čitateľovi ešte
len  čakajú. „Sú to, napríklad, rukopisy spo-
ločenského románu a detektívky, ktoré
zatiaľ zostávajú v zásuvke, čakajúce na
aké-také zakončenie tejto finančne blázni-
vej doby a (azda) po návrate k aspoň rela-
tívnej úcty verejnosti aj k iným hodno-
tám...Keďže sa, vďaka Bohu, cítim v Senici
dobre a som zdravý, vari sa dočkám,“
povedal na záver Jozef Repko. 

Jubilantovi k sedemdesiatke želáme
veľa pevného zdravia, tvorivosti a nápadov
pretavených do článkov, románov, hier
a filmov, ktoré sa dostanú k svojmu adresá-
tovi. Milan Soukup

Robia srdcom
Tak by sa dalo veľmi zjednodušene, ale

pritom  výstižne povedať o práci členov
Zboru pre občianske záležitosti (ZPOZ)
pri Mestskom úrade. Hoci ZPOZ pracuje
v Senici už niekoľko desaťročí, udržiava si
vysokú latku všetkých vykonaných  obra-
dov  a stále je medzi občanmi vyhľadáva-
ný.  Práca v ZPOZ-e je nielen krásna, pro-
spešná, no na druhej strane i náročná.
Preto sa niet čo čudovať, že zloženie  tejto
neveľkej (v súčasnosti 18) skupinky ľudí sa
už dlhší čas nemenilo. 

Prilákať ďalších  mladších ľudí  - to je
jeden z cieľov ZPOZ v nasledujúcom
období. ZPOZ zabezpečuje občianske
sobáše, občianske rozlúčky so zosnulými,
uvítania novorodencov do života a pripra-
vuje občianske slávnosti. Všade tam treba
kreatívnych ľudí, ktorí vedia  inšpiratívne

a tvorivo pripravovať podobné podujatia.
Aj týmto   smerom sa uberala diskusia na
stretnutí členov ZPOZ s predstaviteľmi
Mestského úradu 23. novembra. Každo-
ročná schôdzka je nielen bilancovaním,
ale zároveň  i načrtnutím si nových mét,
aby senický ZPOZ bol stále dobre hodno-
tený našimi občanmi i účastníkmi mimo
mesta, regiónu  či zo zahraničia. Poslanec
Milan Podhoráni zhodnotil činnosť nielen
za rok 2010, ale i za celé štvorročné obdo-
bie. Za ten čas členovia ZPOZ zabezpeči-
li  247 občianskych sobášov, 230 občian-
skych rozlúčok, 263 uvítaní novoroden-
cov do života a 28 občianskych slávností.
Z viac ako dvoch stoviek sobášov bolo 23
takých, kde bol aspoň jeden z mladoman-
želov  cudzí štátny príslušník. Takýto
sobášny akt musel byť vykonaný prostred-
níctvom tlmočníka.

Osobitnou kapitolou sú občianske sláv-
nosti, ktoré majú v Senici dlhodobú  tradí-
ciu  a vysokú spoločenskú úroveň. Ide
napríklad o prijatia zahraničných delegá-
cií, jubilantov, úspešných študentov,
vojenských veteránov či   pamiatku zosnu-
lých. Pán Podhoráni konštatoval, že za
záslužnou prácou ZPOZ je aj starostlivosť
radnice, ktorá zabezpečuje tieto akcie. 

Primátor Senice Ľubomír Parízek poďa-
koval všetkým za štyri roky aktívnej práce
a zdôraznil, že sa pre občanov odovzdá-
vajú v radostných i smutných chvíľach,
preciťujú s nimi potešenie a uľahčujú im
bolestné rozlúčky so zosnulými príbuzný-
mi.   

Na práci  ZPOZ sa v uplynulom voleb-
nom období podieľali:

sobášiaci poslanci Anna Gajdoščíková,
Ondrej Krajčí, Štefan Mikula, Jozef Gem-
beš, Milan Podhoráni, primátor Ľubomír
Parízek, matrikárka Anna Klimáčková,

posledné rozlúčky vykonávali Milina
Rosová, Anna Maximová, Milan Bošák,

recitátorky Miroslava Cisárová, Beáta
Kádeková, Mária Haslová, Anna Bardiov-
ská,

hudobníci Zlatica Hluchá, Ondrej
Hluchý, Vlasta Kuklišová, Miloslav Slezák,

speváčky Marta Burianová, Marta
Burianová ml.   

text a foto 
Viera Barošková



9

Mo
za

ika
 z 

me
sta

Naša Senica 11-12/2010

Náhlikova Senica 2011
Organizátori Trnavský samosprávny

kraj - Záhorské osvetové stredisko a Mesto
Senica vyhlasujú  51. ročník regionálnej
súťaže fotografickej tvorby okresov Senica
a Skalica – Náhlikova Senica 2011. Súťaž
je otvorená širokej verejnosti – dospelým
autorom i mládeži bez tematického a žán-
rového  obmedzenia. Uzávierka súťaže je
10. januára 2011.

Fotografické práce prihlásené do súťa-
že bude hodnotiť odborná porota v troch
vekových skupinách: dospelí autori nad 21
rokov, mladí autori od 16 do 21 rokov
a autori do 16 rokov.

V každej vekovej skupine bude rozlíše-
ná kategória čiernobielej fotografie, fareb-
nej fotografie a multimediálnej (ozvuče-
nej) prezentácie fotografií na CD (ktoré
majú jednotnú dejovú a výtvarnú líniu),
časovo ohraničenú do 3 minút. V každej
skupine a kategórii budú autori najlepších
fotografií  ocenení vecnými cenami. 

Do súťaže sa budú prijímať fotografie
s najrôznejšími námetmi, vyhotovené
akoukoľvek fotografickou technikou, ktoré
budú spĺňať predpísané technické podmi-
enky, avšak doteraz nepublikované
a nehodnotené v predchádzajúcich roční-
koch súťaže AMFO. Fotografie ocenených
a odporučených autorov postúpia do kraj-
skej súťažnej výstavy AMFO 2011.

Verejná prezentácia  tvorby autorov –
regionálna výstava sa uskutoční v mesia-
coch február až marec 2011 vo výstav-
ných priestoroch Záhorského osvetového
strediska (ZOS) v Senici.

Záujemcovia, ktorí sa chcú prihlásiť do
Náhlikovej Senice 2011, môžu sa bližšie
informovať o technických podmienkach
a účasti v ZOS, odd. ZUČ, č. tel. 034/651
3740.                                 Viera Juríčková

ZOS  Senica 

Šesťdesiatnik
Juraj Šefčík

V nedeľu 21. novembra si Seničania na
bohoslužbách v evanjelickom kostole pripo-
menuli 60. narodeniny svojho farára, seniora
Myjavského seniorátu  Juraja Šefčíka.

Na sviatočných bohoslužbách sa
zúčastnili mnohí hostia, predovšetkým  bis-
kup Západného dištriktu ECAV Milan Kriv-
da, ktorý zároveň  poslúžil kázňou slova
Božieho. Jubilantovi prišli  zablahoželať
tiež predstavitelia mesta – primátor Ľubo-
mír Parízek a prednostka MsÚ Senica
Katarína Vrlová.   Primátor  Parízek zdôraz-
nil dobrú vzájomnú spoluprácu mesta
a cirkevného zboru. Okrem iného odovz-
dal pánovi seniorovi  Šefčíkovi Pamätnú
plaketu mesta Senica za šírenie kresťan-
ských hodnôt, uctievanie národných deja-
teľov a prínos do kultúrneho diania v Seni-
ci.  Jubilanta prišli pozdraviť aj predstavite-
lia kultúrnych a iných inštitúcií mesta, vyda-
vateľ a nakladateľ Ivan Panenka z Bratisla-
vy a ďalší hostia.

Sviatočnú atmosféru svojím vystúpením
obohatil cirkevný spevokol. Kytice kvetov,
krásne hrejivé slová uznania, úcty a vďaky
jubilantovi – to všetko napĺňalo  druhú časť
nedeľných bohoslužieb. Na záver zaznela
ešte ďakovná modlitba. Jej mottom – ako
aj mottom celej slávnosti boli biblické
slová:  (I. Kor. 15,10) ... z milosti Božej som,
čo som a Jeho milosť nebola pri mne
daromná.  

Juraj Šefčík sa narodil 22. novembra
1950 vo vojvodinskej obci Selenča. Rodina
mala prezývku „Seničanovci“, a nebola to
náhoda, pretože ich prapredkovia sa na
prelome 18. a 19. storočia na „dolnú zem“
vysťahovali práve zo Senice. Nezabudli si
so sebou zobrať aj evanjelické knihy (Kan-
cionál, Postilu, Bibliu), ktoré ich udržiavali
v slovenskom a náboženskom povedomí.
Jurajovi Šefčíkovi to zostalo na celý život.
Stal sa kňazom a stále sa na Slovensko vra-
cal. Predovšetkým to bolo za štúdiom na
Evanjelickej bohosloveckej fakulte v Brati-
slave.  Po jej skončení sa vrátil do Srbska,
kde pôsobil v troch slovenských cirkev-
ných zboroch: Kovačica, Biele Blato a Kul-
pín. So sebou si doviedol  slovenskú man-
želku. Priebežne na Slovensko naďalej
chodieval a v roku 1997 sem, do nášho
mesta, prišiel definitívne. Jeho neúnavnú
a zodpovednú prácu si tu veľmi vážili
a cenili, čo vyvrcholilo tým, že ho o 10
rokov, v roku 2007 zvolili za seniora Myjav-
ského seniorátu.

text a foto Oľga Zlochová

Dávajú časť seba
Darcovstvo krvi sa nie vždy a všade

považuje za čosi výnimočné. Opak je  prav-
dou. Už len tým, že nie každý z nás môže
krv darovať, sa zužuje počet tých, ktorí to
môžu urobiť. Ale len časť z nich to chce
urobiť.  Hodlajú to urobiť len ľudia, ktorí

myslia na druhých, ktorým nerobí problém
vystrieť ruku a symbolicky ju tak podať cho-
rému. Urobia tak ľudia, ktorí napriek tomu,
že si to nik nevšimne, chodia darovať krv
pravidelne. Chodia dávať nenahraditeľnú
tekutinu života bez ohľadu na to či  ich
v práci ocenia alebo nie. Chodia, lebo to

považujú za celkom normálne, nič výni-
močné. Opak je však pravdou. 

Územný spolok Slovenského  Červené-
ho kríža v Senici 3. decembra v Dome kul-
túry oceňoval darcov krvi z regiónu, ktorí
počtom darovaní krvi dosiahli métu na
udelenie striebornej, zlatej a diamantovej
Jánskeho plakety. Na slávnostnom popo-
ludní im za ušľachtilú činnosť poďakovali
predsedníčka  Územného spolku SČK (ÚS
SČK)  Emília Potúčková riaditeľka sekreta-
riátu ÚS SČK  Veronika Kopúnková a vzác-
nym hosťom bola prezidentka SČK Hele-
na Kobzová.  

Vo veľmi úprimnom a milom príhovore,
ktorý chytil za srdce asi každého účastní-
ka, emotívne poďakovala bezpríspevko-
vým darcom krvi  za ich ušľachtilú činnosť.
Prirovnala ju k nekonečnej reťazi  spolu-
patričnosti. „V ére, keď lietame do vesmí-
ru, potápame sa do hĺbok oceánu, pri
zdravotných ťažkostiach zistíme, že sme
odkázaní na pomoc druhého človeka,
lebo krv sa nedá vyrobiť, môže ju dať len
človek. Bez vášho srdca by to neišlo,“ pri-
pomenula význam dobrovoľného darcov-
stva Helena Kobzová. 

Prezidentka SČK ďalej vyzdvihla
význam dobrovoľníctva v súvislosti
s rokom 2011 (ktorý je vyhlásený za Rok
dobrovoľníctva)  a ocenila aktivity ÚS SČK
v Senici.  V 50-ročnej histórii  dobrovoľné-
ho darovania krvi bol v roku 1979  ÚS SČK
Senica   prvým, ktorý dostal ocenenie od
Ministerstva zdravotníctva ČSSR za bezp-
ríspevkové darcovstvo krvi.  Ďakovný list
in memoriam dostal MUDr. Miroslav Maj-
dák, ktorý sa zaslúžil o rozvoj darcovstva
krvi v Senickom okrese. Od prezidentky
SČK ho  prevzala manželka MUDr. Eliška
Majdáková. Ďakovné listy dostali tiež
ďalší aktivisti a spolupracovníci, ktorí sa
angažovali  v propagovaní bezpríspevko-
vého   darcovstva krvi, medzi inými i šéf-
redaktorka Našej Senice  Viera Barošková.
MUDr. Dagmar Kanisová bola ocenená
vyznamenaním SČK II. stupňa za obeta-
vosť, humanitu a dobrovoľnícku službu.  
Striebornú plaketu prevzali:
Arpád Bahurek,  Andrej Dermek,  Peter
Fábik,  Ľudmila Mertelová,  Miroslav Petrík,
Milan Pienčík, Rastislav Ševčík,  Ondrej
Václavík. 
Zlatú plaketu prevzali:
Vladimír Haberl,  Miroslav Šajánek,  Ladi-
slav Teker,  Emil Žák. 
Diamantovú plaketu prevzali:
Dezider Obcovič,  Eduard Ružička.  

Text a foto Viera Barošková

MUDr. E. Majdáková a MUDr. D. Kanisová

Eduardovi Ružičkovi a Deziderovi Obcovi-
čovi blahoželá prezidentka SČK.
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Vyrastajú nové talenty
V rámci Senického mesiaca fotografie

zorganizovalo Záhorské osvetové stredis-
ko (ZOS) v Senici podujatia, ktoré mali
priblížiť verejnosti tvorbu neprofesionál-
nych fotografov.

Prvým podujatím bola členská výstava
Fotoklubu ZOS, ktorú otvorili 16. novem-
bra vo výstavných  priestoroch  ZOS.
Fotoklub založený v januári tohto roku
predstavil tvorbu 16 autorov: Peter Baláž,
Slavomír Bučák, Marek Dudáš, Martin
Filip, Roman Flajžík, Marian Holenka,
Michal Krištof,  Ľubica Krištofová, Karol
Krištofovič, Silvia Ochránková,  Rastislav
Oslej, Hana Oslejová, Marián Rafaja,
Ľubomír Švec, Matej Tkáč, Oľga Zlocho-
vá.   

Skupinu tvoria mladí, začínajúci foto-
grafi, ale i zrelí autori, zúčastňujúci sa súťa-
ží a výstav neprofesionálnej fotografickej
tvorby a nositelia ocenení až na jej vrchol-
nej celoštátnej úrovni. Presne 138 vysta-
vujúcich fotografických prác zachytáva
svojou rôznorodosťou všetko, čo predsta-
vuje život s dianím okolo seba: ľudí, zvie-
ratá, krajinu, lesy, rastliny, architektúru,
šport, lietadlá, techniku, reportáže, zátišia,
portréty, makrá, ale aj vyjadrenie myšlien-
ky, emócie i imaginárneho sveta. Výstava
potrvá  do 30. decembra.

Na celoštátnej  súťaži  neprofesionálnej
fotografickej tvorby AMFO v Banskej
Bystrici sa zúčastnili aj senickí fotografi.
V tomto roku sa vo veľkej konkurencii
umiestnili na stupienkoch víťazov aj naši
autori: Ľubomír Švec získal  cenu za 2.
miesto v kategórii  farebnej fotografie
autorov nad 25 rokov. Ing. Filip Kalka zís-
kal čestné uznanie za multimediálnu pre-
zentáciu dostihy v kategórii autorov nad
25 rokov. V kategórii juniorov do 25 rokov
získal ocenenie – čestné uznanie Michal
Krištof za multimediálnu prezentáciu
Dona nobis pacem.   Úspechy, ktoré títo
účastníci dosiahli v celoštátnej súťaži
AMFO sú výsledkom práce Záhorského
osvetového strediska  s autormi, ktorým
poskytuje školenia, semináre, exkurzie
a priestor na stretávanie sa a metodickú
pomoc. Za dlhoročnú prácu na tomto
úseku a za prínos pre rozvoj amatérskej
fotografie bola odovzdaná pracovníčke
ZOS Viere Polákovej Pocta generálneho
riaditeľa Národného osvetového centra
v Bratislave.

V rámci mesiaca fotografie navštívili
členovia Fotoklubu ZOS výstavy fotografií
v Bratislave v Dome umenia a v Stredoeu-
rópskom dome fotografie.

V artgalérii Komandor bola 16.decem-
bra otvorená  výstava fotografií pána Vačo-
ka s názvom Svet pod hladinou.  Je to
súbor fotografií zachytávajúci život pod-
morského i riečneho sveta.

Podujatia sa konali v rámci projektu
Senický fotorok, ktorý podporilo Minister-
stvo kultúry SR.

Ľubica Krištofová
riaditeľka ZOS

Tatry - ako ich vidí
Seničanka

Najnižšie veľhory sveta -  majestátne
Vysoké Tatry, ktorým hovoríme aj národný
poklad. Ten spočíva v mnohých ich význa-
moch pre národ, štát, ale i pre jednotliv-
cov. Najviac Tatry vnímame z hľadiska
turistiky. Poskytujú množstvo kratších či
dlhších trás, nenáročných až po ťažké
vysokohorské túry, kam si môže trúfnuť
len  skúsený turista. Nech už si vyberiete
ktorúkoľvek možnosť, každá tatranská
túra sa odvďačí nádhernými výhľadmi,
úžasnou prírodnou scenériou a napokon
aj dobrým pocitom, že ste to zvládli, že ste
sa stali súčasťou hôr. 

V tomto  období sú Tatry na pešiu vyso-
kohorskú turistiku  uzavreté, teraz v nich
kraľuje lyžovanie a ostatné zimné športy.
Ak si však prečítate knihu Tatry a ich
tajomstvá, ktorá vyšla z pera Seničanky
Zuzany Kubovej, tak sa vám naše veľhory
otvoria v ich letnej a jesennej kráse
a možno vás riadky v knihe pozvú na stret-
nutie s tatranskými končiarmi a dolinami. 

Zuzana Kubová (na foto) chodí pravi-
delne do Tatier od roku 1993 a stali sa
súčasťou jej života, životnej filozofie.
O vzniku knihy hovorí: „Výstupy na štíty
zanechávajú vo mne vždy hlboké dojmy.
Pri výstupe na Širokú vežu som cítila
potrebu položiť svoje vnímanie na papier.
Len tak, pre seba, aby som si mohla v bud-
úcnosti oživiť zážitky. Postupne to bolo
i s ďalšími štítmi. Stále viac a viac som si
uvedomovala, čomu ma hory učia. Aké
mám šťastie, že môžem do nich prichád-
zať. Ako ma vychovávajú a formujú. Vyno-
rili mi odpovede na mnohé nezodpoveda-
né otázky. Ujasnili mi správny smer
v životných križovatkách. Posilňovali
a utvrdzovali vnútorné presvedčenie.
Pomáhali pri usporiadaní priorít.“

Kniha sa dostala medzi čitateľov na svi-
atok horských vodcov 7. augusta  2010
a do života ju autorke  uvádzala legenda
medzi horskými vodcami Emo Sekelský vo
Švajčiarskom dome v Starom Smokovci. 

Na 110 stranách Zuzana Kubová,
nadšená slovom i fotografiami otvára svet
Tatier zblízka, prechodený, prežitý, videný
a hlavne precítený. Viera Barošková

Zdobili medovníky
V Klube dôchodcov na Továrenskej ulici

si 18. novembra seniori zdobili medovníky.
Záujem o akciu prejavilo 34 žien a 2 muži.
Na vlastnoručne upečený medovník či zís-
kaný od lektorky Agáty Jančuškovej si
mohli vyskúšať svoje umelecké vlohy
a podľa vlastnej fantázie vyzdobiť typické
vianočné pečivo.  Kresba pani lektorky
bola úhľadná, no postupne aj seniori našli
spôsob, ako vrecko  so zdobiacou zmesou
správne držať a zdobiť. Nie všetkým sa
podarilo  ozdobiť medovníky na jednotku,
ale čaro bolo v tom, že si ich každý mohol
zobrať domov a pochváliť sa šikovnosťou
a zručnosťou. Každý mal radosť, že vianoč-
ný stôl bude mať spestrený.  Atmosféra
medzi seniormi bola uvoľnená  a kamarát-
ska. Táto vydarená akcia sa nemohla obísť
bez rozprávania vtipov, hry na heligónku
a spev. 

Na konci novembra si s lektorkou A. Jan-
čuškovou  pripravili aj vianočný veniec. 

Keďže sme už na prahu Vianoc, výbor
MsO JDS praje všetkým seniorom  dobrej
vôle radostné a požehnané vianočné svi-
atky, veľa zdravia a šťastia v novom roku
2011.                                 Lýdia Voleková

Animátor roka 
Neviete o čo ide? Vysvetlím. Je to pro-

jekt Združenia pre podporu detí a mláde-
že v Trnavskom kraji, ktorý je každoročne
(od roku  1994) určený dobrovoľníckym

organizáciám a združeniam pracujúcim
s deťmi a mládežou. Jeho cieľom je obja-
vovať  nadšených dobrovoľníkov, vedú-
cich či aktivistov z týchto organizácií,
všimnúť si a uznať týchto neobyčajných
ľudí, poďakovať im za prácu, ktorú vyko-
návajú pre našu najmladšiu a najzranite-
ľnejšiu generáciu s takou obetavosťou
a nezištnosťou. 

Projekt má svoje  nie jednoduché pod-
mienky a pravidlá a súťaží sa v troch  kate-
góriách: Celoživotné animátorské dielo,
Animátor senior a Animátor junior. O to
viac sú v Študentskom parlamente mesta
a v Domke nadšení, že všetky návrhy
z nášho mesta boli úspešné. Titulom Ani-
mátor roka – junior sa budú môcť popýšiť
predsedníčka Študentského parlamentu
Ivana Bachurová za 5-ročnú dobrovoľnú
nikdy nekončiacu prácu pre senickú mlá-
dež a aktívna animátorka z Domky Katarí-
na Janovičová za obetavú dlohoročnú
prácu s deťmi. Za Celoživotné animátor-
ské dielo získala tento titul pani Silvia
Baumgartnerová, vedúca animátorka
Domky, so zameraním najmä na tábory,
človek s veľkým srdcom, nikdy neočaká-
vajúci žiadnu chválu ani odmenu.  

Slávnostné odovzdávanie cien sa usku-
toční v Trnavskom divadle 19. decembra
2010. Srdečne blahoželáme.             D. K.
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Oslava seniorov
V Dome kultúry sa 4. novembra usku-

točnilo stretnutie dôchodcov pri príležitos-
ti Mesiaca úcty k starším, ktoré pre senio-
rov každoročne pripravuje Mestský úrad.
Všetkých srdečne   privítala  vedúca odbo-
ru sociálnych vecí Katarína Poláková.
K približne 400 seniorom sa prihovoril aj
primátor Senice Ľubomír Parízek a pred-
sedníčka Mestskej organizácie Jednoty
dôchodcov Slovenska Janka Theberyová.
Kultúrny program zanechal vo všetkých
účastníkoch hlboký zážitok. Umocnili ho
nevidiaci Marián Bango s manželkou Ale-
xandrou. Jeho hlas a piesne, ktoré spieval
od srdca, nám budú dlho pripomínať    prí-
jemne strávené popoludnie. Pre seniorov
potom na počúvanie i do tanca hrala
dychovka Seničanka. 

Mestská organizácia JDS ďakuje za
túto chvíľu organizátorom z MsÚ. Všetci
odchádzali domov spokojní a s hrejivým
pocitom, že ani v starobe sa na nich neza-
búda. 

L. Voleková

Študenti pomohli
V dňoch 18. októbra až 19. novembra

organizoval  Slovenský Červený kríž (SČK)
16. ročník kampane Študentská kvapka
krvi, ktorá je zameraná na oslovovanie dar-
cov krvi hlavne z radov mladých ľudí. 

Územný spolok Slovenský Červeného
kríža v Senici v rámci náborovej kampane
spolupracoval   s Národnou transfúznou
službou Trnava  a hematologicko-transfúz-
nymi oddeleniami nemocníc v Skalici
a v Myjave. Do kampane sa aktívne zapo-
jili aj všetky stredné školy v meste Senica.
V Strednej odbornej škole v Senici sa usku-
točnil mobilný odber krvi, počas ktorého
krv darovalo celkom 44 darcov krvi.
V Dome humanity SČK bola krv odobratá
15 darcom krvi študentom  Gymnázia
Senica  a 24 darcom krvi študentom
Obchodnej akadémie Senica. Priamo
v NTS Trnava darovalo krv 15 darcov zo
Súkromnej školy podnikania Senica.
Medzi študentmi nechýbali mnohí peda-
gogickí pracovníci, ktorí boli pre svojich
študentov darovaním krvi vzorom. 

V regióne Senica, Skalica a Myjava krv
darovalo celkom 470 darcov krvi, z čoho
bolo 131 prvodarcov, čo svedčí o úspeš-
nosti kampane. 

Slovenský Červený kríž, územný spo-
lok Senica týmto vyslovuje veľké poďako-
vanie vedeniu a pedagógom všetkých
zúčastnených stredných škôl za podporu
svojich študentov v rozvoji darcovstva krvi
v našom regióne, ale i všetkým ostatným
darcom krvi, ktorí sa do kampane zapojili.

Ďakujeme, že nám pomáhate pomáhať!
PhDr. Miriam Madunická, PhD.

ÚzS SČK Senica

Príďte medzi turistov
Už po dvanástykrát sa 20. novembra

turisti zo Senice  a okolia zišli na turistic-
kom pochode Chodníkom Viktora Benia-
ka, ktorý vedie zo Senice na hrad Branč.
Aké bolo naše prekvapenie, keď sme sa
po zablatenom teréne dostali do osady
Gažovci, kde nás pani Viera Nečasová
vonku privítala teplým bylinkovým čajom
a niečím na zahriatie. Dokončili sme túru
na hrad  Branč. Slnečné lúče, krásne výhľa-
dy do širokého okolia nás po krátkom
oddychu zlákali ísť pešo až do Sobotišťa. 

Týmto  zároveň vyzývam Seničanov,
milovníkov prírody a pešej turistiky, aby
rozšírili  rady Klubu slovenských turistov. 

A. P.

Halloween na Dvojke
Deviataci v Základnej škole Komenské-

ho ulicia v Senici spolu s vychovávateľka-
mi školského klubu detí (ŠKD) pripravili
mladším kamarátom 28. októbra hallowe-
enský večer plný prekvapení. Škola sa
zmenila na tajomný dom, v ktorom už na
odvážne deti  čakali rôzne strašidlá.

Odvážlivcov bolo veľa a vôbec sa nebáli
úloh, ktoré mali pre nich strašidlá priprave-
né,  napríklad  návšteva laboratória, rieše-
nie zašifrovanej úlohy alebo návšteva
u Bezhlavého rytiera... Deti nebojácne
všetko  vyriešili  a nakoniec boli odmene-
né halowenskou listinou odvahy a malou
sladkosťou.                Vychovávateľky ŠKD

Beseda 
s dobrovoľníčkou

Nejeden z nás pozná prácu organizá-
cie UNICEF,  jej poslanie a prácu dobrovo-
ľníkov. Ale stretnutie dobrovoľníka zoči-
voči adolescentom   je  niečo nové, nepo-
znané a zaujímavé. 

A tak sa dobrovoľníčka Zuzana stretla
v ZŠ na Mudrochovej ulici so žiakmi 7.
A a 8. A triedy, aby im porozprávala o svo-
jej dobrovoľníckej práci, o živote detí vo
svete, o poslaní organizácie UNICEF
(organizácia OSN, ktorá pomáha najviac
ohrozeným a zraniteľným deťom po
celom svete). V priebehu 90 minút sa žiaci
dozvedeli veľa nového a zaujímavého.
Naučili sa mnohé aktívne hry, pri ktorých
si cibrili asertívne správanie. Prostredníc-
tvom obrazového materiálu mohli spo-
znať oveľa ťažší život svojich rovesníkov
v iných krajinách a zároveň pochopiť pod-
statu a význam dobrovoľníctva.

Zuzana dokázala svojím skvelým roz-
právaním  upútať žiakov tak, že sa ani
nenazdali a beseda sa blížila k záveru. Svo-
jou pozornosťou dokázali, že si  zapa-
mätajú  jej slová, príbehy, poznatky z dob-
rovoľníckej práce. 

S odstupom času vidím u našich žiakov
na laviciach diáriky organizácie UNICEF.
So spokojným úsmevom zisťujem, že
beseda zanechala v našich žiakoch hlboký
zážitok a mala čaro v tom, že každý deň
prostredníctvom diárika myslia na deti,
ktorým pomáha UNICEF. 

Ďakujeme dobrovoľníčke Zuzane za
stretnutie sa  s našimi žiakmi, ktoré ich
podnietilo zamyslieť sa nad životom detí
u nás a vo svete. Súdržnosť, solidarita
a vzájomné porozumenie majú svoje
čaro, ktoré  sa len tak ľahko nestratí.

Dagmar Ferenčíková 
ZŠ Mudrochova ulica

Chcem vedieť viac...
S týmto predsavzatím sa vybrali žiaci 8.

A a 7. C triedy Základnej školy na Mudro-
chovej  ulici  spolu s pani  učiteľkami na
návštevu Mestského úradu v Senici.

Prostredníctvom prezentácie  zástupca
primátora Peter Hutta  oboznámil s čin-
nosťou MsÚ, s povinnosťami poslancov
Mestského zastupiteľstva,  s plánmi vylep-
šenia života v našom meste a zároveň
zlepšenia bezpečnosti v meste. Naši žiaci
sa však pridŕžali svojho predsavzatia a po
skončení prezentácie zahrnuli pána
zástupcu množstvom otázok. Bolo vidno,
že  zástupca primátora pracoval pred
pôsobením v mestskej samospráve s mlá-
dežou. Našich žiakov si  získal svojím prí-
stupom, takže otázok spontánne pribúda-
lo a mnohé z nich boli tzv. pálčivé, čím
prekvapili žiaci i nás,   učiteľky. Všetky ich
otázky boli zodpovedané a možno skon-
štatovať, že sa podarilo predsavzatie žia-
kov splniť.

Táto návšteva bola určite prínosom pre
mladých rozvíjajúcich sa ľudí, aby mali
i naďalej záujem o dianie vo svojom
meste,  záujem o politiku a o riešenie pál-
čivých problémov života v meste. Zistili,
že predmet občianska náuka vôbec nie je
zbytočný, že získané základné vedomosti
sa dajú pekne zúročiť pri ďalšom vzdelá-
vaní a pri výbere povolania.

Naše poďakovanie patrí  prednostke
MsÚ Kataríne Vrlovej  a zástupcovi primá-
tora za výborný prístup k našej mládeži, za
ich pútavé a nadšené rozprávanie o svojej
práci a o činnosti MsÚ. 

Naši žiaci odchádzali z návštevy s poci-
tom, že vedieť viac znamená chcieť. Preto
úsmev na tvári a spokojnosť boli namieste.

Dagmar Ferenčíková 
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Historický kalendár 
Výber oobností Senice

Gustáv Adolf Bežo (27. 11. 1890 Senica – 9. 6. 1952 Plavecký
Štvrtok)
Kníhtlačiar, vydavateľ, spisovateľ
Syn Jána Bežu. Po štúdiách na reálke v Hodoníne a obchodnej
akadémie v Prostějove, Olomouci a Viedni pracoval ako kníhtla-
čiar a vydavateľ. Od r. 1919 viedol presťahovanú otcovu tlačia-
reň v Trnave. Vydával dobrodružnú a náboženskú literatúru, lite-
ratúru pre mládež, učebnice, školské pomôcky a rôzne tlačivá.
Vo vlastnej tvorbe sa pokúšal o detektívny žáner. V r. 1918 bol
signatárom Deklarácie slovenského národa v Martine.

Ján Mocko (26. 1. 1843 Senica - 16. 11. 1911 Senica)                  
Cirkevný a literárny historik, kňaz. 
Jeho  manželkou bola  staršia dcéra  Andreja Sládkoviča – Oľga.
Ľudovú školu navštevoval v rodisku. V rokoch  1855-57 študoval
na gymnáziu v Modre, 1857-63 v Bratislave, 1864 v Banskej
Bystrici, kde maturoval, 1864-67 teológiu v Bratislave, Rostocku
a v Erlangene. V roku  1870 bol  vysvätený za kňaza. Po štúdiách
bol tri roky vychovávateľom  v šľachtickej rodine Marschallovcov
vo Vámosmikole (Maďarsko), od roku  1872 kaplán a administ-
rátor v Starej Turej a v Čáčove, 1876-1904 farár v Čáčove, súčas-
ne 1879-99 konsenior, 1899-1902 senior nitrianskeho seniorátu.
V roku  1901 ťažko ochorel a od roku 1904 žil na dôchodku
v Senici.
Už ako študent musel pre národné presvedčenie odísť z brati-
slavského lýcea do Banskej Bystrice. V tomto duchu sa angažo-
val najmä koncom 19. stor., keď maďarizácia silnela i v evanje-
lickej  cirkvi, najmä po synode v rokoch 1891-93.  Povolanie
kňaza spájal so záujmami bádateľskými a literárnymi. Spracoval
biografie viacerých predstaviteľov staršej slovenskej literatúry
(Tobiáš Masnícius, mučedlník pravdy božej, Daniela  Stránskeho,
biskupa Joachima Kalinku, Eliáša Lániho, prvého superintendan-
ta evanjelickej cirkvi v Uhrách, Jána Sinapiusa Horčičku). Bol pri-
ekopníkom v oblasti hymnológie, zameral sa na objasnenie lite-
rárnoestetických princípov evanjelickej poézie 16.-18. stor.
a bádanie v tejto oblasti zhrnul v dvojzväzkovom diele História
posvätnej piesne slovenskej a história Kancionála  (1909 -1912).
Objavil dva  vzácne spevníky  – Turolúcky (z roku 1684) a Senic-
ký kancionál (z roku 1692). Svoje záujmy obrátil aj na česko -
moravských pobelohorských exulantov, spracoval životopis
Juraja Tranovského   (1891) a jeho kancionál Cithara Sanctorum,
v roku 1895 pripravil pre tlač jeho nové vydanie s niektorými
opravami a napísal doň obšírny historický úvod. Priekopnícke
dielo vykonal v štúdiu evanjelickej náboženskej piesne, v ktorom
sa usiloval o objasnenie literárnoestetických princípov duchov-
nej poézie 17.-18. stor. Zozbieral piesne, ktoré neboli prijaté do
Tranoscia a usporiadal nenotovaný spevníček Veniec nábožných
piesní, uverejňoval rozbory a výklady významnejších piesní, prís-
pevky k histórii pašií a funebrála. Štúdie uverejňoval v časopi-
soch Cirkevné listy, Korouhev na Sionu a Slovenské pohľady.
V rozprave Slovenský rukopis  i v stati Pohľad na cirkevnú spisbu
evanjelických Slovákov  vysvetlil osudy spisovného jazyka Slová-
kov do konca 18. storočia. Editoval  diela  starších cirkevných
autorov, zberal vzácne cirkevné knihy, ktoré sústredil a usporia-
dal v Tranovského knižnici a daroval ju spolku Tranoscius v Lip-
tovskom Mikuláši. Patril k zakladateľom  a členom  výboru spol-
ku Tranoscius, bol predsedom  pastorálnych konferencií, v roku
1891 sa zúčastnil  VI. Lutheránskej všeobecnej konferencie
v Hannoveri kde predniesol referát o cirkevných pomeroch
v Uhorsku.

Anna Ferienčíková, rod. Zacharová (25.5.1908 Senica -
12.11.1978 Bratislava)
Bibliografka, knihovníčka
Študovala slovenčinu a nemčinu na Filozofickej fakulte UK v Bra-
tislave. Od roku 1950 pôsobila v Univerzitnej knižnici v Bratisla-
ve. Zúčastnila sa na spracovávaní 4-zväzkového diela bibliogra-
fie slovenskej knižnej produkcie rokov 1945-55, spracovala fond
Slovanského ústavu, spolupracovala na realizácii mnohých kniž-
ných výstav.

Boris Horváth (21. 11. 1912 Senica - 5. 5. 1979 Bratislava)
Dôstojník, účastník protifašistického odboja. Syn Cyrila Horvát-
ha, brat spisovateľa  Ivana.
Od roku 1936 bol dôstojníkom z povolania, 1953 – 68 úradník
vo Zvolene, 1968 rehabilitovaný a v roku 1970 ako plukovník
prevelený do zálohy.
Po rozbití republiky účastník ilegálneho protifašistického hnutia,
pomáhal pri organizovaní ilegálnych prechodov vlastencov
z Protektorátu a rozširovaní ilegálnej tlače. Po vypuknutí SNP bol
veliteľom delostreleckej batérie, neskôr veliteľ delostrelectva v 3.
taktickej skupine I. čs. armády na Slovensku. Po ústupe SNP do
hôr ho nacisti zajali a väznili. V oslobodenej republike pomáhal
budovať novú armádu, v roku 1953 v súvislosti s vykonštruova-
ným procesom s tzv. buržoáznymi nacionalistami bol preradený
do zálohy. V roku 1945 vyznamenaný Za chrabrosť, Za zásluhy
I. stupňa, Radom SNP I. triedy, Čs. vojnovým krížom.

Jozef   Bánsky (31.12. 1919  Senica - Kunov -   18. 1. 1956  Torys-
ky, pochovaný v Senici)                                              
Literárny historilk, bibliograf, prekladateľ
Meštiansku školu vychodil v Senici, reálne gymnázium absolvo-
val v Trnave, Filozofickú fakultu UK v Bratislave, slavistiku na uni-
verzite v Halle-Witenbergu a na univerzite vo Viedni. V rokoch
1948-1956 pracoval Univerzitnej knižnici v Bratislave, neskôr
ako externý prednášateľ poľskej literatúry na FFUK. Zbieral
materiály k bibliografii slovanských prác na Slovensku, udržiaval
styky s predstaviteľmi slavistiky v zahraničí. Prekladal z poľštiny,
francúzštiny a nemčiny. Zahynul pri leteckej katastrofe.

Svetozár Kresák (6. 2. 1893 Senica – 19. 12. 1966 Bratislava)
Novinár, prekladateľ
Syn Cyrila Kresáka. Študoval v Hodoníne, Hradci Králové, Kro-
měříži, na lekárskej fakulte v Budapešti a Prahe, kde bol funkci-
onárom akademického spolku Detvan, signatár martinskej Dek-
larácie slovenského národa z roku 1918. Účastník ilegálneho
protifašistického hnutia v skupine J. Lichnera ako jej spravodajca
a spojka s londýnskou vládou. Prispieval do časopisov Prúdy
a Slovenské pohľady, prekladal z nemčiny.

Ladislav Novomeský (27. 12. 1904 Budapešť -  4. 9. 1976 Bratislava)
Básnik, novinár, politik
Po maturite v roku 1923 bol učiteľom v Bratislave. Od roku 1924
pracoval vo viacerých redakciách ľavicových periodík, napr.
Mladé Slovensko, Pravda chudobných, Rudé právo, Rudá záře.
Podieľal sa na vydávaní časopisu DAV. Aktívne sa zúčastnil na
rokovaní Kongresu slovenských spisovateľov v Trenčianskych
Tepliciach v roku 1936 a v januári 1937 aj na konferencii
o pomoci demokratickému Španielsku v Paríži. V novembri
1939 sa vracia na Slovensko, spočiatku žije v Senici ako neza-
mestnaný, od roku 1940 bol úradníkom Obilnej spoločnosti,
neskôr redaktorom hospodárskeho časopisu Budovateľ. Zapojil
sa do protifašistického odboja – v lete 1943 sa stáva členom ile-
gálneho vedenia KSS, neskôr členom ilegálnej SNR. Ako člen
predsedníctva ilegálnej SNR sa zúčastňuje na rokovaniach s vlá-
dou v Londýne a aj v Moskve. V rokoch 1945-50 je podpredse-
dom SNR a povereníkom pre školstvo a osvetu.
V roku 1950 bol obvinený z buržoázneho nacionalizmu a v roku
1951 odsúdený na 10 rokov väzenia, koncom roku 1955 ho pod-
mienečne prepustili. Do roku 1962 pracoval ako referent
v Památníku národního písemnictví v Prahe. V roku 1963 bol
rehabilitovaný. Vracia sa do Bratislavy a stáva sa pracovníkom
Ústavu slovenskej literatúry SAV, v roku 1968 bol zvolený za
predsedu Matice slovenskej.

Emília Wágnerová (2. 3. 1900 Senica – 8. 12. 1950 Bratislava)|
herečka, zakladateľka divadelnej spoločnosti
Súkromne študovala herectvo na pražskom konzervatóriu,
absolvovala štúdium herectva na Hudobnej a dramatickej aka-
démii v Bratislave, stala sa členkou činohry Slovenského národ-
ného divadla a Novej scény. V roku 1936 založila s manželom
zájazdovú divadelnú spoločnosť Slovenské komorné divadlo
Emílie Wágnerovej, v ktorom stvárnila veľa významných postáv.

Spracované podľa Biografického slovníka
a textov Evy Fordinálovej 

Rubriku pripravujú Mgr. Katarína Soukupová a Ján Peter
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Členovia Študentského parlamentu.

Mladí na radnici
Je smutné, že veľa mladým sa 17.

november spája iba s tým, že nemusia ísť
do školy. Niektorí z nich aspoň poznajú
názov sviatku Deň boja za slobodu
a demokraciu – či už vedia alebo nevedia
o čo ide. Ale väčšina z nich nevie nič
o udalostiach, ktoré sa stali o 50 rokov
skôr než vypukla Nežná revolúcia.  V roku
1939 z dôvodu študentskej demonštrácie
proti režimu bolo v Čechách  zatknutých
a popravených 9 študentov, 1200 odvle-
čených do koncentračných táborov a všet-
ky vysoké školy boli zo dňa na deň zatvo-
rené.

Situáciu spozorovali aj v zahraničí.
Dokonca v Londýne, v roku 1941, vyjadrili
solidaritu a súcitenie s českými študentmi
tým, že 17. november vyhlásili za Medzi-
národný deň študentstva. 

Pri príležitosti týchto dvoch udalostí,
viažucich sa k 17. novembru, sa uskutočnil
Deň študentstva na radnici. Aby si pripo-
menuli tento dátum a tiež zamysleli sa nad
jeho významom.  Už po deviatykrát. sa  9.
novembra  stretli v obradnej  sieni MsÚ
v Senici primátor mesta Ľubomír Parízek
a najlepší študenti mesta zo štyroch stred-
ných senických škôl. O tom, že nepôjde
o samé formality, nás presvedčil pán pri-
mátor už v úvodnom príhovore, do ktoré-
ho zahrnul svoje osobné zážitky. A rovna-
ko ako aj my za pár rokov budeme spomí-
nať, spomínal aj on s obrovským úsmevom
na tvári...

Atmosféra bola viac než slávnostná,
veď všetci ocenení ešte nič podobné pred-
tým nezažili a vychutnávali si to do posled-
nej chvíle. Spolu sedemnásti študenti (šty-
ria z každej  strednej školy a jeden zo Štu-
dentského parlamentu) prebrali z rúk pri-
mátora Senice Diplom za vynikajúce štu-
dijne výsledky a mimoškolskú aktivitu
v minulom školskom roku, malý darček
a zapísali sa do Pamätnej knihy mesta
Senica. 

Okrem ocenených podujatie spríjemni-
li aj ďalšie talenty – skvelá speváčka Vero-
nika Sedláčková z OA, čerstvý primán
z gymnázia, recitátor Martin Očko
a hudobníčky Adriana Milotová a Henrieta
Barkóciová zo SSŠP.

Program slávnosti doplnili aj niektorí
študenti svojimi diskusnými príspevkami.
Jakub Gabčo z gymnázia porozprával
o účasti na rôznych charitatívnych zbier-
kach a Júlia Rezbáriková z OA o jednej
z mnohých  akcií, ktoré škola organizuje –
cezhraničný projekt spolupráce Týden
bez hranic.

Deň to bol krásny. Myslím, že pre kaž-
dého oceneného táto cena veľmi veľa
znamená. Znamená, že to, čo robíme si
niekto všimol a teda sme v tom asi dobrí.
Na druhej  strane je to krásna motivácia
ako neprestať a neustále sa zlepšovať. Pre-
tože nikto z nás nie je tak dobrý, aby
nemohol byť ešte lepší.        Lyduš Rosová

Cena mládeže pre
Jarmilu Drinkovú

Oceňovanie nezostalo len pri študen-
toch. Veď kde by sme boli, keby sme nad
sebou nemali niekoho, kto by nám pomá-
hal a nútil nás k stále lepším výsledkom?
Ako poďakovanie jednému dospelákovi,
ktorý sa nielen uplynulý rok, ale po celý
život stará o nás mladých, dáva nám niečo
navyše, vie nás pochopiť a sám je dušou
mladý, vznikla Cena senickej mládeže. 

Na webovej  stránke mesta Senica hla-
sovalo pre 6 nominovaných celkom 800
ľudí a o tom, že cenu by si zaslúžili všetci,
svedčí aj to, že boj na prvých troch mies-
tach bol takmer vyrovnaný. Víťaz však
môže byť len jeden a tento rok sa ním
stala pani inžinierka Jarmila Drinková -
samostatná inšpektorka Hasičského
a záchranného zboru Senica  a dlhoročná
trénerka hasičskej mládeže Dobrovoľné-
ho hasičského zboru v Senici.  Vo voľnom
čase sa venuje veľkému množstvu špor-
tov, ale jej najväčšou záľubou je šport
hasičský .Tu sa pohybuje už niekoľko

desiatok rokov. Je trénerkou hasičského
športu v kategórii dorasteniek a žien.

Tohto roku družstvo dorasteniek vyhra-
lo okresné kolo previerky pripravenosti, sú
minuloročné vicemajsterky Slovenska.
Ženy sú 5-násobné majsterky Slovenska.
Za týmto všetkým stojí množstvo náročnej
manažérskej práce, veľa tréningov, výcho-
va detí, ďalšie vzdelávanie.

Primátor Ľubomír Parízek blahoželá
Jarmile Drinkovej. V pozadí Peter Siwiec. 

Mária Bederková

Medecína

Prebolelo, poliečili.
Vraj zázračný plyn.
Otvorili  oblok,
nechali ma dýchať
... z celých mojich síl.
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OCENENÍ ŠTUDENTI
Gymnázium Ladislava Novomeského

Dária ADAMOVIČOVÁ
Je študentkou siedmeho ročníka osemroč-
ného gymnázia, patrí k vynikajúcim štu-
dentom. Aktívne sa zapája do predmeto-
vých olympiád. Je napríklad víťazkou kraj-
ského kola biologickej olympiády. V celo-
slovenskom kole získala 6. miesto a cenu
za najlepší environmentálny projekt.

Jakub GABČO
Už viac rokov po sebe sa zapája do fyzi-
kálnych olympiád. Jeho umiestnenia sa
veľmi cenia, nakoľko tieto súťaže patria
k najnáročnejším vôbec. Naposledy získal
2. miesto v krajskom kole. Okrem iného sa
zapája napríklad do charitatívnych akcií
ako dobrovoľník a veľmi úspešne fotogra-
fuje.

Ivana PARÍZKOVÁ
Je študentkou maturitného ročníka osem-
ročného gymnázia. Patrí k výborným štu-
dentom. V minulom školskom roku sa stala
víťazkou krajského kola dejepisnej olympi-
ády a v celoslovenskom finále skončila na
5.mieste.

Jana TURANSKÁ
Podobne
ako Ivana
i ona má
p r e d
s e b o u
m a t u r i t u
a školu
reprezen-
tuje na
poli deje-
p i s n e j

olympiády. V krajskom kole olympiády zví-
ťazila, v celoslovenskom bola šiesta.
Úspech oboch dievčat je pre gymnázium
priekopnícky, o to viac prispeli k dobrému
menu senického gymnázia. 

Obchodná akadémia

Barbora JANOVIČOVÁ
Táto štvrtáčka získala v minulom školskom
roku na súťaži Matematický klokan 3.
miesto. Už  druhý rok je šéfredaktorkou
študentského časopisu EKO. Spolu
s redakčnou radou sa jej podarilo časopis
oživiť a dať mu novú podobu. 

Michal PRÍKOPA
Maturant, ktorý je celou dušou športovec
a úspešný reprezentant školy v basketbale.

Trikrát sa stal víťazom okresnej súťaže, raz
bol bronzový a raz strieborný v krajskej
súťaži v basketbale. Školu úspešne repre-
zentoval i na župných olympiádach a je
aktívnym členom Basketbalového klubu
Senica.  
Šimon TURIS
Pravidelne reprezentuje školu na súťažiach
Stredoškolskej odbornej činnosti a je účast-
níkom Modelového európskeho parlamen-
tu 2010 alebo Debatnej súťaže. Na regio-
nálnych majstrovstvách v šachu získal 3.
miesto, vyhral okresnú olympiádu v anglič-
tine. Je členom víťazného tímu celosloven-
ského kola vedomostnej súťaže Mladý
Európan. 

Júlia REZBÁRIKOVÁ
Zúčastňuje sa olympiády v nemeckom
jazyku, Hurbanovho pamätníka a Matema-
tického klokana. Bola jednou z najlepších
v súťaži Čo vieš o EÚ. Vytvorila tiež krátky
film o OA do medzinárodného projektu
Európska jar 2009. Vystúpila v Debatnej
súťaži i ako delegátka regionálneho zasad-
nutia Modelového európskeho parlamen-
tu.

Súkromná stredná odborná škola podni-
kania

Andrea HERDOVÁ
Je milá a tvorivá štvrtáčka, aktívne a syste-
maticky pomáha pri organizovaní škol-
ských a mimoškolských podujatí, zúčastňu-

je sa dob-
ročinných
akcií a zbi-
e r o k
a dôstojne
reprezen-
tuje školu
na rôznych
typoch pre-
z e n t á c i í .
Zapája sa

do práce v študentskej firme. 

Klaudia JÁNOŠÍKOVÁ
V škole študuje už tretí rok a úspešne pra-
cuje v študentskej spoločnosti, kde ako
prezidentka vedie tím spolupracovníkov
a aktívne sa podieľa na úspechu spoloč-
nosti. Zmysel pre poriadok, jasný cieľ
a pevná vôľa sú základom jej úspešného
napredovania a výborných študijných
výsledkov.

Tomáš ŠEFČÍK
V škole dosahuje dobré študijne výsledky,
zapája sa do činnosti študentskej firmy,
zúčastňuje sa olympiád v anglickom jazy-
ku, pomáha organizovať Blšie alebo Valen-
tínske trhy, Mikulášsky deň. Jeho silnými
stránkami sú priateľskosť, slušnosť a ocho-
ta pomôcť.

Andrej  LETRIK
Pochádza z Martina a do Senice ho privi-
edol futbal. Je zodpovedný, samostatný
svojou systematickou prípravou na vyučo-
vanie, aktivitou na hodinách. Zodpoved-
ným a spoľahlivým prístupom k tréningom
a futbalovým zápasom je jednoznačným
príkladom pre ostatných športovcov. 

Stredná odborná škola

Romana HURBANOVÁ
Študentka 3. ročníka študijného odboru
kozmetička má dobré vyučovacie výsledky
a reprezentovala školu na súťaži Enersol
2010. Tu predstavila svoje nápady ako šet-
riť energiu biomasou. Získala 3. miesto. 

Lucia BIHARYOVÁ
Rovnako ako Romana je tiež študentka 3.
ročníka študijného odboru kozmetička.
Dobre sa učí, aktívne pracuje v študentskej
rade školy a reprezentovala školu na súťaži
Enersol,   v ktorej dokonca zvíťazila. 

Miroslav SEDLÁK
Je druhák, študent študijného odboru
kuchár, srdcom aj dušou športovec – fut-
balista. Okrem reprezentácie školy je
i reprezentantom Slovenska do 18 rokov
a člen širšieho výberu Futbalového klubu
Senica mužstva dospelých 1. ligy.

Zuzana BOROTOVÁ
I ona je
športovky-
ňa, inak
t r e t i a č k a
v odbore
kozmet ič -
ka. Vo svo-
j o m
v o ľ n o m
čase sa

venuje hasičskému športu a z nedávnej doby
je so svojím družstvom nositeľkou titulu
majsterka a vicemajsterka tohto športu.

Študentský parlament

Lýdia ROSOVÁ
Študuje na
sen ickom
gymnáziu,
kde dosa-
huje výbor-
né výsled-
ky. Je jed-
n o u
z najaktív-
nejších čle-
nov, vždy
o c h o t n á

pomôcť a urobiť čo treba. Je samostatná,
zodpovedná. Veľmi dobre komunikuje,
nemá problém vystúpiť na verejnosti. Má
výborný písomný prejav, recituje. Modero-
vala Svetlonosenie 2009, aktivizovala sa
v projekte Tri dni pre hrdinov, je fotograf-
kou Študentského parlamentu.

foto Karol Krištofovič



15

Mo
za

ika
 z 

me
sta

Naša Senica 11-12/2010

Senická barlička
Takýto príznačný názov nesie  súťaž

v interpretácii poézie a prózy, speve  a vo
vlastnej tvorbe členov Slovenského zväzu
telesne postihnutých v Senici. Predsedníč-
ka okresnej organizácie Otília Vizváryová
skonštatovala, že po prvom pokusnom
ročníku sa už pustili do organizácie súťaže
naostro, aby umožnili svojim členom
verejnú prezentáciu.  Na druhom ročníku
súťaže 15. novembra sa zišlo 14 súťažia-
cich. Ďalší členovia organizácie boli zve-
daví na ich výkony a povzbudzovali ich. 

V budove Coop Jednota zneli obľúbe-
né básne i úryvky z prózy od členov, kto-
rým práve literatúra pomohla prekonávať

neľahké problémy súvisiace so zdravím.
Spev bol zastúpený v menšej miere, ale
tiež poskytuje uvoľnenie, radosť a poteše-
nie interpretom, aj divákom. Vlastná tvor-
ba mala na Senickej barličke pomerne
dobré zastúpenie. Členovia organizácie
na papier položili svoje pocity, vypovedali
o hlboko ľudských citoch, napísali príbehy
zo života a niektorí si s humorom zaspo-
mínali na život spred niekoľkých desaťro-
čí, na časy svojej mladosti. Jednoducho,
umelecké slovo, spev a vlastná tvorba sú
ich pomocníkmi, sprievodcami v živote
a radi sa  túto svojou záľubu odprezentujú
aj svojim  priateľom. Niektorí, napríklad
Ľudovít Šurina zo Šajdíkových Humeniec
vydal niekoľko kníh s tematikou prírody
Záhoria, ako hosť sa prezentoval Jozef
Benkovič z Lábu so zbierkou poézie.
Výkony súťažiacich z celého regiónu
Záhoria hodnotili  porotkyne  Anna  Celle-
ryová, Milina Rosová a Ružena Cigánková,
ktoré potom určili poradie v jednotlivých
kategóriách.                         Text a foto bar 

Plamienok navštívil
Mikuláš  

Na Svätého Mikuláša neučí sa, neskúša
sa. Šiesteho decembra toto heslo bolo
napísané hádam v každej školskej triede.
Pre najmladšie  deti z Dobrovoľného
hasičského zboru  Senica  Plamienok to
neplatilo. Deti poctivo trénovali a chystali
sa na jarnú časť súťaží. 

Za veľkú snahu ich navštívil Mikuláš.
Počas hasičského tréningu v telocvični
Základnej školy na Sadovej ulici  prišiel na
návštevu, aby sa presvedčil, aké majú deti
vedomosti a športové schopnosti. Zo zači-
atku boli trošku zakríknuté, možno sa tro-
šku báli čerta. Aby deti vedeli, že si treba
darček zaslúžiť,  prvé kolo rozdávania dar-
čekov bolo v zeleninovom duchu a každý
za menšiu snahu dostal cibuľu. V druhom
kole už tréma opadla a malí hasiči predvi-
edli nádherné výkony v recitovaní, dokon-
ca od prváčikov zaznel aj nemecký jazyk.
Mikuláš s anjelom v údive tieto sledovali
vystúpenia a odmeňovali deti veľkými
sladkými odmenami. 

Záznam nielen z tejto akcie, ale aj
ostatných aktivít DHZ Senica, detského
krúžku Plamienok, nájdete na webovej
stránke:
http://sites.google.com/site/dhzplamienok/

Milan Černák
tréner

Vyrastie nákupné
centrum

Nové nákupné centrum  Eco shopping
park vyrastie v Senici  v lokalite  za areá-
lom Slovenského hodvábu smerom na
Čáčov  v priestore medzi železničnou
vlečkou a potokom.  Základný kameň
investície v hodnote 15 miliónov eur polo-
žili  23. novembra a poklepali  ho predse-
da Trnavského samosprávneho kraja Tibor
Mikuš a primátor Senice Ľubomír Parízek. 

Celý projekt v investorstve spoločnosti
s ručením obmedzeným Reality Trade má
byť  dokončený do septembra 2012.
Výstavba bude realizovaná v dvoch eta-
pách. V súčasnosti sú vydané stavebné
povolenia na technickú infraštruktúru úze-
mia a rozbehnuté sú povoľovacie procesy
objektov BigBox a na čerpaciu stanicu
pohonných hmôt. 

Najväčší projekt maloobchodu v spá-
dovom území bude na ploche 5,5 ha,
z toho obchodné priestory budú na plo-
che viac ako 15 000 m2. Investor chce roz-
šíriť nákupný sortiment za prijateľné ceny
a zatraktívniť  túto časť mesta. Eco shop-
ping park  (ESP) je koncipovaný ako súbor
stavieb s prevahou maloobchodných pre-
dajní s rôznym sortimentom od potravín,
cez domáce potreby, obchody s módou,
rýchle občerstvenie, kaviareň,  lekáreň až
po autosalón a predajňu stavebnín. Podľa
slov investora – konateľa spoločnosti Rea-
lity Trade Miroslava Vepyho je už polovica
obchodných priestorov zazmluvnená.
Zástupca developerskej spoločnosti Spil-
ler Farmer International prezradil  zatiaľ
ako jedného z nájomcov spoločnosť Billa.  

Podľa slov Ondreja Danadu z inžinier-
skej kancelárie Dipa v modernom  areáli
ESP ako aj v jednotlivých budovách budú
použité   postupy a technológie s vysokým
dôrazom  na ekológiu a životné prostre-
die. Ide napríklad o úsporné vykurovanie
a osvetľovacie systémy s využívaním
obnoviteľných zdrojov, zachytávanie
a využívanie dažďových vôd.  Budú vytvo-
rené podmienky na manipuláciu a dôsled-
né separovanie všetkých produkovaných
odpadov. Aj pri výstavbe budú použité prí-
rodné alebo prírode blízke  materiály.
Nezastavané plochy budú  vysadené par-
kovou zeleňou. 

ESP bude dopravne napojený na existuj-
úcu cestnú sieť – cestu II/500, pričom
v plnom rozsahu rešpektuje navrhovanú
trasu obchvatu cesty I/51 Senica – Jabloni-
ca - Trstín. Investor ESP tu  vybuduje kruho-
vú križovatku, ktorá bude predinvestíciou
a súčasťou dopravného riešenia obchvatu
mesta.   Zámerom investora Reality Trade
je v budúcnosti  využiť aj súčasnú železnič-
nú vlečku, po ktorej by  premával  Eco vlak
od  autobusovej stanice  až na železničnú
stanicu so zastávkou v ESP. 

ESP vychádza v ústrety obchodníkom,
ktorí si budú môcť zakúpiť pozemok
alebo prenajať priestory v budovách. Part-
nerom Reality Trade, s.r.o. je spoločnosť
Spiller Farmer International, ktorá je
známa rozsiahlymi  realitnými a poraden-
skými službami.                Viera Barošková 

V Hollého rodnom
dome

Obec Borský Mikuláš je známa nielen
svojou históriou, ale môže sa pochváliť
prvenstvom v súťaži o najkrajšiu obec Slo-
venska, a tak sme sa rozhodli túto neďale-
kú  obec navštíviť a preniesť sa do histórie.
Keďže ôsmakom je známe meno Ján
Hollý, bolo by hriechom nenavštíviť
a nespoznať rodný dom J. Hollého. Žiaci
8.  A triedy ZŠ na Mudrochovej   ulici
v Senici neváhali absolvovať túto literárnu
exkurziu s viacerými otázkami. 

Prekvapenia sa veru dočkali. Už samot-
ný vstup do rodného domčeka je pre dneš-
nú mládež nezvyčajný, spoznali,  čo zna-
mená slovo pitvor . A týmto vstupom zača-
li dýchať históriu od obdobia narodenia J.
Hollého. Žiadne elektrické  vedenie, žiad-
ne radiátory, plastové okná či kuchynská
linka. Tieto vymoženosti by márne hľadali
čo i len pohľadom. Vďaka pútavému a krás-
nemu výkladu pani  Benkovej žiaci dokáza-
li porovnať život kedysi a dnes a pochopili
pravú podstatu. Prezentovala ho  s nadše-
ním a profesionalitou.  O živote a dielach J.
Hollého vedeli iba z učebníc, ale táto
exkurzia pomohla pochopiť a predstaviť si
obdobie, v ktorom J. Hollý vyrastal a študo-
val. Chvíle strávené v domčeku nám nedo-
volili zapochybovať o skromnosti a súdrž-
nosti rodiny J. Hollého.

„Najviac sa zapamätá zrakom, potom
sluchom,“ vravia odborníci. A my sme pri
tejto exkurzii videli toho veľa a aj vypočuli
nielen o slovenskom Homérovi, ale aj
o histórii obce. 

Vďaka tomuto výkladu si naša mládež
upevnila a rozšírila svoje vedomosti. 

Dagmar Ferenčíková 

Súťažiaca  Marta Jurková
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Strach a násilie
na senioroch

Niektorí starší ľudia sú
veľmi vnímaví na vlastné
ohrozenie, ale aj na nešťas-
tie iných. Neraz ich v živote
ovládne priveľký strach.
Buďte si vedomí, že strach

negatívne ovplyvňuje váš život. Ak trpíte
často bezdôvodnými pocitmi strachu, beri-
ete lieky, aby ste napríklad večer zvládli
strach zo samoty a tmy, žijete kvôli strachu
v sociálnej izolácii (radšej nikam nechodí-
te, nikoho k sebe nepozývate, nerobíte
žiadne aktivity mimo bytu), prepadáte
panike nad novinovými titulkami v čiernej
kronike.
Za účelom zbavenia sa tohto prílišného
strachu je dobré sa o tom porozprávať
s niekým z rodiny, s dobrým známym, prí-
padne s lekárom alebo sa obrátiť na niek-
torú z krízových liniek dôvery. Ďalej sa
vyhýbajte správam o zločine, nesledujte
drastické filmy a kriminálne príbehy a rad-
šej sa snažte vyhľadať dobré správy, upo-
kojujúce čítanie a príjemné stretnutia s pri-
ateľmi.
Niektorí starší ľudia môžu byť dokonca
vystavení i násilnému správaniu sa ostat-
ných členov rodiny. Spočiatku to môže
mať miernejšie prejavy. Odporúča sa preto
netrpieť od prvých príznakov obmedzova-
nie a útlak. Nikto nie je povinný znášať
nadmerný hluk, urážanie, výsmech a pod.
Nepripusťte, aby vám príbuzní hovorili: „Ty
už nič nepotrebuješ, aj tak nikam necho-
díš, to je pre teba dobré, to ti bude stačiť,“
a pod. Takéto správanie sa môže zmeniť
na násilie. Vo vlastnej rodine má každý člo-
vek právo na ochranu, pomoc a pocit bez-
pečia.
Neodpovedajte na inzeráty a nekontaktuj-
te sa s podomovými obchodníkmi bez
vedomia vašich príbuzných, susedov alebo
dobrých známych. Často sa stáva, že starší
ľudia prídu ľahko o svoje úspory z dôvodu
prílišnej dôverčivosti.
Dajte vaše telefónne číslo známym a suse-
dom a dohodnite sa na vašej vzájomnej
pravidelnej kontrole. Možnosť zdravotnej
nevoľnosti je u vás podstatne vyššia a taká-
to kontrola vám môže zachrániť život.
Nebuďte príliš dôverčiví a zamykajte si byt,
aj keď idete von len na krátku dobu (po
noviny a pod.). Mladší páchatelia túto
dobu vedia dobre využiť vo váš nepro-
spech. Neschovávajte si kľúče pod rohož-
ky, do kvetináčov a na podobné, pre
páchateľa ľahko prístupné miesta.

Rebríček najpredávanejších kníh
v internetovom kníhkupectve vydavateľstva Arkus  www.vydarkus.eu – november 2010

1.Shemin, R.: Ako to, že ten idiot je bohatý, a ja nie? Arkus
2.Earhart, K.: Robin a jarný festival Arkus
3.Mlčochová, J.: Kto kradol v cirkuse Zlatá hviezda? Arkus
4.Hopkins. C.: Kamošky, schôdzky a princezné z Portobella Arkus
5.Greene, N.: Listy láskozradcovi Arkus
6.Genova, L.: Strácam svoje ja Arkus
7.Hoover, J.: Ako pracovať pre idiota Arkus
8.Števková, M.: Poslušné písmenká Buvik
9.Hopkins, C.: Kamošky, schôdzky a nafukov.podprsenky Arkus
10. Ginsberg, D.: Anonymný rukopis Arkus
11. Earhart, K.: Skvelá Sisi Arkus
12. Ďuríčková, M.: Zlatá brána Buvik
Kompletnú ponuku Arkusu nájdete i na internetovej stránke www.vydarkus.eu. 

Novinky vydavateľstva Arkus:
Brezina, Thomas: Šialené! Som superstar!
Z nemčiny preložila Jana Šimlčíková
Ďalší titul od bestsellerového rakúskeho autora! 
15-ročná Sammi sa spolu so svojou priateľkou Rebeccou zúčastní na konkurze speváckej
súťaže Starnajer. Rebecca uspeje a postúpi, no Sammi má smolu a vystúpenie nielenže
pokazí, ale ešte sa i pred všetkými totálne znemožní. Vzápätí sa však porotcovia dostanú
do konfliktu s tvorcami súťaže, opustia ju a navrhnú Sammi, aby nahrala svoje vlastné
cédečko, ktoré je ihneď nesmierne úspešné. Starmaker  však medzitým pokračuje a darí
sa aj Rebecce. Z bývalých priateliek sa stávajú rivalky. Kto sa napokon stane ozajstnou hvi-
ezdou? 
210 x 140 mm, viaz., 272 strán, cena 10,50 eur.
Detské doplňovačky 6/10 letecké 
Posledné tohtoročné číslo už 8. ročníka Detských doplňovačiek je venované lietaniu. Deti
tu nájdu hlavolamy o lietadlách, raketách, vzducholodiach, balónoch... slovom, o všetkom,
čo sa dokáže vzniesť do vzduchu.
210 x 148 mm, 16 strán, plnofarebné. Cena 0,73 eur.
Hádajko 2/11 a strašidlo, ktoré nestraší
Dostaneš správu z hradu Vlčí pazúr. Majú tam nové hradné strašidlo, ktoré však vôbec
nestraší! Všetci turisti sú sklamaní a chcú naspäť vstupné. Majiteľ hradu je z toho načisto
zúfalý! Čo teraz? Pôjdeš na hrad Vlčí pazúr a vyriešiš aj tento problém?
148 x 105 mm, 32 strán, cena 0,86 eur.  

Evička a zdravé
srdiečko 

Pedagogickí zamestnanci  Materskej
školy  na Kalinčiakovej ulici v Senici
v v spolupráci s Ekocentrom a Územným
spolkom Slovenského Červeného  kríža 4.
novembra  zorganizovali pre deti  aktivity
v rámci celoročného projektu s tematikou
zdravého životného štýlu a zdravého srdca
pod názvom Evička a zdravé srdiečko.

Hlavným cieľom projektu je formovať
zdravotné uvedomenie detí a ich vzťah
k podpore svojho zdravia, ochrane život-
ného prostredia a ukázať im, aké je dôle-
žité starať sa  o svoje srdiečko. Na pomoc
prišli aj  študenti 3.B zo Súkromnej stred-
nej odbornej školy podnikania, ktorým by
sme touto cestou radi poďakovali za spo-
luprácu a veselé dopoludnie. Deti odváži-
li, odmerali a pomáhali im vytvárať tvárič-
ky z ovocia a zeleniny. Pomenovali sme
ich  Ovocníček a Zeleninka a neskôr sme
si na nich pochutili.

Po divadielku prišla na rad práca. Spo-
ločne sme zasadili dve liesky v areáli MŠ.

Lieska je symbolom sily, pevnosti a odol-
nosti, preto nás bude ochraňovať proti
chorobám a dodá nám silu. Lieskam sme
dali mená Evička a Kajko. Evička, podľa
názvu nášho projektu a Kajko, pretože mal
práve meniny. Do projektu sme zapojili aj
rodičov. Pomohli zabezpečiť ovocie
a zeleninu. V poobedňajších hodinách
mali možnosť zmerať si v našej MŠ pod
odborným dozorom pracovníčok SČK
krvný tlak, pulz, BMI index, percentuálny
podiel tuku a kostrového svalstva v tele.      

Viac informácií nájdete na našej stránke
w w w . m s k a l i n c i a k o v a -
senica.webgarden.cz. Vlastná webová
stránka MŠ okrem iného ponúka informá-
cie o nás, školský vzdelávací program na
základe ktorého MŠ riadi výchovno-vzde-
lávaciu činnosť. Dozviete sa, akí sme
šikovní a čo všetko sme sa už naučili. Rodi-
čia, ktorí sa chystajú zapísať svoju ratolesť
do MŠ, určite ocenia užitočné a praktické
informácie ako najlepšie zvládnuť adaptá-
ciu a vstup dieťaťa do MŠ. Na svoje si
prídu všetci, ktorí majú doma malého škôl-
kara.  Všetkých nás nájdete vo fotogalérii.
Upevniť vzťah medzi rodinou a školou. To
bola hlavná motivácia pri tvorbe našej
stánky. Veríme, že sme týmto gestom opäť
o krok bližšie k vám rodičom, k vašej infor-
movanosti, spokojnosti a k vzájomnej spo-
lupráci. Kolektív MŠ Kalinčiakova ulica 

Detičky sa s radosťou zahrali na lekára
a pacienta.
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Dobro opäť raz
zvíťazilo

Kristínka
Š imeková ,
žiačka 5. B
triedy v ZŠ
S a d o v á
ulica, nevá-
h a l a
a v nešťastí
sa dokázala
z a c h o v a ť
tak, ako by
mali pro-
blém zarea-
govať aj
m n o h í

dospelí. Ráno pri ceste do školy sa stala
svedkom toho, ako auto zrazilo na prie-
chode pre chodcov pani na bicykli. Šofér
z miesta nehody ušiel, ale Kristínka neza-
váhala. Hneď pristúpila k zranenej a snaži-
la sa pomôcť.  Spoločne so staršími žiak-
mi, ktorí tiež išli o niečo neskôr okolo,
zavolali rýchlu zdravotnú pomoc. Zostala
pri zranenej, držala ju, rozhovorom ju udr-
žiavala pri vedomí a komunikovala s lekár-
mi,  opísala im aj celú situáciu, ktorej bola
svedkom. Aj napriek veľkému šoku, ktorý
zažila, vyhral u nej súcit a dobré srdce, za
čo si zaslúži naše obrovské uznanie.

Ďakujeme, Kristínka, že aj vďaka tebe
môžeme stále veriť v dobro a láskavosť
tohto sveta.                          D. Kubíčková

triedna učiteľka

Timravina studnička
Timravi-

na studnič-
ka – milé
zastavenie
v uponá-
h ľ a n o m
svete. Taká
je súťaž
v umelec-
kom pred-
n e s e
pôvodnej
slovenskej
p r ó z y
venovaná

prozaičke, autorke po-viedok a noviel, kto-
rej tvorba znamená vrchol slovenského
realizmu, Božene Slančíkovej Timrave. 

Regionálne kolo súťaže pre okresy
Senica a Skalica venované tete z Polichna
sa konalo 26. októbra v ZUŠ v Senici.
Odborná porota, ktorej predsedala
Mgr. Ľubica Kiráľová, počas neho ocenila
13 recitátorov. Do celoslovenského finále
však dostali vstupenku len tí najlepší –
Adam Praskač, Martin Očko, Sabína
Phanová, Anna Reptová a Ing. Silvia
Sameková.

Hlavné mesto prózy Lučenec privítal
15. novembra na celoštátnej súťaži Timra-
vina studnička 43 najlepších recitátorov
z celého Slovenska. Primátor mesta  Milan
Marko počas slávnostného prijatia recitá-

torov, pedagógov, rodičov, porotcov
a hostí v obradnej sieni Mestského úradu
poďakoval všetkým za prípravu na súťaž,
pestovanie vzťahu k materinskému jazyku
a k literatúre. Potom už nasledovala
v Dome kultúry Boženy Slančíkovej Timra-
viny samotná recitačná súťaž. Očakáva-
nie, tréma, tvorivé iskrenie, súdržnosť, vzá-
jomná podpora,  túžba po víťazstve, úľava,
spontánna radosť. Aj takéto pocity preží-
vali recitátori zo Záhoria, ktorí patrili
v centre Novohradu medzi najlepších.
Veď si domov priniesli tri prvé a jedno
druhé miesto. Reprezentant najmladšej
vekovej kategórie Adam Praskač odovzdal
myšlienkovú podstatu textu Dušana Duše-
ka Na futbale s hravosťou a humorom,
bolo ho plné javisko, vytvoril a počas celé-
ho prednesu variabilitou výrazových pro-
striedkov udržal atmosféru futbalového
zápasu, čo znamenalo jeho víťazstvo
a udelenie 1. miesta. Aj Martin Očko si
vybral vtipný text Dušana Dušeka
s názvom Strýkovia a strýko Albert, ktorý
predniesol pútavo, úprimne, sviežo. Sabí-
na Phanová a Anna Reptová boli laureát-
kami celoslovenskej súťaže v minulom
roku. Predlohy, s ktorými predstúpili pred
porotcov i divákov už boli zložitejšie, viac-
rozmerné, prednesy mimoriadne koncent-
rované s apelatívnym vstupom do vnútra
postáv. Sabínka priniesla pohľad teeneger-
ky na neusporiadané vzťahy rodičov (Ján
Navrátil: Kto vidí na dno) a Anička citlivý
príbeh bohatého slepého chlapca a chu-
dobného dievčaťa, ktorý zarecitovala so
silným vnútorným nasadením (Rudolf
Jašík: Mŕtve oči). Oba prednesy znamena-
li vrchol tohtoročnej Timravinej studničky.
Recitátorky  obhájili svoje vlaňajšie víťaz-
stvo a opäť zaslúžene získali vo svojich
kategóriách prvé miesta.

Všetci recitátori sú žiakmi ZUŠ v Senici,
poďakovanie za úspechy patrí ich pedago-
gičke Štefánii Jánošovej, ktorá sa im dlhé
roky odborne, ochotne a s láskou venuje
a priviedla ich medzi recitátorskú elitu
Slovenska. 

Po prvý raz mala Senica a Záhorie
zastúpenie v celoštátnej súťaži aj v kate-
górii dospelých recitátorov. Ing. Silvia
Sameková v texte Jána Roznera Sedem dní
do pohrebu otvorila náročnú tému
o zmysle života a za svoj prednes získala
2. miesto.

Podvečerný galaprogram venovaný spi-
sovateľke Božene Slančíkovej Timrave bol
spojený s odovzdávaním ocenení najlep-
ším recitátorom. V rámci neho na lučene-
ckom javisku odznelo päť najlepších pred-
nesov 14. ročníka celoslovenskej súťaže.
Tri z nich zneli z úst žiakov ZUŠ v Senici,
na čo môžu byť škola i naše mesto právom
hrdí.

Blahoželanie a poďakovanie patrí všet-
kým recitátorom zapojeným do regionál-
nej i celoštátnej Timravinej studničky,
školám a rodičom detí za vytváranie pod-
mienok a podporu  mladých talentov
a Coop Jednota, SD Senica za sponzorskú
pomoc.

Jaroslava Slezáková
Záhorské osvetové stredisko

Návrat Maľba a grafika
Záhorská galéria v Senici pozýva všet-

kých priateľov umenia na výstavu z tvorby
Mariána Komáčka, popredného tvorcu slo-
venskej grafiky a maliarstva. Vernisáž výsta-
vy sa uskutočnila v Záhorskej galérii 9.
decembra   so zaujímavým hudobným pro-
gramom. 

Marián Komáček sa narodil 11. decem-
bra 1959 v Gbeloch.  V rodnom meste pre-
žil detstvo, kde sa na základnej škole stre-
tol s výtvarným umením prostredníctvom
svojich učiteľov. 

Svoju cestu za výtvarným umením začal
v roku 1975 na Strednej umeleckopriemy-
selnej škole v Bratislave na odbore grafiky
u profesora Gabriela Štrbu. Po jej skončení
študoval na Vysokej škole výtvarných umení
v Bratislave u profesora Albína Brunovské-
ho na oddelení knižnej tvorby a ilustrácie. 

Popri voľnej grafike, exlibrisu a knižnej
ilustrácii sa Marián Komáček intenzívne
venuje aj maľbe obrazov, väčšinou
veľkých formátov, ktoré pútajú intenzí-
vnou žiarivou farebnosťou kontrastných
plôch.  Umelec sa námetovo v grafike
a maľbe zaujíma i o život v zložitých med-
ziľudských vzťahoch.                  

Ďalším charakteristickým okruhom
v tvorbe je zobrazovanie historických
automobilov - v pôsobivých farebných
a tvarových skladbách. Autor vo svojom
diele vzdáva poctu výtvarným osobnosti-
am zo Záhoria ako Martinovi Benkovi či
Jánovi Mudrochovi, a teda i svojmu rodné-
mu Záhoriu.  

Marián Komáček vytvoril okolo osem-
desiat ex librisov - knižných značiek. Na
začiatku svojej tvorby sa venoval aj knižnej
ilustrácii. Ilustroval knihy Dušana Dušeka či
Rudolfa Slobodu. Za svoju výtvarnú tvorbu
získal viacero ocenení doma i v zahraničí
(rok 1996 Diplom na egyptskom medziná-
rodnom trienále grafiky, v roku 1999 Dip-
lom na medzinárodnom bienále malých
grafických foriem a ex libris v Poľsku...).

Senickému publiku sa Marián Komáček
svojou tvorbou prvýkrát predstavil v Dome
kultúry v roku 1989 a „Návraty“ k priate-
ľom do  Záhorskej galérie realizoval viac-
krát: samostatnou autorskou výstavou
(Stretnutia v roku 2000), vystavoval
s inými umelcami (M. Flajžík, J. Raška, J.
Ťapák),  ako i v rámci spoločných výstav
Umelci Záhoria. 

Marián Komáček v roku 1995 zorgani-
zoval prvé Medzinárodné grafické sympó-
zium v Moravanoch. Sympóziá nielen sám
organizoval, ale  mnohých sa doma
i v zahraničí zúčastňoval (napríklad v roku
1991 v Rakúsku, 1992 v Belgicku, 1997
v Egypte, 1999 v rámci Letnej akadémie
v Topoľčiankach....), ako i medzinárodných
kongresov Ex libris (Miláno, Chrudim,
Charmey, Bratislava...). 

Teší nás, že jeho „stretnutia“ i „návraty“
aj po rokoch majú rozmer nielen umelec-
ký, ale i ľudský.  Dôkazom toho je i súčas-
ná  výstava v galérii, ktorá nás v predvia-
nočnom období láska i provokuje... 

Štefan Zajíček 
riaditeľ Záhorskej galérie
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Čarovný odkaz Vianoc
Tešíte sa na Vianoce? „Teším sa na Via-

noce, lebo dostanem darčeky!“  Poznáte
to, jedna z reklám, čo nám vymýva mozgy
už od októbra. Niekto nám vnucuje pocit,
že Vianoce sú darčeky. Potom možno
kopa dobrého jedla a pitia, potom nejaké
rozprávky v televízii.  A pre veľkú väčšinu
ľudí znamenajú Vianoce obrovský STRES.
Veľká väčšina ľudí totiž na tie darčeky, čo
nám ponúkajú reklamy nemá peniaze.
A niektorí nemajú ani na  niekoľkodňové
hodovanie. To, že dieťaťu nemôžem
dopriať to, čo si vybralo či už v reklame
alebo to, čo letí medzi deťmi – to nás
dovádza do situácie, kedy siahame po
úsporách alebo bežíme do banky po úver.
A ak sa peniaze nezoženú aj tak, potom
nastáva naozajstná frustrácia a stres umoc-
nený zhonom, upratovaním, nakupova-
ním, vypekaním, vyzdobovaním, atď. Via-
noce sú potom poznačené nervozitou,
nepohodou a napätím. Pamätám si na Via-
noce môjho detstva: domáce práce roz-
delené medzi celú rodinu, darčeky  - nikdy
nechýbala kniha a niečo drobné, čo urobi-
lo radosť, ale hlavne pohoda pri stromče-
ku, kostol a návštevy rodiny. Vianoce mali
svoj presný časový postup, boli to tradičné
úkony, obrady. Čas státia v rade na man-
darínky, čas kupovania stromčeka, čas leš-
tenia mosadzných kľučiek sidolom a skríň
diavou, čas zdobenia stromčeka, čas
pečenia vianočného pečiva, čas vypráža-
nia kapra, čas večernej bohoslužby
a vystupovania detí v kostole... boli to tra-

Posledná rozprávka?
Našťastie táto veta  zaznela v pesničke pre
kráľovnú Fantáziu iba ako otázka. Odpo-
veď na ňu hľadalo divadelné mikulášske
predstavenie Centra voľného času v Senici
a spolu s ním i malí diváci, ktorí sa prišli
pozrieť na rozprávku, a samozrejme, i na
Mikuláša v nedeľu 5. decembra  do Domu
kultúry.

Podľa ich
r e a k c i í
vieme, že
neľutoval i
a divadlo
s pesnička-
mi a tanca-
mi sa im
veľmi páči-
lo. Veď kde
inde môžu
s n í v a ť
a rozvíjať
svoju fantá-
ziu, kde
inde sa
s t r e t n ú

s kráľovnou Fantáziou, pánom Temnôt,
lúpežníkmi, včielkou Májou, Dlhým, Širo-
kým a Bystrozrakým, čarodejníkmi, Aladi-
nom, škriatkami či dokonca s deduškom
Večerníčkom? V rozprávkach, knihách,
v divadle. A to išlo i Stonožke – pripomen-
úť deťom, aby sa znova vrátili ku knižkám,
pretože tam je ukrytý  jeden z našich
veľkých pokladov.
Príprava 80 minútového predstavenia
nebola jednoduchá, naviac sme sa k tejto
mikulášskej  tradícii vrátili po troch rokoch,
ale od toho sme tu a stálo to za to!  Bol to
zážitok nielen pre divákov, ale i pre nás
a najmä pre 30 účinkujúcich, členov dra-
matického, speváckeho a tanečných krúž-
kov  CVČ. I takto im chceme poďakovať: 
V predstavení O kráľovnej Fantázii účin-
kovali:
Kráľovná Fantázia  – Magda Trubanová
Jej pomocníčka Atalienka – Kristína Luča-
nová
Pán Temnôt – Richard Vachula
Deduško Večerníček a tovariš Dlhý – Ján
Trimmel
Psík Dunčo a škriatok Futura – Lenka Mud-
rochová
Lúpežník Lamželezo a tovariš Široký –
Martin Mudroch
Druhý lúpežník a veliteľ Škriatkov – Viliam
Dudáš
Tretí lúpežník – Marek Dubec
Matka lúpežníkov – Gabriela Pálková
Škriatok Pikolo – Alexandra Horňáková
Knihovníčka a orientálna princezná –
Veronika Kuzlbauerová
Režisér Dominika a tovariš Bystrozraký –
Dominik Toráč
Včielka Maja – Veronika Junasová
Kocúr v čižmách – Nina Hyžová
Červená čiapočka a dieťa z knižnice –
Simona Svatíková
Služobníčka princeznej a dieťa z knižnice
– Dominika Danková
Deti z knižnice – Patrícia Maxianová,
Lenka Duchoňová, Sára Medovičová,

Natália Choláčková
Chlapec z knižnice – Jozef Pilát
Čarodejníci – tanečníci tanečnej príprav-
ky Sonny A
Šašovia – tanečníci skupiny Sonny junior B
Anjelici – Matej Florian a Linda Palicová

Námet: kolektív CVČ
Texty piesní, ich nácvik, zvukové efekty
a zvuk:  Miroslav Tehlár
Piesne naspievali: Kristína Lučanová, Jozef
Pilát a Veronika Junasová
Tanečné choreografie: Soňa Pastorková
a Andy Jakubcová
Scéna: Dominika Grebeníčková, Martina
Bohúnová
Kostýmy a rekvizity: Oľga Kučková
a kolektív CVČ
Scenár, dialógy, dramaturgia: Dana Kopec-
ká
Nácvik divadla: Dominika Grebeníčková
(D. Kopecká, M. Trubanová)
Réžia: Dominika Grebeníčková
Manažment: Martin Dudáš
Ďakujeme tiež vedeniu základných škôl
na Sadovej a Mudrochovej ulici  v Senici
a firme OMS za podporu našej záujmovej
činnosti – s radosťou sme pre ich žiakov
a deti zamestnancov hrali v Dome kultúry
i 6. decembra. 
Do nového roka želáme všetkým deťom
a ich rodičom veľa lásky a pozornosti,
štipku šťastia, za hrsť peňazí a vrece pev-
ného zdravia.

za CVČ D. Kopecká

dície, čo robili Vianoce čarovnými. Tešili
sme sa na každý krok k Vianociam a na
každú zapálenú sviečku na adventnom
venci. Je jasné, že veci nezmeníme a čas
sa nevydá opačným smerom. Je mi len
ľúto detí, ktoré už začínajú mať zdeformo-
vaný pohľad na Vianoce. Pri  počutí kole-
dy sa im nevybaví  Božie narodenie, ale
mobilný operátor, ktorý koledu použil na
svoju reklamu.  Mnohé  nepoznajú čaro
adventu a príbeh o Božom dieťati narode-
nom v Betleheme. Zvyky a tradície našich
predkov sú im vzdialené  a neznáme. A je
to škoda.

Čarovný odkaz Vianoc pestujeme
v Záhorskom osvetovom stredisku už
roky. Toto podujatie sme začali organizo-
vať pred 15 rokmi spolu s Femina klubom,
kedy sme okrem výtvarnej súťaže zorgani-
zovali výstavu drevených hračiek a tradič-
ných vianočných ozdôb. Dnes sa do
adventných aktivít zapája aj Klub priateľov
Kunova, Klub humanita a zdravie pre všet-
kých a Ekocentrum, ktorí spoločnými sila-
mi a s podporou Mesta Senica organizujú
dielničky pre deti a verejnosť, kde sa pečú
oblátky, zdobia medovníčky, robia sa
ozdoby a dekorácie z prírodných materiá-
lov, sviečky z včelieho vosku, počúvajú sa
koledy a spomínajú zvyky starých rodičov.
Nechýba ani výstava prác detí i dospelých
na tému Čarovný odkaz Vianoc – čo pre
mňa znamenajú Vianoce. Sú to  obrázky,
betlehemy, ozdoby, medovníky. Celý
december budova ZOS rozvoniava
medom, ihličím a oblátkami a veľkým úsi-
lím priblížiť deťom atmosféru, akú by tento
sviatok mal mať: atmosféru radosti, Božej
milosti, pokory, lásky a porozumenia. 

Ľubica Krištofová

Piatok trochu inak
V piatok 19. novembra  už  tretíkrát

pozdravili žiaci III. B triedy  ZŠ na Mudro-
chovej  ulici Senica výročnú schôdzu Únie
nevidiacich a slabozrakých krátkym kultúr-

nym programom  - tromi ľudovými piesňa-
mi. Poslednú  pieseň  Po nábreží koník
beží si zaspievali prítomní v sále spolu so
žiakmi. Cesta z vystúpenia späť na vyučo-
vanie bola veselá, ale aj  rezká vďaka
sychravému novembrovému počasiu. Deti
hrial  pocit z peknej akcie, ktorou sme
podporili našich hendikepovaných spolu-
občanov.  A tiež sladký balíček, ktorý
dostali od milých tiet a ujov. Program
nacvičila  a deti sprevádzala pani učiteľka
Beáta Kádeková.         RNDr. A. Parízková
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Deň hrdinov
Slovo hrdina poznáme z literatúry, fil-

mov, histórie. Koho dnes nazvať hrdinom?
Z úst staršej generácie zaznieva v súvislos-
ti s človekom, ktorý niečo výnimočné
dokázal, zachránil niekomu život alebo
pomohol v nešťastí, či v núdzi. Mladí ľudia
pojem hrdinstvo niekedy spájajú s aktivita-
mi, ktoré sú hrdinstvom iba v ich očiach.
No je prevaha mladých ľudí, ktorí sú už na
prahu dospelosti hrdinami.

Ja nazývam hrdinami všetkých, ktorí
dobrovoľne darujú krv. Je to istá dávka
odvahy, pocit radosti, že niekomu nezná-
memu zachránime život. Preto je obdivu-
hodné, ak sa darcom stane mladý človek,
ktorý ešte len dovŕšil vek dospelosti a začí-
na zbierať životné skúsenosti. Čo ho teda
vedie k takejto aktivite?

Čo má pre nás ľudí najväčšiu hodnotu?
Určite ľudský život. Je veľa ľudí, ktorí sa
vlastným pričinením alebo pričinením nie-
koho iného dostali do situácie ohrozenia
života. Ako im aj my môžeme pomôcť?

Cez prázdniny v divadle
Brány ZŠ na Mudrochovej ulici  zostali

počas prvého dňa jesenných prázdnin pre
deti zatvorené, avšak ich veselý smiech
a džavot sa niesol ulicou hneď zrána. Deti
zo školského klubu čakal  výlet  na detské
divadelné predstavenie do Trnavy. Zaplnili
dva autobusy a vyrazili  na cestu. Atmo-
sféra v autobusoch bola super a deti sa
nevedeli dočkať, kedy už konečne bude
Trnava. V divadle si  pozreli  veľmi pekné
detské divadelné predstavenie plné pek-
ných pesničiek Maco Maťo hľadá hniez-
do. A keďže po skončení divadla ešte
zostával čas, zastavili  sa v cukrárni plnej
dobrôt, kde  sa posilnili na cestu späť do
Senice. Výlet bol super a deti sa tešia, kedy
si ho budú  môcť zasa  zopakovať.

Iveta Potočárová
ŠKD, ZŠ  Mudrochova ulica 

ULIČNICA
Po prvý raz sa

Základná škola  Mud-
rochova ul. v Senici
zapojila do akcie
Hodina deťom. V pia-
tok 12. novembra
napriek nepriazni
počasia sa 3 skupinky  žiakov  vybrali  do
ulíc mesta   s pokladničkami a odznakmi
Huga, maskota Hodiny deťom.  Senica
bola jedným z viac ako  80 miest Sloven-
ska, kde sa zbierka v uliciach mesta reali-
zovala. 

Ťažko odhadnúť či je vyzbieraná suma
471,38 eura vysoká, ale ochota  a odhod-
lanie našich žiakov pomôcť deťom, ktoré
sú v núdzi môžu byť pre nás príkladom.

Ďakujem   všetkým ľuďom, ktorí na
dobrú vec prispeli a žiakom našej školy za
pomoc pri uskutočnení zbierky.

Anna Parízková
organizátorka zbierky Vianočné ryby

Súčasťou vianočnej dediny v Senici je
už viac rokov predaj živých rýb. Zabezpe-
čuje ho každoročne COOP Jednota Seni-
ca SD, konkrétne supermarket OD Cieľ.
Nebolo tomu inak ani v tomto roku.

Predávať sa začalo  už 17. decembra.
Deti popozerajú, mamičky nakupujú
a ockovia odnesú domov... Na Štedrý
večer rybku vyložia na sviatočný stôl
a všetci spoločne si na nej pochutnajú. 

Text a ilustračné foto zl

Imatrikulácie prvákov 

-  Čas skúšky a prijatia do cechu žiacke-
ho nastal pre 73 prvákov 16. novembra.
Najprv si pozreli rozprávkové divadielko
Princezná na hrášku v podaní ôsmakov
a deviatakov a potom už bol čas na plne-
nie úloh. Vieš počítať, čítať, cvičiť, poznáš
zvieratká a čarovné zaklínadlá? A tak všet-
ci museli presvedčiť, že uvítací list a červe-
né jabĺčko ako symbol našej školy si nao-
zaj zaslúžia. Na spestrenie programu
zaspievali šikovné štvrtáčky Miška, Andrej-
ka a Nikolka. My našim usilovným prváči-
kom želáme naplnenie ich pekných snov
o škole, aby nielen nám a rodičom, ale pre-
dovšetkým sebe robili veľkú radosť.

Učiteľky a vychovávateľky 
1. - 4. ročníka ZŠ Sadová ulica

- Deviataci pod vedením triednych uči-
teliek pripravili  19. novembra 38 prvákom
nielen slávnostné, ale i zábavné dopolud-
nie. Programom ich sprevádzali dvaja
šašovia – Šašo a Šaša. S humorom im vlast-
ným postupne s prváčikmi prešli 6 stano-
víšť, tešili sa z ich úspechov pri poznávaní
písmeniek a číslic, pri športovaní, speve či
tanci, pri poznávaní rozprávkových bytos-
tí, ochutnávke ovocia a zeleniny, tiež pri
zhotovovaní náramkov alebo náhrdelní-
kov. Po splnení úloh a slávnostnom sľube
nasledovalo  prijatie prváčikov do kolektí-
vu žiakov školy, čo vykonala riaditeľka
Slavomíra Melišová (na foto). 

Mgr. Veselá, Mgr. Stašková
ZŠ na  Ul. V. Paulínyho -Tótha

Myslím, že darovaním tej najvzácnejšej
tekutiny.

Dňa 10. novembra  sa 48 študentov
Strednej odbornej školy v Senici, našich
mladých hrdinov, už po šiesty raz odhod-
lalo k dobrovoľnému darovaniu krvi.
V spolupráci s SČK v Senici a transfúznou
jednotkou z Trnavy premenili jednu klasic-
kú triedu na transfúznu stanicu - ležadlá,
skúmavky, ihly, biele plášte...  a pani dok-
torka a sestričky s úsmevom na tvárach
a dobrou náladou. Každý jeden či Diana,
Denis, Tomáš, Lukáš, Filip, Gabika, Lenka,
Barbora, Eliška, Peter, Jakub, Božka, Erík,
Adam, Martin, Silvia, Mirka, Patrícia, Petra,
Michal, Ivan, Matej, Rafael, Jozef, Vlado,
Šimon, Miro, Kamil, Jana, Nikola, Lucia,
Dominika, Romana, Braňo, Maroš darova-
li kúsok zo seba. Ako povedal Platón Sta-
rajúc sa o šťastie iných, nachádzame svoje
vlastné.

Pre tých, ktorí ešte stále váhajú, ešte sa
neodhodlali, lebo nevidia dôvod, prečo by
tak mali urobiť odkazujeme, že nie všetko
v živote treba robiť iba pre vlastný osoh.
Toto je niečo, čo urobíte pre svoj dobrý
pocit a to vám nikto nezaplatí. A ešte
jedna podstatná vec: vaša krv bude kom-
plexne vyšetrená a vy si budete istí, že ste
zdraví.

Všetkým ešte raz veľké ďakujeme.
Mgr. Anna Krahulcová
Mgr. Zuzana Pipíšková

- Imatrikuláciu 50 prvákov 16. novem-
bra zabezpečili deviataci spolu s vychová-
vateľkami školského klubu detí. Prvákom
dali Prvácku listinu úloh a v telocvični na
šiestich stanovištiach  plnili rôzne úlohy:
skákali na lopte, triafali do bránky, pozná-
vali zvieratká, museli ukázať či už vedia
niečo písať, počítať a pod.  Po splnení úloh
sa prišli na nich pozrieť i starší žiaci I. stup-
ňa. Obidve triedy prváčikov ukázali veľmi
pekný program. Riaditeľ školy K. Siwiec
pasoval každého prváka,  ktorý dostal aj
medailu a diplom s odtlačkom  palca.

A. Kováčová
ZŠ na Komenského ulici 

- - Dňa 19. novembra do 1. A a 1. B
triedy s očakávaním smerovali kroky nie-
len detí, ale aj ich rodičov a starých rodi-
čov. Po srdečnom privítaní riaditeľom
školy Mariánom Krištofovičom prváci hra-
vou formou preukazovali svoje vedomosti
z čítania, písania, matematiky, prírodove-
dy... Prváčikovia sa predstavili aj s básňami
o písmenách, o číslach, s obľúbenými
ľudovými piesňami a divadielkom o zvie-
ratkách. Najväčším dôkazom spokojnosti
bolo záverečné pasovanie za prváka Mud-
roškom. 

Ivana Kovačičová
ZŠ  na Mudrochovej ulici
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kultúry  Senica 
w 16. december  o    18. hod.
Cantilena – vianočný koncert 
w 20. december o 19. hod.
Vianočný koncert Leony Machálkovej –
vstupné 10 eur 
w 6. január o 19.  hod. 
Senická divadelná horúčka:  Divadlo na
Hambálku  s hrou  Muž mojej ženy 
w 21. január
Ples delostrelcov
w 22. január
Ples poľovníkov
w 23. január  o  17. hod.
Senická divadelná horúčka: Záhorácké diva-
dlo s hrou Janíček Okúsánek Nenásytný
w 30. január 
Karneval Centra voľného času detí a mlá-
deže
w 12. február
Valentínsky ples SČK, lístky sú už v predaji
v Dome humanity SČK na Kalinčiakovej
ulici 

Plody Záhoria
Jesenná prehliadka plodov dopestova-

ných v záhradkách s príznačným názvom
Plody Záhoria sa konala v senickom
Dome kultúry, na ktorej  sa prezentovali
záhradkári z 20-tich základných organizá-
cií.   V dňoch 21. až 23. októbra bola láka-
dlom nielen pre záhradkárov z celého
regiónu, ktorí tak porovnávali výsledky
svojej práce, ale aj pre ostatných, ktorí sa
radi inšpirujú či vedia oceniť snahu. 

Na výstave bolo 267 vzoriek, z toho
183 jabĺk, 21 hrušiek  a 56 vzoriek zeleni-
ny. Dopestované plody hodnotila komisia,
ktorá udeľovala ceny v jednotlivých kate-
góriách. Za jablká získali ceny  aj senickí
záhradkári Vincent Majzlan zo základnej
organizácie  Kunov  3 za odrodu Šampión
a Jozef Bauer zo základnej organizácie
Senica-prídomoví  za odrodu Rubinola,
ktorí boli v trojici najlepších pestovateľov
jabĺk. Výstavu Plody Záhoria dotvárali aj
výrobky z ovocia a zeleniny, kvetinové
aranžmány, súťaž v aranžovaní a zdobenie
medovníkov.                                         bar

Patria k najlepším
Vyhlásenie najlepších manažérov  slo-

venského agrokomplexu Top Agro za roky
2009/2010 bolo 21. októbra v Piešťanoch.
Na jubilejnom 15. ročníku vyhodnotili aj
súťaž o najkrajší chotár roka 2010. Odbor-
ná komisia hodnotila chotáre podľa viace-
rých kritérií a zohľadňovala obhospodaro-
vanie,  udržiavanie pozemkov, stupeň
zaburinenia, využívanie závlah a posudzo-
vali tiež výrobné, prevádzkové a skladové
priestory. Za trojicou najlepších bez urče-
nia poradia sa umiestnilo aj Poľnohospo-
dárske družstvo Senica. Medzi podnikmi,
ktoré  v 15. ročníkoch súťaže získali naj-
vyšší počet bodov sa senické družstvo
umiestnilo na 29. mieste. V súťaži  bodo-
valo 9-krát so ziskom 1516 bodov. Teší nás,
že medzi stovkou Top Agro je z dlhodo-
bého hľadiska zaradená i Senická mlieka-
reň, a.s., ktorá obsadila 58. priečku so zis-
kom 930 bodov.  Poradie v Top Agro odzr-
kadľuje manažérsku kvalitu vedenia
poľnohospodárskych podnikov. bar

Z plodov jesene
Peknú rozlúčku s jeseňou pripravili

žiaci Strediska praktického vyučovania pri
COOP 

Jednota Senica, Spotrebné družstvo.
Hoci kuchári a čašníci, ktorí sa tu pripra-
vujú na svoje budúce povolanie, spájajú
plody jesene – a plody vôbec – skôr
s predstavou chutného jedla na tanieri,
tentokrát predstavili Plody jesene inak. Bol
to  názov výstavy, inštalovanej vo vestibu-
le administratívnej budovy COOP Jedno-
ta, kde si ich mohli pozrieť návštevníci  -
hostia reštaurácie Jednota, ale aj bežní
okoloidúci. Žiaci zároveň vyhlásili súťaž
o najlepší exponát. 

A bolo aj vyhodnotenie. S veľkým
bodovým predstihom  pred ostatnými sa

Výtvarníci budú
vystavovať

Záhorské osvetové stredisko v Senici
pozýva autorov a milovníkov výtvarného
umenia na slávnostné otvorenie výstavy
Výtvarná Senica 2010/2011, ktoré sa usku-
toční  25. januára 2011 o 17. hod. vo
výstavných priestoroch ZOS na  Vajanské-
ho ulica č 19. Počas vernisáže budú vyhlá-
sené výsledky  45. ročníka regionálnej
súťaže neprofesionálnej výtvarnej tvorby
okresov Senica a Skalica.                        js

umiestnili žiaci Denis Chovanec a Miro-
slav Khula s exponátom Včela a Patrik
Repáň  Rodina ježkov. 

Chcem ešte dodať, že v školskom roku
2010/2011sa v Stredisku praktického vyu-
čovania  pripravuje 70 žiakov v odboroch
Kuchár, čašník, servírka, spoločné stravo-
vanie. Pripravujú ich 2 majsterky odborné-
ho výcviku a jedna vedúca strediska prak-
tického vyučovania. Prax vykonávajú v reš-
taurácii Jednota v Senici a v Lahôdkárskej
výrobni v Jablonici.

text a foto Oľga Zlochová

Poďakovanie
Naša dcéra Nikola Beblavá bola

nezvestná od 25.
septembra. Zom-
rela násilnou smr-
ťou  a pochovali
sme ju 29.
novembra 2010. 

Naše poďako-
vanie adresuje-
me v prvom

rade radovým policajtom zo Senice,
Holíča, Skalice a Břeclavi, s ktorými
sme prešli  stovky kilometrov v teréne
pri hľadaní našej dcéry. Ďakujeme tiež
dobrovoľným psovodom a organizá-
ciám, rodinám Hamerlíkovcov  z Jab-
lonice,  členom komplexného
záchranného systému z Gabčíkova
pod vedením pána Culíka, policajným
psovodom zo Senice, Skalice a Holí-
ča, dobrovoľným psovodom z Holíča
a Skalice.

Naše poďakovanie patrí aj Micha-
lovi Hajdúchovi z Piešťan a Petrovi
Ďurišovi za pomoc za vytvorení
webovej stránky o hľadanej Nikolke,
vodičom kamiónov, ktorí  roznášali
letáky a DVD nosiče policajtom z oko-
litých krajín, Nikolkiným priateľom pri
roznášaní letákov pri jej hľadaní, všet-
kým občanom, ktorí prispeli k nájde-
niu Nikolky. 

Srdečne ďakujeme za pomoc  aj
pani Alene Kovači-
čovej,  Emílii Dostá-
lovej, Gabriele Ole-
járovej,  Anne Kli-
máčkovej, pánovi
Milanovi  Dienešovi
a vedeniu firmy
Arcelor, kde pracujem,  za trpezlivosť. 

Smutní rodičia
Drahomíra a Jozef Beblavých

Vyhlásili víťazov
V Záhorskej galérii bolo 10. decembra

vyhodnotenie Literárnej súťaže L. Novo-
meského.  V 24. ročníku autorskej  súťaže
súťažilo 193 prác od 73 autorov. Odborná
porota -  básnici a spisovatelia Marián Gru-
pač,  Ján Majerník, Pavol Stanislav Pius,
Július Balco a Peter Valček  rozhodli
o konečnom umiestnení. Hlavnú cenu –
Cenu predsedu TTSK získala Linda Šagáto-
vá z Myjavy. Cenu Literárneho a informač-
ného centra dostala Alena Sabuchová
z Ružomberka. Senickí autori v tomto roč-
níku celoštátnej súťaže nezískali ceny.
Oceneniu najlepších autorov predchádza-
li v dopoludňajších hodinách rozborové
semináre.  Súťaž vyhlasuje Záhorská kniž-
nica Senica v spolupráci  s Mestom Seni-
ca, Spoločnosťou L. Novomeského,
Národným osvetovým centrom v Bratisla-
ve  a ďalšími inštitúciami.                      bar 

Bez ohňostroja
Vítanie nového roka 2011 a 18. výro-

čie vyhlásenia samostatnej Slovenskej
republiky sa z úsporných dôvodov Senici
zaobíde bez ohňostroja. NS
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FK Senica v Corgoň lige
Jesenná časť skončila pre
senických futbalistov
v sobotu 27. novembra
záverečným zápasom, ktorý

odohrali v Bratislave so Slova-
nom. Seničania si zatiaľ v tomto ročníku
vedú veľmi dobre, keď zimovať budú na
druhom mieste. Hovorí sa, že pre nováčika
súťaže je kritický vždy druhý ročník, v kto-
rom poväčšine bojuje o záchranu. Túto
prognózu sa Seničanom zatiaľ darí vyvrátiť
a počas jarnej časti budú dokonca bojovať
o pohárovú Európu.
14. kolo Dubnica - Senica 0:1 (0:0)
Po neúspešnej trojzápasovej domácej sérii
chceli Seničania v Dubnici získať všetky tri
body. Do zápasu vstúpili aktívnejšie domá-
ci a v 6. min. si vypracovali aj jedinú váž-
nejšiu gólovú možnosť. Pri Nosekovej stre-
le však výborne zasiahol brankár Bolek.
Hra sa postupne vyrovnala, obidva tímy
mali zopár streleckých pokusov, ktoré
gólom neskončili. Po prestávke začali hos-
tia oveľa aktívnejšie, boli lepším celkom.
Dvakrát skúšal strelecké šťastie Kóňa, vo
veľkej gólovke bol Diviš, ale jediný presný
zásah zaznamenal v 58. min. Smetana,
ktorý úspešnou hlavičkou zužitkoval pres-
ný center Pirosku - 0:1. V poslednej polho-
dine sa už nič vážnejšie neudialo, ani jeden
tím sa nedostal do gólovej možnosti, a tak
si Seničania odviezli z Dubnice všetky tri
body.
15. kolo Senica - D. Streda 1:1 (1:0)
Na senickom štadióne sa predstavilo druž-
stvo zo Žitného ostrova, ktoré ťahalo
sedemzápasovú sériu bez prehry. V prvom
polčase boli Grigovci jednoznačne lepším
celkom, mali územnú prevahu a vypraco-
vali si gólové možnosti. Dvakrát bol v šanci
Diviš, raz Piroska, gólovo sa presadili Záho-
ráci až v 34. min., keď peknú kombináciu
Lukšíka s Ďuricom zakončil Diviš - 1:0.
Úvod druhého dejstva mal opačný priebeh
a tempo hry udávali hostia. Struhár z dob-
rej pozície nastrelil hlavou brvno, no v 63.
min. po priamom kope Gašparíka vyrovnal
stopér Hrabáč - 1:1. Potom sa postupne
dostali do hry aj Seničania a viackrát mohli
rozhodnúť o víťazstve. Veľká príležitosť
Smetanu a dvakrát Diviša (raz nastrelil žrď)
však gólom neskončili. O všetkom mohol
rozhodnúť v samom závere hosťujúci
NęKendo, ale z rýchleho protiútoku Bole-
ka neprekonal, a tak sa body delili.
16. kolo Košice - Senica 2:1 (1:0)
V košickom Čermeli videli diváci zaujímavý
súboj. Od začiatku boli v útoku aktívnejší
hostia, ale nedokázali premeniť vypracova-
né šance - Piroska, Smetana a Diviš. V 25.
min. pekne vyšiel domácim nacvičený sig-
nál po rohovom kope a Dokovič otvoril
skóre - 1:0. Košičania sa osmelili, boli blíz-
ko k druhému gólu, ale do polčasu ho už
nestrelili. Po zmene strán začali opäť aktív-
nejšie Seničania. V 64. min. sa po centri
Smetanu presadil Diviš a vyrovnal na 1:1.
Tento hráč sa potom dostal ešte do dvoch
gólových možností, ale vedenie na stranu
Senice nestrhol. Záverečná 20-minútovka
bola v réžii Košíc. Viazankovi šancu Bolek
zneškodnil, Škutka nastrelil žrď, no v 83.

min. sa predsa len podarilo streliť domácim
víťazný gól Viazankom - 2:1.
17. kolo Senica - Žilina 2:1 (0:0)
V šlágri kola sa na Záhorí predstavil suve-
rénny líder corgoňligovej tabuľky. V úvode
boli v útoku nebezpečnejší domáci. Naj-
väčšiu možnosť mal po Kóňovom rohu sto-
pér Pillár, ale z výhodnej pozície netrafil
bránu. Potom sa začali presadzovať aj hos-
tia. Nepríjemnú Majtánovu strelu z uhla
vyrazil Bolek, hlavou to skúšal aj kanonier
Oravec. Druhé dejstvo prinieslo zaujíma-
vejší zápas. Žilinčania sa dostali do vede-
nia v 54. min., keď hlavou otvoril skóre
Oravec - 0:1. Nebezpečne vyzeralo aj
zakončenie Majtána. Seničania sa nechce-
li vzdať. V 65. min. sa im podarilo šťastne
vyrovnať, keď po Divišovom centri
a chybe Dúbravku skončila lopta v sieti -
1:1. Potom bol v šanci M. Ďurica, ale hla-
vou mieril vedľa. Strhnúť víťazstvo na stra-
nu Záhorákov sa podarilo v 79. min. Sme-
tanovi, ktorý sa presadil hlavou po výborne
zahratom priamom kope M. Ďuricu - 2:1.
Domáci sa tak rozlúčili s priaznivcami na
domácej pôde víťazstvom proti majstrov-
skej Žiline.
18. kolo Slovan - Senica 2:2 (0:2)
V poslednom tohtoročnom zápase nastú-
pili senickí futbalisti na pôde najslávnejšie-
ho klubu na Slovensku - Slovane. Domáci
sa nachádzali v hernej i streleckej kríze, čo
sa Grigovcom v prvom polčase podarilo
dokonale využiť. Boli jasne lepším tímom,
výbornou organizáciou hry Slovanu tak-
mer nič nedovolili, ba naopak, dostali sa
do dvojgólového vedenia po úspešných
zásahoch českých legionárov Diviša
a Smetanu. A to mohli viesť aj o tri góly, po
strele Smetanu však zazvonila iba pravá
žrď. Po prestávke domáci pridali v agresivi-
te, dostali Seničanov pod tlak a podarilo sa
im vyrovnať stav po góloch Šeba a Salátu.
Duel nakoniec skončil zaslúženou deľbou
bodov, čo Seničanom stačilo na potvrde-
nie 2. miesta.                         

Ivan Tobiáš

Novinka z mliekarne

Záhorácky syr Havran
Na pulty obchodov v regióne sa v záve-

re tohto roka dostávajú nové produkty
Senickej mliekarne, a.s. Senica. Na trh pri-
chádzajú s novým sortimentom a vlastnou
značkou  výrobkov pod názvom Záhorác-
ky syr Havran. Spracovateľ mlieka s tak-
mer 60-ročnou tradíciou sa tak chce
vymedziť spomedzi ostatných výrobcov
a prilákať zákazníka na značku, ktorej
dôveruje.

Milex, neskôr Senická mliekareň, sprac-
úva mlieko od roku 1953. Dominovala
v nej vždy výroba syrov, ktoré sa tešili
veľkej obľube a boli vyhľadávané na
domácom trhu a neskôr aj v zahraničí.
Hlavným predmetom podnikania preto
zostáva v Senickej  mliekarni  výroba
syrov. „Investovali sme do nových techno-
lógií, ktoré umožňujú vylepšiť  vlastnosti
doteraz vyrábaných produktov a zároveň
vyrábať aj nové druhy syrov,“ informoval
riaditeľ Senickej mliekarne Ing. Ladislav
Huščava na prezentácii  novej značky 11.
novembra. Novú kolekciu výrobkov
s novou značkou predstavili v októbri  na
medzinárodnej potravinárskej  výstave
SIAL 2010 v Paríži a podľa slov riaditeľa
záujem návštevníkov prevýšil ich očakáva-
nia. 

Nový sortiment  pozostáva z týchto
výrobkov: Záhorácky syr Havran  zrejúci,
Záhorácky syr Havran údený, Záhorácky
syr Havran  parený a Záhorácky syr Havran
pološtiepok. Snaha manažmentu Senickej
mliekarne smeruje k tomu, aby si zákazník
vo veľkom množstve syrov na trhu stotožnil
Záhorácky syr Havran s kvalitou ich znač-
ky. V názve je vyjadrená príslušnosť  k regi-
ónu, odkiaľ mlieko pochádza.  

Syry sa budú dodávať na trh vo viace-
rých hmotnostných verziách, celé aj dele-
né kusy. 

Senická mliekareň prešla viacerými
zmenami. V decembri 2009 na mimoriad-
nom valnom zhromaždení  sa rozhodlo,
že Olma Olomouc prestala v Senici pôso-
biť (2005-2009). V zložitej situácii bol
vypracovaný   nový  podnikateľský  plán
rozvoja firmy, ktorý Senická mliekareň rea-
lizuje v partnerskom zväzku s ďalšími slo-
venskými mliekarňami.

text a foto Viera Barošková 

Korčuľovanie pre verejnosť
Nedeľa 19. december 13.30 - 15.00

Štvrtok 23. december 11.00 - 12.30

Piatok 24. december 11.30 - 13.00

Sobota 25. december 15.30 - 17.00

Nedeľa 26. december 10.00 - 11.30

15.00 - 16.30

Utorok 28. december 15.30 - 17.00

Streda 29. december 10.00 - 11.30

15.30 - 17.00

Štvrtok 30. december 10.00 - 11.30

15.30 - 17.00

Piatok 31. december 10.00 - 11.30

Sobota 1. január 15.00 - 16.30

Nedeľa 2. január 10.00 - 11.30

15.00 - 16.30

Pondelok 3. január 15.30 - 17.00

Zmeny budú včas oznámené na
www.rsms.sk



Šp
or

t

22

Naša Senica 11-12/2010

Mladí už v športovej
hale

V decembri bola odovzdaná do užíva-
nia nafukovacia športová hala pri senickom
futbalovom štadióne.  Je to ďalší významný
krok k zlepšeniu podmienok pre tréningo-
vý proces najmä mládežníckych družstiev
FK Senica, ktoré vytvárajú majitelia Futba-
lového klubu spoločnosť OMS Vladimíra
Levárskeho a Mesto Senica. 

Najmodernejšia športová hala na Slo-
vensku má rozmery  70 x 48 m. Pozostá-
va z betónového základu po obvode,

kamenného podložia, drenážnych pier
pre odvod povrchovej vody zo športovej
haly, odvod povrchovej (dažďovej) vody
z opláštenia haly. Tieto vody sú zvedené
do akumulačnej nádrže, z ktorej potrubím
budú odvedené do rieky Teplica.

Na podložie z kameňa sa postupne
položila pružná podložka tzv. finišérom
o hrúbke 2,5 cm, následne umelá tráva
LigaTurf 240 RS 22/4 o výške 4 cm s tva-
rovou pamäťou a monofilom (certifikát
FIFA dve hviezdy, 3. generácia), ktorá sa
zasypala kremičitým pieskom v množstve
cca 65 ton a ekologickým granulátom
zelenej farby Bionpro cca 40 t.

Po vykonaní týchto prác sa postavil
nafukovací skelet (mnohí z vás si to už
všimli) so 160  kotvami so špeciálnou vrst-
vou fólie proti UV žiareniu, laná majú prie-
mer 8 mm. Výška haly je 13 m. Na troch
stranách sú manipulačné priestory oddele-
né od hracej plochy visutými sieťami. Pro-
fil haly je upravený, meter od kraja je výška
stropu 2 m, tri metre od okraja je takmer 5
m. Osvetlenie je inštalované systémom
nepriameho osvetlenia pre zníženie osle-
povania a efektívnejšie využitie svietidiel,
ktoré dodala firma OMS, s. r. o. Priestor
haly bude v chladnejšom období tempe-
rovaný vykurovacou jednotkou. Ventilátor,
ktorý bude zabezpečovať pretlak podľa
vonkajších poveternostných podmienok je
istený nezávislým zdrojom - dieselovým
agregátom a náhradným ventilátorom.

Hala je trochu atypická. Kraje sú skose-
né s krátkymi výbehovými zónami v tvare
podkovy. Na týchto miestach bude pries-
tor pre divákov, resp. pre hráčske lavice
jednotlivých družstiev. Okrem samotnej
športovej časti sa v týchto dňoch pracuje
aj na sociálnom zázemí, ktoré bude spočí-
vať zo štyroch mobilných šatní a toaliet.
V budúcnosti by sa namiesto nich mala
vybudovať dvojposchodová budova, kde
by okrem šatní a sociálnych zariadení
mala byť aj regeneračná a rehabilitačná
linka a posilňovňa.

Podľa vyjadrení štatutárov  Futbalové-
ho klubu  Vladimíra Levárskeho a Ľubomí-
ra Parízka športová hala bude slúžiť prio-
ritne pre tréningový proces mládežníc-
kych tímov FK Senica. Celé zimné obdo-
bie bude teda k dispozícii nielen mláde-
žníckym výberom, ale aj seniorskému
družstvu. Okrem tréningov sa v hale bude
organizovať množstvo turnajov. Výhodou
je, že samotná hracia plocha umožňuje
odohrať súbežne stretnutia na ploche
dvoch hádzanárskych ihriskách s rozmer-
mi 20 x 40 m. V prípade voľného miesta
bude športová hala ponúknutá aj na pre-
nájom pre širokú verejnosť.          I. Tobiáš

Foto Karol Krištofovič

Jubilejný Silvestrovský beh
Po cyklotrase

Mestský úrad Senica, Komisia pre mlá-
dež a šport pri Mestskom zastupiteľstve
v Senici a

spoluorganizátori Oblastné športové
združenie Senica a Centrum voľného času
pozývajú športovcov i nešportovcov na Sil-
vestrovský beh  a Beh Seničanov pre zdra-
vie. Štart  je 31. decembra  o 10. hod. pri
štadióne Futbalového klubu Senica. Tento
projekt sa uskutoční aj s finančnou pod-
porou Nadácie SPP a Nafty, a.s. 

Prezentácia pretekárov bude od 9. do
9.45 hod. Behom Seničanov pre zdravie,
ktorý  je  určený všetkým bez rozdielu
veku, odštartuje celé športové a konco-
ročné predpoludnie.  Organizátori vypísa-
li 13 kategórií pre jednotlivé vekové kate-
górie. Kategórie mini a midi majú predpí-
sanú trať 100 m, mladší žiaci a žiačky
a staršie žiačky absolvujú 900 m okruh,
ktorý vedie priľahlým  parkom.  Starší žiaci
a dorastenky absolvujú tento okruh 2-krát,
teda 1 800 m. Dorastenci sa vydajú na trať
dlhú 2 700 m. Ostatné kategórie ženy,
muži do 39 rokov, muži do 49 rokov, muži
do   59 rokov a muži nad 60 rokov   pre-
tekajú na trati dlhej 5 400 m.   

Jubilejný 25. ročník Silvestrovského
behu sa po prvýkrát pre dospelých prete-
károv uskutoční  na inej trase. Jeden
900 m okruh absolvujú v parku a potom
pobežia  po cyklotrase do Kunova a späť.
Iba v prípade nepriaznivého počasia by
dospelí absolvovali 6 okruhov v parku. 

Finančné ceny sú určené pre víťazov
kategórií muži do 39 rokov, muži od 40 do
49 rokov a ženy.  Pre najlepších v ostat-
ných kategóriách majú organizátori pripra-
vené vecné ceny.  

Športoví priatelia, príďte si v posledný
deň roka 2010 zašportovať, povzbudiť pri-
ateľov a zabaviť sa.                               bar 

Hanko Senica v Brne

Výborne si viedli mladí karatisti Hanko
Senica na krajských majstrovstvách 13.
novembra v Brne. V modernej hale univer-
zitného Campusu sa stretlo vyše 140 pre-
tekárov zo 14 klubov z ČR a Slovenska.

Medzi nimi i bojovníci v kimonách
z nášho mesta, z ktorých si viacerí vôbec
prvý raz na tatami medzinárodného turna-
ja vyskúšali svoje športové majstrovstvo
v súbojoch s českými karatistami.
V moravskej metropole neboli iba do
počtu, čo dokázali ziskom jednej zlatej
a troch bronzových medailí. Prvenstvo
v kata dorasteniek suverénne získala horú-
ca favoritka 14-ročná pretekárka Hanko
Senica Alžbeta Ovečková. Úradujúca
majsterka ČR a Slovenska je držiteľkou
čierneho pásu a víťazstvom v Brne si vybo-
jovala právo štartovať na Majstrovstvách
ČR 2010 v Hodoníne, kde 4. - 5. decembra
obhajovala svoj titul proti celej českej špič-
ke. Medzi českými karatistami bojujúcimi
o účasť na českom šampionáte sa darilo
i 12-ročnej Lenke Hečkovej, ktorá skončila
na 3. mieste v starších žiačkach. Držiteľka
zeleného pásu tak potvrdila svoju vynikaj-
úcu formu z medzinárodného turnaja Sile-
sia cup 30. októbra v českých Odrách, kde
si medzi 250 pretekármi zo 45 klubov z 3
krajín vybojovala striebornú medailu.
Dvomi medailami na medzinárodných tur-
najoch sa talentovaná elegantná Seničan-
ka kvalifikovala prvý raz na majstrovstvá
ČR. Veľkým prekvapením boli dve bron-
zové medaily nováčikov na medzinárod-
ných turnajoch, a to Martina Rehuša v kata
dorastencov a Michala Krištofa v kata juni-
orov. Zážitok z úspešného turnaja a meda-
ily budú pre nich určite veľkým povzbude-
ním do ďalšieho tréningu. Medailistom
tohto turnaja odovzdávala ceny úspešná
reprezentantka, medailistka z juniorského
európskeho šampionátu Veronika Miško-
vá. Žiačka senického trénera  Martina
Čulena sa momentálne pripravuje na
Venezia cup v talianskych Benátkach a je
veľkým prísľubom pre budúci európsky
šampionát.

V decembri čakajú senických karatistov
dve veľké podujatia. Na Majstrovstvách
Slovenska bude Alžbeta Ovečková obha-
jovať titul slovenskej šampiónky a 18.
decembra sa v slovinskom Trbovlje koná
najstarší európsky turnaj v karate za účasti
vrcholových klubov karate z celej Európy,
kde sa už tradične senický klub zúčastňu-
je. V batožine karatistov vracajúcich sa
autobusom z južnej Európy z Vianočného
turnaja v Slovinsku nikdy doteraz nechý-
bali vzácne kovy. Vrátia sa víťazne i tohto
roku?                               E. J.
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Spoločenská kronika
Uzavreté manželstvá

Peter Kuba a Alžbeta Kovačechová
Martin Kašpar a Marianna Záhradníková
Ivan Suchý a Ivana Borguľová
Mgr. Vladimír Beliš a Mgr. Lenka Bartoňová
Juraj Kadlec a Mgr. Ľubica Melišová
Tomáš Kubina a Jana Masárová
Matúš Kováč a Bc. Monika Livinková 
Martin Nemec a Gabriela Masaříková
Branislav Krchňavý a Bc. Dagmara Černeková 
Michal Pollák a Eva Majerská
Marcel Štepanovský a Ľubica Ráziková 
Ing. Ladislav Grebeníček a Dominika Vaculová 
Marek Fúska a Žaneta Valúšková 
Ing. Miloš Beťko a Ing. Júlia Nečasová 
Pavol Perička a Mgr.  Katarína Halašová
Roman Žažo a Lucia Chňupová
Peter Sirvoň a Pavlína Čechová
Samuel Hyža a Michaela Morávková 
Tomáš Valovič a Ľubica Oláhová
Ľuboš Jurík a Eva Kirová 
Tomáš Jašo a Lenka Ryšavá 

Vítame nových Seničanov

Andrej Baláž narodený v Myjave
Martin Repta narodený v Skalici
Terézia Iršová narodená v Myjave
Naďa Rudavská narodená v Myjave
Milan Gora narodený v Bratislave
Barbora Gorová narodená v Bratislave
Miroslav Paveska narodený v Myjave
Alžbeta Váňová narodená v Skalici
Filip Ivánek narodený v Myjave
Michal Labuda narodený v Myjave
Natália Heldová narodená v Myjave
Filip Šifel narodený v Skalici
Jakub Svoboda narodený v Skalici
Nela Vašková narodená v Myjave
Samuel Antal narodený v Myjave
Alex Držka narodený v Skalici
Radoslav Horňák narodený v Skalici
Martina Chňupová narodená v Myjave
Natália Vilímová narodená v Myjave
David Čenteš narodený v Skalici
Alan Matúš narodený v Skalici
Sebastian Rehák narodený v Myjave
Karolína Jelínková narodená v Myjave
Samuel Kapsa narodený v Skalici
Juraj Khír narodený v Skalici

Opustili nás

Ján Zríni, Sadová 633 1. 10. 2010
vo veku 87 rokov
Vladimír Medňanský, Štefánikova 721 3. 10. 2010
vo veku 60 rokov
Ľudmila Romanová, Štefánikova 1377 3. 10. 2010
vo veku 83 rokov
Albína Dienerová, Robotnícka 68 5. 10. 2010
vo veku 91 rokov
Milan Tomaníček, J. Mudrocha 1356 8. 10. 2010
vo veku 58 rokov
Roman Okenica, Sotinská 1590 12. 10. 2010
vo veku 52 rokov
Milan Halabrín, Hurbanova 503 14. 10. 2010
vo veku 87 rokov
RSDr. Vladimír Iskra, Dlhá 229 17. 10. 2010
vo veku 62 rokov

Petr Blažek, Štefánikova 709 20. 10. 2010
vo veku 56 rokov
Július Jesenský, Tehelná 432 20. 10. 2010
vo veku 56 rokov
Anna Danková, Moyzesova 820 21. 10. 2010
vo veku 83 rokov
Emanuel Baumann, Nám. oslobodenia 4 23. 10. 2010
vo veku 67 rokov
Irena Jagošová, Hviezdoslavova 471 23. 10. 2010
vo veku 78 rokov
Vlasta Petellová, Štefánikova 1377 23. 10. 2010
vo veku 87 rokov
Ľubomír Gašparín, Hviezdoslavova 313 25. 10. 2010
vo veku 61 rokov
Anna Macková, Čáčov 288 26. 10. 2010
vo veku 89 rokov
Anna Plačková, Okružná 1200 26. 10. 2010
vo veku 88 rokov
Agripína Trieblová, Štefánikova 1377 26. 10. 2010
vo veku 81 rokov
Štefan Včelka, Štefánikova 723 27. 10. 2010
vo veku 60 rokov
Martin Mikulka, Štefánikova 1377 28. 10. 2010
vo veku 95 rokov
Nikola Beblavá, Sotinská 1345 - zomrela násilnou smrťou vo veku
20 rokov
Eduard Jelínek, J. Mudrocha 650 3. 11. 2010
vo veku 87 rokov
Anna Studeničová, Sládkovičova 183 4. 11. 2010
vo veku 95 rokov
Júlia Gajdová, Štefánikova 1377 5. 11. 2010
vo veku 67 rokov
Milan Polák, Štefánikova 1377 7. 11. 2010
vo veku 63 rokov
Anna Švárna, Štefánikova 1377 7. 11. 2010
vo veku 83 rokov
Zuzana Vlčková, Štefánikova 1377 10. 11. 2010
vo veku 80 rokov
MUDr. Eduard Králik, Sadová 634 2. 11. 2010
vo veku 72 rokov
Emília Adámková, Štefánikova 1377 14. 11. 2010
vo veku 80 rokov
Ján Adamy, Kolónia 550 14. 11. 2010
vo veku 80 rokov
Pavol Vanek, Štefánikova 707 14. 11. 2010
vo veku 75 rokov
Peter Galbavý, L. Novomeského 1210 22. 11. 2010
vo veku 66 rokov
Ľudmila Mikulecká, Hollého 753 23. 11. 2010
vo veku 85 rokov
Mária Slezáková, Štefánikova 1377 25. 11. 2010
vo veku 88 rokov

Blahoželáme jubilantom

V decembri 2010 oslávili a v januári 2011 oslávia:

80 rokov Mária Chlapečková, Štefánia Závišová, Jozef Fábik,
Oľga Štefková, Samuel Halabrín, Rozália Jánošiková, Terézia
Kolesárová, Michal Schmidt, Mária Slivková a Mária Srnečková.
85 rokov Mária Hrabovská, Igor Konka, Jozefína Havlová, Alž-
beta Hránková, Štefánia Karásková, Anna Marešová, Libuša
Mikulášková, Božena Pausová, Johanna Petrášová a Agneša
Smoleková.
90 rokov Anna Belanová a Martin Mikulík.
91 rokov Rozina Gschwengová, Ing. Jozef Vulgan a Pavel Šte-
rečka.
93 rokov Mária Voleková.
95 rokov Anna Chalupová.
97 rokov Jozefa Nemečkayová.
Šťastné dni prežité v zdraví a v pokoji želá Naša Senica.
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Začiatky filmových predstavení o 19. hod,
ak nie je uvedené inak.

U Piatok 7., sobota 8. a nedeľa 9. január
HARRY POTTER A DARY SMRTI I
POZOR! Premietame o 18. hod.!
Najočakávanejšia siedma a posledná časť
zo série filmov „Harry Potter“ prichádza
v dvoch častiach. V prvej časti sa Harry,
Ron a Hermiona vydávajú na veľmi nebez-
pečnú misiu - tentokrát bez dohľadu svo-
jich profesorov a predovšetkým bez
ochrannej ruky profesora Dumbledora.
Musia sa spoľahnúť len na seba viac ako
kedykoľvek predtým. Medzitým sa čaro-
dejnícky svet stáva nebezpečným miestom
pre všetkých nepriateľov Temného pána.
Dlho očakávaná vojna sa začala a Volde-
mortovi Smrťožrúti získavajú kontrolu nie-
len nad Ministerstvom mágie, ale aj nad
Rokfortom. Ich úlohou je nájsť poklad,
ktorý má pre Voldemorta nevyčísliteľnú
hodnotu: Harryho Pottera. Harryho jediná
nádej je nájsť Horcruxy skôr, ako Volde-
mort nájde jeho. Pri hľadaní stôp objavuje
starý a takmer zabudnutý príbeh - legendu
o daroch smrti. Ak by sa legenda stala sku-
točnosťou, Voldemort získa dlho vytúženú
moc. Harryho Pottera, ktorý už viac nie je
malým chlapcom, teraz čaká úloha, na
ktorú sa pripravuje od prvého dňa na Rok-
forte: rozhodujúci súbor s Voldemortom.
Vstupné: 2,50 €, MP 12 r., 146 min.

U Utorok 11. a streda 12. január
SOCIÁLNA SIEŤ
Na jeseň v roku 2003 si Mark Zuckerberg,
ktorý má za sebou Harvard a je géniom
v oblasti počítačového programovania,
sadá k počítaču a vzrušene začína praco-
vať na novej myšlienke. To, čo v návale blo-
govania a programovania začína v jeho
pracovni, sa čoskoro stane prevratom
v komunikácii - globálna sociálna sieť. Za
necelých šesť rokov a s 500 miliónmi pria-
teľov sa Mark stáva najmladším miliardá-
rom v histórii ... ale tomuto podnikateľovi
spôsobuje úspech osobné aj právne kom-
plikácie.
Vstupné: 2,30 €, MP 12 r., 121 min.

U Piatok 14., sobota 15. a nedeľa 16. január
NA VLÁSKU
POZOR! Premietame o 18. hod.!
Najzapletenejšie dobrodružstvo, pri kto-
rom budú vlasy naozaj dupkom vstávať!
Dlhovlasá princezná Rapunzel strávila celý
svoj život zamknutá vo veži, jej jediným
spoločníkom je malý, ale zato svojrázny
chameleónik. Do ničím nerušeného nud-
ného života náhle vpadne zmätok v podo-
be šarmantného zlodeja Flynn Ridera.
Nečakaná zmena spôsobí, že princezná
po prvýkrát opustí svoje väzenie a vydáva
sa aj so spoločníkmi na útek plný dobro-
družstva, zamotaných situácií a divokých
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zážitkov.
Vstupné: 2,50 eura, MP 7 r., 101 min.

U Utorok 18. a streda 19. január
DIABOL
Päť ľudí v pasci. A bude ešte horšie. Jeden
z nich je totiž... Keď nejde výťah v mrako-
drape, je to nepríjemné. Keď ste práve vo
vnútri tej plechovej škatule, je to peklo.
A keď je v nej s vami niekto, kto usiluje
o váš život, je to horor.
Vstupné: 2,50 €, MP 15 r., 80 min.

U Piatok 21., sobota 22. a nedeľa 23. január
TACHO
Nová čierna komédia jedného z najúspeš-
nejších českých spevákov súčasnosti.
Skvelé herecké obsadenie v hlavnej úlohe
s Danielom Landom, Rudolfom Hrušín-
skym ml., Romanom Pomajbom, Danom
Danglom, Olgou Lounovou a Kamilou
Magálovou. Tri navzájom prepojené príbe-
hy o osudových vzťahoch, plné napätia,
adrenalínu a túžbe po víťazstve. Bonusom
filmu je úžasná hudba Daniela Landu.
Vstupné: 2,50 €, MP 15 r., 100 min.

U Utorok 25. a streda 26. január
DEADLINE
Architekt Peter Highman sa nutne potrebu-
je dostať z Atlanty do Los Angeles, aby sti-
hol pôrod svojho prvého dieťaťa, ktoré sa
má narodiť o 5 dní. Na letisku sa stretáva
so snaživým a naivným začínajúcim her-
com Ethanom, ktorý chce v L.A. začať
svoju hereckú kariéru. Nepriazňou osudu,
a hlavne vďaka Ethanovi sú obaja vyhoste-
ní z lietadla. Peter sa ocitne bez dokladov,
batožiny a peňazí. V tejto zdanlivo bezvý-
chodiskovej situácii Ethan ponúkne, že ho
zvezie vo svojom prenajatom aute. Táto
absolútne nesúrodá dvojica sa teda vydá
na dlhú a náročnú cestu naprieč celou kra-
jinou. Niekoľko menších nehôd a náhod
spôsobí, že z cesty sa stane výlet, ktorému
padne za obeť niekoľko áut, mnohé priate-
ľstvá a zvyšky Petrových nervov.
Vstupné: 2,30 €, MP 15 r., 95 min.

U Piatok 28., sobota 29. a nedeľa 30.
január
TRON: DEDIČSTVO
Začalo to iba ako počítačová hra. Ale
v hlbinách virtuálneho kyber-sveta sa pravi-
dlá zmenili...
Sam Flynn, rebelujúci 27 ročný mladík sa
už vzdal myšlienky, že niekedy znovu uvidí
svojho otca. Ten býval významným vývojá-
rom počítačových hier, ale pred vyše dvad-
siatimi rokmi bez stopy zmizol. Jedného
dňa Sam dostane záhadnú správu z čísla,
ktoré už dvadsať rokov neexistuje. Stopa
zavedie Sama do starej nefunkčnej herne
a bývalej dielne jeho otca. Náhle zisťuje, že
sa ocitá „na druhej strane“ - v digitálnom
svete, kde pred dávnymi rokmi zmizol jeho
otec. Tento svet sa časom stal oveľa vyspe-
lejším a drsnejším ako pred rokmi. Hra pre-

stala byť len zábavou a dostať sa späť je
otázka prežitia.
Vstupné: 2,50 €, MP 12 r., 126 min.

Okienko JDS
V Klube dôchodcov  na

Továrenskej ulici bola 23.
novembra  prednáška na tému
cukrovka. Lektorka Hanka Gažová
pútavým  podaním témy vzbudila u
seniorov veľký záujem  a každému sa
snažila dať odpoveď na jeho otázku.
Po prednáške časť seniorov využila
práve prebiehajúce Dni zdravia v
Dome kultúry, kde si dali zmerať krvný
tlak, cukor, tuk, hmotnosť a pod. 

Silvester – MsO JDS pripravuje IV.
silvestrovské posedenie. Záujemcovia
sa môžu prihlásiť  v Klube  dôchodcov
na Továrenskej ulici. Vstupné 12 eur. 

Pravidelné stretnutie pri živej
hudbe bude 20. januára  2011 o 15.
hod. v budove COOP Jednota.

L. Voleková

Služby lekární 
18. – 19. 12. Lekáreň Arnika,

Ul. gen,. L. Svobodu 1599
24. – 26. 12.  Sotinská lekáreň,

Sotinská 1588
1. - 2. 1. 2011 Lekáreň Melissa,

Hurbanova 529,
6. 1. Lekáreň Verbascum,

Sotinská 1586,
8. - 9. 1. Lekáreň Verbascum,

Sotinská 1586,
15. - 16. 1. Lekáreň Sun Pharma,

Sotinská 1591/29A,
22. - 23. 1. Lekáreň Eurodom,

Hviezdoslavova 309,
29. - 30. 1. Lekáreň Sun Pharma,

Nám.oslobodenia 2560/18A.

Výpožičné hodiny
v knižnici

Záhorská knižnica v Senici oznamuje
svojim čitateľom a ostatným návštevní-
kom, že 

počas vianočných a novoročných sviat-
kov je upravený čas výpožičných hodín. 

V dňoch  20. – 22. decembra budú
výpožičné hodiny od 8.00 do 18.00 hod. 

V dňoch 23. 12. 2010 – 6. januára 2011
bude knižnica pre verejnosť zatvorená. 

Dňa 7. januára 2011 budú výpožičné
hodiny od 8.00  do 18.00 hod. 

V sobotu 8. januára 2011 budú výpo-
žičné hodiny od 8.00 do 12.00 hod. 

V knižnici v Čáčove sa výpožičný čas
počas sviatočných dní nemení.   ZK


